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Sehr geehrter Kunde,
wir freuen uns, dass Sie sich für das Automatik-Lade gerät Power Peak® Twin EQ-BID 
aus dem Multiplex Sortiment entschieden haben. Die ultimative 1000 W Ladestation für den 
professionellen Modellbauer. Zwei je 500 Watt starke Ausgänge mit bis zu 20 A Ladestrom 
in einem Gehäuse. Der Mega-Power Lader der Ihre Lithium-Antriebsakkus in kürzester 
Zeit nachlädt.

Trotz der einfachen Handhabung dieses Laders verlangt die Bedienung eines so hoch-
wertigen automatischen Ladege rätes wie dem Power Peak® Twin EQ-BID vom An wender 
einige Kenntnisse.

Lesen Sie UNBEDINGT VOR Inbetriebnahme des Gerätes die Sicherheitshinweise
und Anweisungen auf der Seite 31 durch.

 Falscher Umgang mit Akkus und Ladegeräten kann zur Explosion und 
 Feuer der Akkus führen.
Wir wünschen Ihnen viel Erfolg und Freude mit Ihrem neuen Ladegerät!

1. Lieferumfang

1 x Power Peak® Twin (Mit steckbarer Pol- Klemme rot/ schwarz
2 x 7 Zellen Balancer Adapter XH
2 x 7 Zellen Balancer Adapter FP/TP
2 x 7 Zellen Balancer Adapter PQ
1 x Temperatursensor
2 x BID CHIP mit Kabel

!
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1.1 EMPFOHLENES ZUBEHÖR
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BID-Chip ohne Kabel, 
zur Ausstat tung weiterer 
Akkus.                No. 308472

BID-Chip mit Kabel 300 
mm, zur Ausstat tung weite-
rer Akkus            No. 308473

BID-Kabel, 300 mm 
No. 308474

BID-Kabel, 500 mm
No. 308475

BID-KEY
No.  308888
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2. ALLGEMEINE BESCHREIBUNG

Die beiden Ladezweige arbeiten völlig getrennt voneinander 
und sind individuell einstellbar. Für den Ladevorgang wird die 
Displayanzeige gesplittet, somit werden die wichtigsten Daten 
beider Ausgänge gleichzeitig angezeigt. Die Anzeige erfolgt 
mittels einem blauen, hintergrundbeleuchteten 128 x 64 Pixel 
Grafik LC-Display.

Die Menüführung ist umschaltbar auf die Sprachen, Deutsch, Englisch oder Französisch.
Der integrierte Equalizer bringt während des Ladevorgangs automatisch die einzelnen 
Lithiumzellen auf gleiches Spannungsniveau. Der Equalizerstrom liegt bei ca. 300 mA und 
reicht auch für Akkus mit einer Kapazität größer 5 Ah aus. 

Zur Sicherheit kann die Temperatur des Akkus während eines Ladevorgangs überwacht 
und angezeigt werden. Auch eine Abschaltung bei einer bestimmten Temperatur ist vor-
einstellbar. Der entsprechende Sensor gehört zum Lieferumfang. Darüber hinaus ist das 
Ladegerät mit allen möglichen Schutzeinrichtungen, wie Kurzschluss-, Verpolungs- und 
Übertemperaturschutz ausgestattet. Ein Fehlerfall wird optisch und akustisch angezeigt.

Ein wichtiges Feature des Laders ist das zukunftsweisende Batterie-
Identifikations System (BID). Die Vielfalt der verschiedenen Akkutypen wird 
immer größer, wobei jeder Akkutyp sein „eigenes“ Lade verfahren benötigt. 
Schnell kann es passieren, dass man am Ladegerät eine falsche Einstellung 
vornimmt und schon hat der wertvolle Akku Schaden genommen.

Das revolutionäre BID-System bietet eine geniale Lösung für dieses Problem. Jedem Akku 
wird ein kleiner, leichter BID-Chip/Key zugeordnet. Er speichert alle relevanten Daten 
zum optimalen Laden und Entladen des Akkus. Der BID-Chip/Key wird mit dem Power 
Peak® Twin EQ-BID verbunden und gibt dem Lader die Parameter vor. Es muss nur noch 
gestartet werden und der Lade- bzw. Entladevorgang beginnt. Kein lästiges Einstellen 
der Parameter im Menü, maximaler Schutz vor Fehlbedienung und Speicherung der rele-
vanten Akkudaten im BID-Chip/Key sind die besonderen Vorteile des BID-Systems.

Durch die Speicherung der wichtigsten Daten im BID-Chip/
Key, trägt der Akku seine Daten immer bei sich. Sie können 
somit am Ladegerät leicht angezeigt werden. Diese Funktion 
ersetzt weitgehend die Not wendigkeit einer PC-Software 
sowie Computer tech nik, um sich einen aktuellen Überblick 
über den Akkuzustand zu verschaffen. Das große Grafik-
display lässt dabei eine besonders komfortable Darstellung 
zu.
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3. TECHNISCHE DATEN

Betriebsspannung:  11 V ... 28 V DC, (12 V bzw. 24 V Bleibatterie oder ein leistungs-
  fähiges Netzteil, kein Ladegerät für Autobatterien verwenden!)

Zellenzahl:  Ausgang 1:
  1-18 Zellen NC / NiMH
  1-7 Zellen LiFe, LiIo, LiPo
  1-12 Zellen Pb / Blei

  Ausgang 2:
  1-18 Zellen NC / NiMH
  1-7 Zellen, LiFe, LiIo, LiPo
  1-12 Zellen Pb / Blei

AUSGANG OUT 1 bzw. 2:

Ladestrom:  0,1 ... 20 A (max. 500 Watt bei 24 V; max. 250 W bei 13,5 V pro 
  Ausgang)

Entladestrom:  0,1 ... 10 A (max. 50 Watt pro Ausgang)
Equalizeranschluss: für 1-7 Zellen LiFe, Lilo, LiPo
Entladeschlussspg.:  0,1 ... 1,1 V pro Zelle (NC- / NiMH- Akkus)
  2,5 ... 3,7 V pro Zelle (LiPo- Akkus), 2,5...3,6 V (LiIo), 2,5...3,3 V
  (LiFe)
  1,8 V pro Zelle (Blei-Akkus)
Erhaltungsladung:  0 ... 500 mA, einstellbar in 50 mA Schritten bei NC- / NiMH-
  Akkus, C/20 bei BID Chip
Equalizerstrom:          ca. 300 mA

Abschaltung:

NC- / NiMH- Akkus:  automatisch, digitales-Delta-Peak-System
Abschaltempfindlichkeit: 5 ... 25 mV pro Zelle NC-Akkus
  3 ... 15 mV pro Zelle NiMH- Akkus oder ZERO peak
Lithium- / Bleiakkus:  automatisch, nach CC-CV Verfahren
  (LiPo 4,2 V, LiIo 4,1 V, LiFe 3,7 V, Bleiakkus 2,3 V/ Zelle)
Temperaturabschaltung: 10 ... 65°C, einstellbar in 1°C Schritten
Kapazitätsüberwachung: 10 ... 150 %, einstellbar in 10 % Schritten (NC- / NiMH- Akkus)  
  10 ... 120 %, einstellbar in 10 % Schritten (Lithium- / Bleiakkus)
Zeitbegrenzung:  20-300 Min. / Aus
TCS (Terminal Capacity 
Selection) Kapazitätsabsch.:Abschaltung/ Ende Meldung bei 10- 100% Ladezustand des 
  Lithium Akkus 
Abmessungen:  170 x 175 x 60 mm
Gewicht:  ca. 1220 g
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4. BEDIENELEMENTE

4.1 FUNKTION DER BEDIENELEMENTE

• „INC“- UND „DEC“-TASTE
 Die „INC“ und „DEC“ Tasten werden zur Steuerung innerhalb des Menüs und zum 

erhöhen (INC) oder verringern (DEC) eines Wertes genutzt:
 1. INC
  Das Pfeilsymbol wird zeilenweise nach oben gescrollt um die gewünschte Zeile zu
  kennzeichnen. Innerhalb des Menüs werden die Werte der Lade- bzw.
  Entladeparameter um einen Schritt vergrößert.
 2. DEC
  Das Pfeilsymbol wird zeilenweise nach unten bewegt um die gewünschte Zeile zu
  kennzeichnen. Innerhalb des Menüs werden die Werte der Lade- bzw.
  Entladeparameter um einen Schritt verkleinert.
 3. Ein Halten einer der Tasten bewirkt eine automatische Weiterschaltung.

• „ENTER“-TASTE
 1. Die Betätigung innerhalb der mit dem Pfeilsymbol gekennzeichnete Zeile, bewirkt 
  eine Auswahl eines Parameters.
  
 2. Durch langes Drücken, wird ein Lade-/ Entlade-/ Zyklus/- oder Lager Vorgang 
  gestartet.
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11-28 V DC 
Spannungsvers-
orgung

Grafikdisplay
128 x 64 
Punktmatrix

USB 
Anschluss

OUT 1

“MODE“ Taste
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Temperatur 
Sensor
Ausgang 1
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„CH“ Taste
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“ENTER” Taste
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Temperatur 
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Ausgang 2

“INC” Taste

“DEC” Taste

Anschluss 
BID-Chip/ Key 
Ausgang 1

Anschluss 
BID-Chip/ Key 
Ausgang 2Equalizer Anschluss 

Ausgang 2
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„MODE“-TASTE
Mit dieser Taste navigiert man durch die Hauptmenüs in folgender Reihenfolge:
•  Akkuauswahl und Lade-/ Entladeparameter-Programmierung (SPEICHERDAT.) oder 

Anzeige der BID-Chip/Key Daten, bei angeschlossenem BID-Chip/Key (BID-SYSTEM)
•  Grundeinstellungen (ANWENDERDAT.)
• Lade-/ Entladedaten des aktuellen Vorgangs (AKKUDAT.)
• Lade-/ Entladedaten eines Regenerierungsvorgangs (ZYKLUSDAT.)
• Visualisierung der Zellenspannungen eines Lithium-Akkus (EQUALIZERDAT.)

„ESC“-TASTE
• Ruft die Hauptmenüs in umgekehrter Reihenfolge auf (Endlosschleife)
• Dient zur Deaktivierung der Parameter.
• Quittieren von Fehlermeldung.
• Langes Halten bewirkt eine Beendigung von Lade, Entladevorgängen.
 
„CH“-TASTE
•  Umschaltung der Anzeige zwischen den beiden Aus gängen OUT 1 und 2.
•  Sowohl beim Programmieren, als auch während eines Vorganges, lassen sich damit 

die Werte für jeden Ausgang, separat anzeigen.

5. INBETRIEBNAHME DES LADEGERÄTES

Schließen Sie den Power Peak® Twin EQ-BID über die Batterieklemmen polrichtig an 
eine geeignete 11-28 V DC Spannungsquelle an. Danach erscheint das Startdisplay. 

Neben dem Firmensymbol und dem Gerätenamen, wird 
die verwendete Softwareversion sowie der Benutzername 
angezeigt. Für einen kurzen Moment wird ein Selbsttest 
durchgeführt.

Hiernach erscheint das Leistungsaufteilungsdisplay. Mit die-
ser Funktion können die Parameter der Eingangsspannung 
eingestellt und der Lader leistungsorientiert an die 
Spannungsquelle angepasst werden. Ausserdem lässt 
sich die Leistung prozentual auf die beiden Ausgänge ein-
stellen. Dies kann genutzt werden wenn z.B. ein Fahrtakku 
mit hoher Kapazität und Zellenzahl an Ausgang 1 und ein 
Empfängerakku mit niedriger Kapazität und Zellenzahl an 

Ausgang 2 geladen werden soll. Durch die Verteilung von z.B. 80% an Ausgang 1 und 
20% an Ausgang 2 kann der Ladestrom für Ausgang 1 höher eingestellt werden. 

Nachdem die Einstellungen vorgenommen wurden, muß die „ESC“- Taste gedrückt wer-
den um in das Einstellmenü Ausgang 1 oder 2 zu gelangen.
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VOLTAGE SENSOR

-+

-+
+S1

+S2
+S3

 5.1 ANSCHLUSS

Wichtig!!! Vor dem Anschluss eines Akkus unbedingt die eingestellten Parameter noch 
einmal genau überprüfen. Bei falscher Einstellung kann der Akku Schaden nehmen, explo-
dieren oder zu brennen beginnen. Um einen Kurzschluss mit den Bananensteckern zu 
vermeiden, die Ladekabel immer zuerst am Ladegerät anschließen, dann am Akku. Auf 
korrekte Polung achten!

Beim Abnehmen des Akkus in umgekehrter Reihenfolge vorgehen.

Equalizer Anschluss:
Das Voltage Sensor Kabel eines Lithium Akkus, muss mit dem schwarzen Kabel an die 
Pfeilkennzeichnung am Ladegerät angeschlossen werden. Die Pfeilkennzeichnung gibt den 
Massepol (Minus) an. Auf Polung achten!

Dieses Beispiel dient nur zur Anschauung und soll den Anschluss des Voltage Sensor 
Kabels an den Equalizer verdeutlichen.

Hinweis:
Beim Laden/ Entladen von Lithium Akkus sollten Sie aus Sicherheitsgründen grund-
sätzlich immer das Voltage Sensor Kabel des Akkus an das Ladegerät anschließen!

Ausgänge nicht parallel schalten bzw. keinen gemeinsamen Plus- oder Minuspol 
anschließen!

Bedienungsanleitung
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Der Ausgang, in dem Einstellungen 
vorgenommen werden sollen, wird hell 
hinterlegt (Ausgang 1). Der Ausgang 
in dem momentan keine Einstellungen 
stattfinden, ist dunkel hinterlegt (Aus-
gang 2, siehe nebenstehende Displays. 

Aktiv Ausgang 1

Inaktiv Ausgang 2
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5.2 MENÜSPRACHE AUSWÄHLEN

Das Power Peak® Twin EQ-BID Ladegerät ist mit einer 
mehrsprachigen Menüführung ausgerüstet. Zur Auswahl 
der gewünschten Sprache, muß vor dem Anlegen der 
Eingangsspannung die „ENTER“- Taste gedrückt und 
gehalten werden. Danach erscheint die nebenstehende 
Displayanzeige zur Auswahl der Menü sprache. Durch 

drücken der „DEC“- oder „INC“- Taste, kann der Cursor verschoben und die gewünsch-
te Sprache markiert werden. Durch Betätigung der „ENTER“- Taste wird die neue 
Spracheinstellung aktiviert und gespeichert.
Danach erscheint kurz das Start-Display und dann das Menü zur Leistungsaufteilung.

drücken der DEC“ oder INC“

5.3 BENUTZEREINSTELLUNGEN

Um in die Benutzereinstellung zu gelangen, muß vor dem 
Anschliessen des Laders an die Spannungsquelle die  
„MODE“ -Taste gedrückt und gehalten werden.

Damit Lichtveränderungen ausgeglichen werden kön-
nen, hält die Software des Laders eine einstellbare 

Kontrasteinstellung (0-15) und eine Hintergrundbeleuchtung (On/ Off) bereit. Diese 
Funktionen werden über die „DEC“- und „INC“- Taste ausgewählt und mit der „ENTER“- 
Taste aktiviert. Danach kann erneut über die „DEC“- oder „INC“- Taste eine Veränderung 
vorgenommen werden. Nun muß der eingestellte Wert mit „ENTER“ bestätigt werden.

Ausserdem kann ein Benutzername eingestellt werden, der am Anfang im Startdisplay 
angezeigt wird. Um einen Namen einzugeben, den ersten Buchstaben mit der „DEC“- 
Taste anwählen und mit der „ENTER“- Taste auswählen. Danach springt der Cursor in das 
Zeichenfeld. Nun kann mit der „DEC“- oder „INC“- Taste der entsprechende Buchstabe 
ausgewählt und mit der „ENTER“- Taste eingestellt werden. Die weitere Prozedur erfolgt 
wie oben beschrieben. 

Nachdem die Einstellungen vorgenommen wurden, muß die „ESC“- Taste gedrückt werden 
um in das Einstellmenü Ausgang 1 oder 2 zu gelangen.

Kontrasteinstellung (0 15) und
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5.4 MENÜSTRUKTUR AUSGANG 1

 
Im Menü „SPEICHERDAT.“ werden die Parameter 
 für das Laden-/ Entladen eines Akkus definiert. Die 
 entsprechenden Einstellungen werden auf dem zuvor 
gewählten Speicherplatz abgelegt (siehe Kap. 5.5). 

Im zweiten Hauptmenü „ANWENDERDAT.“ werden 
grundsätzliche Eigenschaften eingestellt (siehe Kap. 
5.6).

Im Menü „AKKUDAT.“ werden einige Daten vor bzw. 
nach einem Lade-Entladevorgang angezeigt (siehe Kap. 
5.7). 

 Im Display „ZYKLUSDAT.“ (Kap. 5.8) werden die ge- 
 und die entladene Kapazität, sowie die max. 
Akkuspannung beim Laden und die durchschnittliche 
Akkuspannung beim Entladen aller durchlaufenen 
Zyklen angezeigt. Dabei lassen sich die Daten von bis 
zu 10 Zyklen darstellen. Die Auswahl erfolgt durch die 
„DEC“- oder „INC“- Taste. Abruf der Daten erst am Ende 
eines Zyklus möglich.           

 L: = Laden
 E: = Entladen

In diesem Display werden, in Verbindung mit dem 
integrierten Equalizer, Informationen zum Equalizing 
Prozess eines Lithium-Akkus angezeigt (siehe Kap. 7.2).
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 Wird ein Akku mit BID-System an OUT 1 oder 2 ange-
 schlossen, werden die auf dem Chip gespeicherten
 Daten im Display angezeigt. Durch Betätigung der 
 „DEC“- oder „INC“- Taste können nun die gespeicher-
 ten Daten auf dem BID Chip/ Key angeschaut wer-
 den.

  Durch Auswahl der Funktion „START & EDITIEREN“, 
  können auf dem Chip gespeicherte Parameter geän-

  dert und ein Lade- Entlade- Prozess gestartet werden
  (siehe Kap. 9).

5.5 SPEICHERDAT. DISPLAY

Im „SPEICHERDAT.“ Display wird, aus den 20 zur 
Verfügung stehenden, der gewünschte Speicherplatz aus-
gewählt. Außerdem können sämtliche Para meter in die-
sem Menü programmiert werden. Um die Markierung einer 
Funktion auf zu heben Taste „ESC“ drücken.

Zur Programmierung die entsprechende Zeile durch die „DEC“- und „INC“- Taste anwäh-
len. Ist die gewünschte Zeile mit dem Pfeil markiert, muss die Funktion durch Betätigung 
der „ENTER”- Taste aktiviert werden. Der zu ändernde Wert wird dann mit der „DEC“- 
oder „INC“- Taste eingestellt. Im nebenstehenden Display ist durch eine Be täti gung der 
„ENTER“ Taste der Speicherplatz aktiviert und durch drücken der „INC“- Taste der 1. 
Speicherplatz aufgerufen.

Aktiviert man die Spalte zur Angabe des Akkutyps können 
durch drücken der „DEC“- oder „INC“- Taste folgende 
Akkuarten gewählt werden:
Nickel-Cadmium Akku (NiCd), Nickel-Metall-Hydrid Akku 
(NiMH), Lithium Polymer Akku (LiPo), Pb Akku (Blei), 
Lithium Ferrum Akku (LiFe), Lithium Ionen Akku (LiIo).
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Aktiviert man die Spalte zur Angabe der Zellenzahl, kann 
durch Drücken der „DEC“- oder „INC“- Taste die Anzahl der 
in Reihe geschalteten Zellen des Akkus eingestellt werden. 

In der Spalte zur Angabe der Kapazität kann durch drü-
cken der „DEC“- oder „INC“- Taste die Akkukapazität in 
Schritten von 100 mAh bestimmt werden.
•  NC / NiMH        bis 9,9 Ah
•  Lithium  bis 50 Ah
•  Pb / Blei  bis 65 Ah

Mit dem Modus „LAGERPROGRAMM“ können Lithium 
Akkus zum „Überwintern“ auf eine festgelegte Spannung 
gebracht werden. Für alle Lithium Akkus gilt eine 
Abschaltung bei 60% der eingestellten Akku Kapazität. 
Die Akku Parameter sollten daher vorher sorgsam einge-
stellt werden.

Aktiviert man die Zeile „LADEN“ kann der Lade strom in 
Schritten von 100 mA, im Bereich von 0,1 A bis 20 A, 
bestimmt werden. Beachten Sie unbedingt die Angaben 
der Akkuhersteller.

Nach dem aktivieren der Zeile „ENTLAD“ kann durch 
drücken der „DEC“- oder „INC“- Taste der Entladestrom 
in Schritten von 100 mA, im Bereich von 0,1 A bis 10 A 
bestimmt werden.

Bei NC- und NiMH- Akkus kann eine Delta Peak- 
Empfindlichkeit eingestellt werden. 
•  Nickel-Cadmium Akku (NiCd): 5 - 25 mV/Zelle
•  Nickel-Metall-Hydrid Akku (NiMH): 3 - 15 mV/Zelle
Bei NiMH kann auch „ZERO pk“ eingestellt werden. Dabei 
wird mit einer sehr geringen Delta Peak-Empfindlichkeit 

          gearbeitet (2 mV/Zelle).

Durch drücken der „DEC“- oder „INC“- Taste, kann die 
Entladeschlussspannung pro Zelle, in Abhängigkeit vom 
Akkutyp, in Schritten von 0,1 V bestimmt werden.
•  Nickel-Cadmium Akku (NiCd): 0,1 - 1,1 V/Zelle
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•  Nickel-Metall-Hydrid Akku (NiMH): 0,1 - 1,1 V/Zelle
•  Lithium-Polymer Akku (LiPo):   2,5 - 3,9 V/Zelle
•  Lithium-Ferrum Akku (LiFe):  2,5 - 3,3 V/Zelle
•  Lithium-Ionen Akku (LiIo):  2,5 - 3,6 V/Zelle
•  Pb (Bleiakku): fest 1,8 V/Zelle
Werksvorgaben sind Richtwerte

Aktiviert man die Zeile „ABSCHALTTEMP“ kann durch 
drücken der „DEC“- oder „INC“- Taste die gewünschte 
max. Akkutemperatur vorgegeben werden, bei der ein 
Ladevorgang abgebrochen wird. Voraussetzung dafür 
ist, dass der Temperatursensor am Akku angebracht ist. 
Die Einstellungen können im Bereich von 10°C - 65°C in 

Schritten von 1°C erfolgen.

In der Zeile „MAX-KAPA.“ wird die maximale einladbare 
Kapazität als %-Wert in Abhängigkeit von der eingestellten 
Akkukapazität eingestellt. 
Einstellbereich: 10...150% für NiCd- und NiMH- Akkus, 
Lithium- und Pb-Akkus 10...120%. Bei BID Anschluss NC/
NiMH fest auf 150% und Lithium/ Blei fest auf 120%. Diese 

Vorgabe bewirkt, dass nur eine bestimmte Energiemenge eingeladen wird. Kann auch als 
Überladeschutzfunktion eingesetzt werden. Beim Erreichen des Vorgabewertes schaltet 
das Ladegerät den Vorgang ab.

Mit dem Modus „ZEITBEGRENZ.“ lässt sich eine 
Zeitbegrenzung des Lade- Entlade- Vorgangs einstellen. 
Der einstellbare Wert liegt zwischen 20 bis 300 Min. 
Ausserdem lässt sich die Zeitbegrenzung auch komplett 
abschalten (AUS).

In der Zeile „LADERATE“ kann für Lithium Akkus die 
gewünschte Laderate eingestellt werden. Eingestellt wer-
den kann eine Laderate zwischen 1-5 C. 
Hinweis:
Achten Sie auf die max. Laderate Ihres Akkus!

Aktiviert man die Zeile „PEAK VERZÖG.“ kann für NiCd- 
und NiMH- Akkus durch drücken der „DEC“- oder „INC“- 
Taste eine Pre- Peak - Unterdrückung aktiviert werden. 
Diese verhindert eine Frühabschaltung zu Ladebeginn , bei 
Akkus mit hohem Innenwiderstand. Die Verzögerung kann 
in 1 Minuten Schritten von 1...20 Min. eingestellt werden.
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Aktiviert man die Zeile „ERHALTSTROM“ kann für NiCd- 
und NiMH- Akkus ein Erhaltungsladestrom im Mode Normal, 
Linear und Reflex, in Schritten von 50 mA eingestellt wer-
den. Der Bereich liegt für diese Akkutypen zwischen 0 und 
500 mA. Wird mit den BID-Chip/Key Ladeparametern gela-
den, erfolgt automatisch eine Erhaltungsladung mit C/20.

Die Einstellung „TCS KAPAZIT.“ (TCS = Terminal Capacity 
Selection) ist als Kapazitätsabschaltung zu verstehen. 
Während eines Ladeprozesses wird der Akku bis zu 
dem eingestellten Prozentwert geladen und gibt dann ein 
Signalton aus, das der Akku den eingestellten Prozentwert 
erreicht hat. Dadurch lässt sich die Ladezeit eines Lithium 
Akkus erheblich verringern. 

Im zweiten Display „TCS END AKT.“ kann nun entschieden 
werden was nach der Signalisierung bei erreichen des ein-
gestellten Prozentwertes passieren soll. Hierfür gibt es zwei 
Möglichkeiten:

KONTI.: Der Akku wird weitergeladen bis der Akku komplett
                 geladen ist. 
          STOP:   Der Ladeprozeß wird komplett beendet.

In der Tabelle auf der nächsten Seite sind alle Parameter und deren Einstellbereiche für 
die einzelnen Akkutypen nochmals übersichtlich dargestellt.
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Parameter NiCd NiMH LiPo LiFe LiIo Pb

Zellenzahl /
Akkuspg.

1 - 18 Zellen 1 - 18 Zellen
1 S (3,7 V) -
7 S (25,9 V)

1 S (3,3 V) -
7 S (23,1 V)

1 S (3,6 V) -
7 S (25,2 V)

1 Z...12 Z 
(2-24 V)

Kapazität 0,1 - 9,9 Ah 0,1 - 9,9 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 65 Ah

Ladestrom 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A

Entladestrom 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A

Entladespannung 0,1-1,1 V/Zelle 0,1-1,1 V/Zelle 2,5-3,9 V/ Zelle 2,5-3,3 V/ Zelle 2,5-3,6 V/ Zelle fest 1,8 V/ Zelle

PeakEmpfindlichkeit. 5-25 mV/Zelle
3-15 mV/Zelle
od. ZERO pk

- - - -

Abschalt-
Temperatur

10 - 65O C in
1O C Schritten

10 - 65O C in
1O C Schritten

10 - 65O C in
1O C Schritten

10 - 65O C in
1O C Schritten

10 - 65O C in
1O C Schritten

10 - 65O C in
1O C Schritten

Maximale-Kapazität
10 - 150 % in 
10 % Schritten

10 - 150 % in 
10 % Schritten

10 - 120 % in 
10 % Schritten

10 - 120 % in 
10 % Schritten

10 - 120 % in 
10 % Schritten

10 - 120 % in
10 % Schritten

TCS Kapazität - - 10 - 100% 10 - 100% 10 - 100% -

TCS Ende Aktion - - Konti./ Stop Konti./ Stop Konti./ Stop -

Zeitbegrenzung
20 - 300 min. 

/ Aus
20 - 300 min. 

/ Aus
20 - 300 min. 

/ Aus
20 - 300 min. 

/ Aus
20 - 300 min. 

/ Aus
20 - 300 min. 

/ Aus

Laderate - - 1-5 1-5 1-5 -

Zyklus 1-10 1-10 Lagerprogramm Lagerprogramm Lagerprogramm -

Pre-Peak-
Unterdrückung

1 - 20 Min. in
Min. Schritten

1 - 20 Min. in
Min. Schritten

- - - -

Erhaltungsstrom
0 - 500 mA in 
50 mA Schritt.

0 - 500 mA in 
50 mA Schritt.

- - - -

Erhaltungsstrom 
bei BID

C/20 C/20 - - - -
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5.6 ANWENDERDATEN VORGEBEN

Mit der „MODE“- / “ESC”- Taste wird in das Hauptmenü 
zur Einstellung der Anwenderdaten gewechselt.
Aktiviert man in diesem Hauptmenü die Zeile „TEMP.
EINHEIT“ kann man die gewünschte Temperatureinheit 
einstellen. Dabei besteht die Möglichkeit zwischen °C und 
°F zu wählen.

In der zweiten Zeile „TASTEN BEEP“ kann vorgegeben 
werden, ob jede Betätigung einer Taste durch ein Signal 
angezeigt werden soll. Es gibt zwei Möglichkeiten, der Ton 
kann ein- oder ausgeschaltet werden.

Aktiviert man die dritte Zeile „ENDE MELODIE“ kann vor-
gegeben werden, wie lange die Melodie nach Beendigung 
eines Vorgangs akustisch angezeigt werden soll. Es gibt 
folgende Einstellmöglichkeiten:
Aus - 5 sek. - 15 sek. - 1 Min. - Ein

Mit der Einstellung „MELODIE“ kann man unter 10 ver-
schiedenen Tonfolgen, die gewünschte Melodie für die 
Beendigung eines Vorgangs auswählen. Nach Auswahl 
einer neuen Tonfolge wird diese solange abgespielt, bis 
sie mit einer Betätigung der „ENTER“- Taste aktiviert wird.

In der Ta belle sind alle Para meter noch mals übersichtlich dargestellt.

Parameter Einstellungen

Temp. Einheit O F / O C

Tasten Beep Ein / Aus

Ende Melodie Aus - 5 sek. - 15 sek. - 1 Min. - Ein

Melodie Tonfolge 1 bis 10
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5.7 „AKKUDAT.“ DISPLAY

Mit der „MODE“- / „ESC”- Taste wird in das Menü zur 
Ansicht der Daten gewechselt. Hier können einige Daten 
des Laders und des Akkus angesehen werden.

In der Ta belle sind alle Para meter noch mals übersichtlich 
dargestellt.

18

Parameter Erklärung

Eingangs Spannung Anzeige der Versorgungsspannung

Ausgangs Spannung Anzeige der aktuellen Akkuspannung

Akku Temperatur Momentane Akku Temperatur

Max. Temperatur Maximale Akku Temperatur

Ladezeit letzte Ladezeit

Entlade Zeit letzte Entladezeit

Innenwiderstand Innenwiderstand des Akkus

5.8 „ZYKLUSDAT.“ DISPLAY

Mit der „MODE“- / „ESC”- Taste wird in das Menü zur 
Ansicht der Zyklus Daten gewechselt. Hier können alle 
Daten eines Lade- / Entlade- Vorgangs angesehen wer-
den.
Sowohl in der Zeile Laden (L:), als auch in der Zeile 
Entladen (E:) wird die Kapazität des Akkus angezeigt. 

Ausserdem wird in der „L“ Zeile die höchst Spannung des Akkus und in der „E“ Zeile die 
durchschnittliche Akkuspannung angezeigt.

Um alle Daten der Zyklen (bis zu 10 möglich) anzusehen, kann durch drücken der „DEC“- 
oder „INC“- Taste der gewünschte Zyklus angesehen werden.

Bedienungsanleitung
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6. MODUS WÄHLEN  (LADEN - ENTLADEN - ZYKLUS)  

Sind alle Lade-/Entlade Parameter eingestellt, kann der Lade-Entlademodus gewählt wer-
den. Dazu „LADEN“, „ENTLADEN“ mit der „DEC“- oder „INC“- Taste anwählen. Danach 
die ‘‘ENTER“- Taste für min. 2 s drücken. Die Dis play-Anzeige wechselt. Es wird ein Menü 
zur Modus- Auswahl angezeigt. In der oberen Zeile werden die wichtigsten Akku daten im 
Wechsel angezeigt. Im  unteren Bereich des oberen Displays lässt sich der gewünschte 
Vorgang einstellen.

Zur Auswahl muss die „DEC“- oder „INC“- Taste gedrückt 
werden. So stehen bei NiCd- und NiMH- Akkus, folgende 
Ladeverfahren zur Wahl:
•  AUTOMATIK                    •  LINEAR
•  NORMAL                       •  REFLEX
Bei Lithium- und Pb- Akkus ist keine Auswahl möglich. Die 

                                      Ladung erfolgt nach dem CC-CV Verfahren.

Ist der Vorgang „ENTLADEN“ markiert und aktiviert, ste-
hen bei NiCd- und NiMH- Akkus folgende Ent ladeverfahren 
zur Wahl:
•  AUTOMATIK                  •  LINEAR
•  NORMAL
Bei Lithium- und Pb- Akkus ist keine Auswahl möglich. Die 

                                      Entladung erfolgt nach dem LINEAR Verfahren.

Im nebenstehenden Display ist der Vorgang „ZYKLUS“ 
markiert, dabei kann die Ablaufreihenfolge sowie die 
Anzahl der Durchläufe und die Pause zwischen den ein-
zelnen Zyklen bestimmt werden:
•  L>E (Laden / Entladen)   •  E>L (Entladen / Laden)
Im Zyklus Betrieb, ist standardmäßig der AUTOMATIK 

Modus eingestellt. Um das Verfahren zu ändern, welches zum Laden genutzt werden soll, 
auf „LADEN“ navigieren und die „ENTER“-Taste für min. 2 s gedrückt halten. Nun 
erscheint wie oben beschrieben das Modus Display. Nachdem der Modus eingestellt 
wurde, „ESC“-Taste betätigen. Sollte auch der Modus zum Entladen eingestellt werden, 
muß wie bei „LADEN“ vorgegangen werden. Wenn beide Modi eingestellt wurden, auf 
„ZYKLUS“ navigieren und lange mit „ENTER“-Taste bestätigen. Der Prozess beginnt und 
die eingestellten Modi werden angewendet.

•  ZYKLUS ANZAHL                •  PAUSENZEIT
  (max. 10 Zyklen)

Bedienungsanleitung
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Auswahl Ablauf des Vorganges

AUTOMATIK Im automatischen Modus wird vom Lader jeweils der optimale 
Lade-/ Entladestrom automatisch eingestellt. Es muss lediglich, 
bei Verwendung des Temperatursensors die Abschalttemperatur 
eingestellt werden. 

NORMAL In diesem Modus arbeitet der Lader mit den vom Benutzer 
eingestellten Lade- bzw. Entladeparametern. Dabei wird jede 
Minute die Spannungslage des Akkus stromlos überprüft.

LINEAR Bei dieser Methode arbeitet der Lader mit den vom Benutzer 
eingestellten Ladeparametern. Der Akku wird mit konstantem 
Strom geladen.

REFLEX Beim Reflex-Verfahren arbeitet der Lader mit den vom Benutzer 
eingestellten Ladeparametern. Der Akku wird mit einem pulsie-
renden Gleichstrom geladen. Durch die starken, zeitlich sehr 
kleinen Entladeimpulse, werden unerwünschte ‘Memory- und 
lazy-battery’-Effekte bei NiCd- und NiMH- Akkus schon wäh-
rend der Ladung verhindert.

CC-CV Dieses Ladeverfahren steht bei Lithium- und Blei-Akkus zur Ver-
fügung. Es wird zuerst mit einem konstanten Strom (Constant 
Current) und dann mit einer konstanten Spannung (Constant 
Voltage) geladen (siehe Grafik auf Seite 26).

L>E Diese Auswahlmöglichkeit bestimmt die Reihenfolge bei den 
Zyklen, es wird mit einem Ladevorgang begonnen, der Akku 
ist zum Schluss entladen.

E>L Diese Auswahlmöglichkeit bestimmt die Reihenfolge bei den 
Zyklen, es wird mit einem Entladevorgang begonnen, der Akku 
ist zum Schluss aufgeladen.

1 x Anzahl der Zyklen

10 M Zykluspause zwischen einem Lade- und Entladevorgang

Die folgende Tabelle erläutert die einzelnen Auswahlmöglichkeiten:
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6.1 LADE-ENTLADEVORGANG STARTEN

Vor der Ausführung des festgelegten Vorganges, muss zunächst der Akku polrichtig an 
die Ladebuchsen des Ausgangs 1 bzw. 2 angeschlossen werden. Verwenden Sie dafür 
geeignete Ladekabel, z.B. aus dem umfangreichen Multiplex Sortiment.

Der eigentliche Start eines Vorganges erfolgt durch Betä-
tigung der “ENTER“- Taste für min. 2 s. Es ertönt ein Hin-
weissignal, dabei überprüft das Ladegerät den angeschlos-
senen Akku und zeigt dieses auch im Display an. Die 
nebenstehende Abbildung zeigt diesen Vorgang. Ist kein 
Akku angeschlossen, wird durch einen Displaytext und 

akustisch auf diesen Fehler hingewiesen.
Hinweis: Bei Lithium Akkus sollte immer das Voltage Sensor Kabel angeschlossen wer-
den.

7. DISPLAYANZEIGEN WÄHREND EINES VORGANGS

7.1 ANZEIGEN BEI LADE- / ENTLADE UND ZYKLUSVORGÄNGEN
Nach erfolgreichem Start wechselt die Anzeige in das 
Arbeitsdisplay, welches alle wichtigen Werte des lau-
fenden Vorganges anzeigt. Nebenstehende Abbildung 
zeigt ein Arbeitsdisplay für einen Ladevorgang im “Normal” 
(L-NORMAL) Modus. Das Arbeitsdisplay ist in 3 Anzeigen 
unterteilt.

Durch Drücken der „MODE“- Taste gelangt man zur 2. bzw. 3. Anzeige und kann auch 
diese Werte ablesen. Zurück gelangt man durch Drücken der „ESC“- Taste. Der ange-
zeigte Wert für den Innenwiderstand wird vom Power Peak® Twin EQ-BID automatisch 
berechnet.

Ein Entladevorgang läuft ähnlich ab. Bei der Überprüfung 
des Akkus wird „ENTLADEN“ angezeigt. Die neben-
stehende Abbildung zeigt die erste Anzeige der 
Displaydarstellung während eines Ent ladevorganges im 
„Normal“ (E-NORMAL) Modus.

Hinweis:
Der Strom kann während eines Lade-Entladevorgangs durch Drücken der „ENTER“- Taste 
und Einstellen über die „DEC“- oder „INC“- Taste verändert werden. Diese Änderung ist 
dann nur für den laufenden Vorgang gültig und wird nicht gespeichert.
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Auch während des Ablaufes eines Zyklus sieht das Arbeits-
display ähnlich aus. Während der Überprüfung des Akkus 
wird „ZYKLUS“ angezeigt. Die nebenstehende Abbildung 
zeigt den oberen Teil der Displaydarstellung während 
eines Zyklus beim Laden eines Akkus.

Außer sämtlichen aktuellen Vorgangsparametern wird neben dem Modus auch die jeweils 
aktuelle Phase, die Zyklusreihenfolge und die Zyklusnummer dargestellt. Während einer 
Ladephase und bei umgekehrter Reihen folge des Ablaufs, wird das Entsprechende ange-
zeigt.

7.2 EQUALIZER-ANZEIGEN

Beim Laden- bzw. Entladen eines Lithium-Akkus können im 
Display des Power Peak® Twin EQ-BID die Spannungen 
der Einzelzellen exakt angezeigt werden. Voraussetzung 
ist, dass der Lithium Akku über das Voltage-Sensor-
Kabel mit dem Ladegerät verbunden ist. In dieser Display 
Anzeige wird der Überblick auf den Balancing Zustand 

des ganzen Akkus ermöglicht. Durch Betätigung der „DEC“- oder „INC“- Taste kann jede 
Zellenspannung einzeln angeschaut werden. Die nebenstehende Abbildung zeigt eine 
Darstellung für einen 3- zelligen Akku. Die einzelnen Zellen des Akkus sind gut balanciert. 
Die Spannungsunter schiede betragen 4 mV.

Die Spannungslage der einzelnen Zellen kann über die „DEC“- und „INC“- Taste im oberen 
Bereich des Displays angezeigt werden. Ausserdem wird im Display die minimale und 
maximale Einzelzellenspannung eines Akkus grafisch dargestellt. Die Abbildung oben 
zeigt eine solche Displayanzeige für einen 3- zelligen LiPo- Akku. 

Die mittlere Spannungslage wird rechnerisch ermittelt und links in der oberen Zeile ange-
zeigt (3S = 12,385 V). Die jeweilige Zellenspannung der markierten Zelle wird rechts 
daneben dargestellt. Die Anzeigen erfolgen mit einer Auflösung von 1 mV. 

In der unteren Zeile wird die Spannungsdifferenz zwischen der minimalen und der maxi-
malen Einzelzellenspannung im Akkupack angezeigt.

Durch diese Art der Darstellung gewinnt man besonders schnell einen genauen Überblick 
über die Spannungslage der einzelnen Zellen.
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8. DISPLAYANZEIGEN NACH EINEM VORGANG

Das Ende eines Lade- / Entladevorganges wird mit der Meldung “END: XXXX” angezeigt. 
Außerdem ertönt die eingestellte Melodie. Im Display werden alle wichtigen Daten des 
abgelaufenen Vorgangs als Text und in grafischer Form angezeigt. Durch eine Betätigung 
der „ESC“- Taste für min. 2 s werden die Meldungen zurückgesetzt und wieder das Haupt-
menü angezeigt.

8.1 TEXTANZEIGEN

Das Display zeigt die aktuellen Werte an. Neben dem abgelaufenen Vorgang in der ersten 
Reihe wird blinkend der Grund für die Abschaltung in der zweiten Reihe dargestellt. Dabei 
wird je nach Programmierung und Akkutyp folgendes blinkend angezeigt.
•  END:  DELTA PEAK
•  END:  ZERO DELTA PEAK
•  END:  CC-CV KOMPLETT
•  END:  TEMPERATUR
•  END:  MAX. KAPAZITÄT
•  END:  KEIN DELTA-PEAK
•  END:  ZEITBEGRENZUNG
•  END:  KAPAZITÄTSABSCHALTUNG TCS: xx%
•  END:  ABSCHALT.ENTLAD
(bei einem abgeschlossenen Entladevorgang)

Darüber hinaus werden sämtliche wichtigen Daten des beendeten Vorgangs im Display 
angezeigt. Bei NiCd- und NiMH- Akkus schaltet der Power Peak® Twin EQ-BID nach 
Ladeende auf Erhaltungsladung um. Im Display wird der Erhaltungsladestrom im Wechsel 
mit „Trk.“ (Trickle = Erhaltungsladestrom) angezeigt. Bei Lithium Akkus fließt nach Anzeige 
“END:CC-CV komplett” der Ladestrom entsprechend der CC-CV Kurve, siehe Erläuterung 
CC-CV Ladeverfahren auf Seite 27.

HINWEIS:
Wie bereits erwähnt, stellt sich das Display je nach Akkutyp und nach Vorgabe der 
Abschalt methode, nach Beendigung eines Vorganges unterschiedlich dar. Da bei weitem 
nicht alle Displays abgebildet werden können, ist es notwendig, die angezeigten Texte zu 
analysieren und zu interpretieren.
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9. PROGRAMMIERUNG EINES BID-CHIPS

Sobald vom Startdisplay oder von irgendeinem anderen Menü der Einstellebene aus ein 
BID-Chip/Key über das Adapterkabel mit dem Ladegerät verbunden wird, wechselt das 
Ladegerät in den BID-Modus zur Anzeige bzw. Programmierung des BID-Chips/Keys. 
Wenn der Signalgeber aktiviert ist, ertönt dabei ein kurzer Hinweiston. Das gilt auch, wenn 
das Ladegerät mit angeschlossenem Chip/Key in Betrieb genommen wird.

Das nebenstehende Bild zeigt diesen Zustand. Die 
Statuszeile deklariert das BID-System. In der zweiten Zeile 
werden die auf dem Chip/Key gespeicherten Akkudaten 
angezeigt. In den weiteren Zeilen werden die Lade- / 
Entladedaten des Akkus angezeigt. In der letzten Zeile steht 
das Datum der Programmierung bzw. der Inbetriebnahme 
des Akkus.

Zur Programmierung der BID-Chip/Key Daten gelangt 
man, in dem der Markierungspfeil mit der „DEC“- Taste 
ganz nach unten geschoben wird. Über die dann sichtbar 
werdende Zeile „START & EDITIEREN“ gelangt man in 
den Programmier-Modus für den BID-Chip/Key.

9.1 PROGRAMMIERVORGANG AM BEISPIEL “LIPO”

Nach der Markierung der Zeile “START & EDITIEREN” und 
einer anschließenden Betätigung mit der „ENTER“- Taste 
wechselt die Anzeige, es wird das Programmier-Menü 
eines BID-Chips/Keys angezeigt. Die nebenstehenden 
Abbildungen zeigen das Menü für einen “LiPo”- Akku an. 
Es hat mehr Zeilen und wird daher auf drei Ab bildungen 
verteilt. Der Pfeil markiert die Zeile der zu verändernden 
Parameter. Über die letzte Zeile „ENDE“ gelangt man zur 
Anzeige der gespeicherten Akku-Daten zurück.

Bedienungsanleitung

Power Peak® Twin EQ-BID

24

# 30 8563

24



Durch Betätigung der ‘‘ENTER“- Taste wird die 
Programmierung des markierten Wertes eingeleitet. Der 
veränderbare Parameter wird durch den Cursor hinterlegt 
und kann mit den „DEC“- oder „INC“- Tasten eingestellt 
werden.

Der Ablauf der Programmierung eines BID-Chip/Keys ent-
spricht in etwa der eines Speicher platzes (siehe Kap. 5.5) 
für einen Akku. Der Vorgang ist lediglich erweitert um die 
Eingabe eines Datums. Dabei empfiehlt es sich das Datum 
der Inbetriebnahme des Akkus zu wählen.

Ein Programmiervorgang muss durch Markierung und 
Aktivierung der Zeile „SPEICHERN“ abgeschlossen wer-
den. Ist eine Neu- oder Umprogrammierung der Daten 
durchgeführt worden, erfolgt eine Sicherheitsabfrage nach 
nebenstehendem Muster. Die Auswahl und Bestätigung 
erfolgt mit den „DEC“- oder „INC“- Tasten und der „ENTER“-
Taste.

Nach der Freigabe eines Speichervorganges wird im 
Display der Speichervorgang mit einer Anzeige, die in der 
nebenstehenden Abbildung dargestellt ist, visualisiert. Der 
erfolgreiche Abschluss des Speichervorganges wird durch 
einen kurzen Ton signalisiert.

10. LADE- / ENTLADEVORGÄNGE STARTEN MIT BID-CHIP/ KEY

Sind die BID-Daten editiert und abgespeichert, wird wie-
der das „BID-SYSTEM“- Display angezeigt. Von dieser 
Anzeige aus, die auch erscheint sobald ein BID-Chip/
Key angeschlossen wird (siehe Kap. 9), wird ein Vorgang 
eingeleitet.

Dazu muss der gewünschte Modus (LADEN, ENTLADEN, 
ZYKLUS oder LAGERPROGRAMM) ausgewählt und 
die ‘‘ENTER“- Taste für min. 2 s gedrückt werden. 
Danach erscheint das Menü zum Starten eines Lade- / 
Entladevorganges bzw. eines Zyklus. Der Ablauf ist voll-
kommen identisch mit dem Start eines Vorganges für einen 

der 20 Speicherplätze. Es stehen die gleichen Einstellmöglichkeiten und Parameter zur 
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Verfügung. Bitte lesen Sie aufmerksam die Angaben im Kap. 6, dort ist alles ausführlich 
beschrieben.
Nach der Markierung des gewünschten Vorganges mit den „DEC“- oder „INC“- Tasten, 
wird durch eine Betätigung der “ENTER“- Taste von min. 2 s der Start durchgeführt. Der 
gesamte Ablauf, die Anzeigen (Texte und Grafiken) und die Beendigung des Vorganges 
entspricht komplett dem eines Lade- /Ent lade vorganges bzw. eines Zyklus bei einem der 
20 Speicherplätze. Bitte informieren Sie sich in den Kapiteln 7 bis 8.1.

10.1 AUSLESEN DER DATEN EINES BID-CHIPS

Nach Ende eines Lade-/ Entlade- Vorgangs gelangt man durch Betätigung der „ESC“- 
Taste für min. 2 s wieder zum Startdisplay zum Laden / Entladen mit dem BID- System. 
Um nun die gespeicherten Daten auslesen zu können, muß auf die „ENDE“ Zeile navigiert 
und diese mit „ENTER“ bestätigt werden. In diesem Display wird nun die max. ge-/ entla-
dene- Kapazität aller Lade-/ Entladevorgänge dieses Akkus angezeigt.

Die Abbildung zeigt ein entsprechendes Display. Damit 
haben Sie die Möglichkeit, die Werte für den Akku ein-
zuschätzen und sich einen aktuellen Überblick über den 
genauen Zustand des Akkus zu verschaffen. Sie benötigen 
keine weitere Ausstattung, wie z.B. einen PC mit entspre-
chender Software.

Eine Analyse der Beispielanzeige ergibt folgendes:
•  der Akku ist am 1. Januar 2010 erstmals eingesetzt 
   worden.
•  der Akku ist bislang am Ladegerät 2- mal mit “END”
   Meldung geladen worden.
•  die höchste eingeladene Kapazität betrug 4582 mAh.
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11. LADEAUSGANG 2 / OUT 2

Der Power Peak® Twin EQ-BID Lader ist mit einem zweiten Ladeausgang (OUT 2 ausge-
stattet. Dieser Ausgang hat die gleichen technischen Daten aufzuweisen wie der Ausgang 
1. Beide Ladeausgänge können unabhängig voneinander betrieben werden.

Die Umschaltung zwischen den beiden Ladeausgängen erfolgt mit der „CH“- Taste. Nach 
einer Betätigung der Taste, wechselt die Displayanzeige. Das Display stellt sich wie folgt 
dar.

Die Einstellungen und Funktionen sind gleich mit denen von Ausgang 1.

Bedienungsanleitung
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12. USB PC-ANSCHLUSSBUCHSE

Der Power Peak® Twin EQ-BID ist im hinteren Teil mit einer Mini USB- Anschlussbuchse 
ausgerüstet. An diese Buchse wird ein USB Kabel angeschlossen, mit dem eine Verbin-
dung zu einem PC hergestellt werden kann. Das Kabel ist in jedem Elektronik Fachmarkt 
erhältlich. Durch Verwendung dieses Kabels kann ein Software Update durchgeführt wer-
den.

Aktiv Ausgang 2
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13. ERLÄUTERUNG DES CC-CV LADEVERFAHRENS

Das CC-CV Ladeverfahren gliedert sich in 3 Phasen und wird für folgende Akkutypen 
angewendet: LiFe, LiIo, LiPo und Pb

1. In der CC- (Constant Current) Phase wird der Ladestrom bis zum Erreichen der Lade-
schlussspannung konstant gehalten. 

2. Danach folgt die CV- (Constant Voltage) Phase in der die Spannung konstant gehalten 
wird. Die Ladung beträgt nun schon ca. 85-90 % der Kapazität, der Ladestrom wird 
hierbei immer weiter reduziert.

3.  Bei ca. 99% der Kapazität (Ladestrom= Kapazität / 20) ertönt die Abschaltmelodie und 
die Abschaltanzeige erscheint im Display des Ladegerätes. Der Akku ist praktisch voll-
geladen und kann vom Lader getrennt werden. Verbleibt der Akku am Lader, so wird 
dennoch mit minimalem Strom in der Trickle-Phase weiter geladen. Eine Ladestrom 
Abschaltung erfolgt bei einem Restladestrom von ca. 30-40 mA.

Bedienungsanleitung
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14. FEHLERMELDUNGEN

Um einen sichern Ablauf eines Lade- bzw. Entladevorganges zu gewährleisten, ist das 
Power Peak® Twin EQ-BID Ladegerät mit Sicherheits vor richtungen ausgestattet. Sobald 
ein Fehler auftritt, erscheint eine entsprechende Meldung im Display und der Piezzo-
Summer gibt einen schrillen Warnton ab. Die folgenden Fehlermeldungen können mit der 
‘ESC’-Taste nach Beseitigung der Ursache quittiert werden.

Bedienungsanleitung
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 [  EINGANGSSPANNUNG  ]

*Die Eingangsspannung
ist 10.86V

*Bitte prüfen Sie die
 Eingangsspannung!

 [     KEIN AKKU     ]

*Am Ausgang ist kein
 Akku angeschlossen.

 [     VERPOLT     ]

*Der Akku ist am Ausgang ver-
  polt angeschlossen!

 [   UNTERBRECHUNG   ]
*Die Verbindung zum
 Akku ist unterbrochen.
*Bitte Akku anschlie-
 ssen und starten

 [    KURZSCHLUSS    ]
*Der Ausgang ist
 kurzgeschlossen.
*Bitte prüfen Sie den
 Ausgang!

[ SPANNUNG ZU NIEDRIG ]
*Ausgangsspannung ist
 kleiner als die ge-
 wählte Zellenzahl
 oder Spannung

[   SPANNUNG ZU HOCH   ]
*Ausgangsspannung ist
 höher als die ge-
 wählte Zellenzahl
 oder Spannung

[   TEMPERATURSENSOR   ]
*Der Temperatursensor
 ist verpolt oder
 defekt.

[ AKKU TEMP. ZU GERING ]
*Die Akkutemperatur
 ist für ein sicheres
 Arbeiten zu gering!

[  AKKU TEMP. ZU HOCH  ]
*Die Akkutemperatur
 ist für ein sicheres
 Arbeiten zu hoch!

[  INTERNE TEMPERATUR  ]
*Die interne Tempera-
 tur ist zu hoch!

[ DATEN KOMMUNIKATION ]
*Kontaktieren Sie den
 Service.

[    BID CHECKSUMME    ]
 BID ist defekt,
 eine Taste zur Initialisierung 
 drücken

[ BID DATEN SCHREIBEN ]
*Die Daten werden
 nicht auf dem BID
 System gespeichert.
*Wird die Nachricht
 ständig angezeigt,
 ersetzen Sie das
 BID System.

[EQUALIZER SPG. ZU HOCH]
 Equalizer Spannung
 zu hoch.
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[FEHLER EQUALIZER ZELLENZAHL]
*Angeschlossene Zellenzahl 
stimmt nicht mit der eingestell-
ten Zellenzahl überein.

[ACHTUNG!!!]
*Equalizer Kabel ist angesteckt!

[ACHTUNG!!!]
*Equalizer Kabel ist nicht ange-
 steckt!

[    BID VERBINDUNG    ]
*Das BID System wurde
 verbunden oder
 getrennt.

[ DATEN NICHT KORREKT ]
 Die gewählten Werte
 sind inkorrekt

[EQUALIZER SPG. ZU NIEDRIG]
 Equalizer Spannung
 zu klein.
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15.        ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

• Ladegerät und angeschlossene Akkus niemals auf brennbare Unterlagen legen. 
• Nie in der Nähe von brennbarem Material oder Gasen betreiben.
• Lassen Sie das Gerät während des Betriebs nicht unbeaufsichtigt. Das Gerät kann 

sich während des normalen Betriebs stark erwärmen.
• Achten Sie auch auf Beschädigungen am Gehäuse und an den Kabeln.
• Vorsicht im Umgang mit Akkupacks mit hohen Zellenzahlen. Unbedingt auf gute Isolie-

rung achten, sonst besteht die Gefahr eines Stromschlags.
• Der Power Peak® Twin EQ-BID ist nur zum Laden bzw. Entladen und Equalizen von 

wiederaufladbaren NiCd- / NiMH- / Blei- und Lithium Akkus geeignet. Keine Trocken-
batterien laden, dabei besteht Explosionsgefahr.

• Das Ladegerät ist nur für den Betrieb an 11-28 V DC ausgelegt, betreiben Sie es nie mit 
einer anderen Spannung.

• Schützen Sie das Ladegerät unbedingt vor Staub, Schmutz und Feuchtigkeit.
• Setzen Sie das Gerät keiner übermäßigen Kälte oder Hitze und keiner direkten Son-

neneinstrahlung aus.
• Vermeiden Sie Stoß- und Druckbelastungen und setzen Sie das Ladegerät keinen star-

ken Vibrationen aus.
• Beim Aufstellen auf freie Kühlöffnungen zur Luftzirkulation achten.
• Bei längerem Nichtgebrauch das Gerät von der Stromquelle trennen und eventuell 

angeschlossene Akkus abnehmen.
• Keine Akkus kurz hintereinander ein zweites Mal laden.
• Keine Akkus laden, die stark erwärmt sind. Akkus auf Umgebungstemperatur abkühlen 

lassen.
• Es dürfen nur Zellen gleicher Kapazität und gleichen Fabrikats geladen werden.
• Nicht zwei NC- NiMH- Akkus an einem Ausgang parallel laden, nur einen Akkupack 

anschließen.
• Achten Sie unbedingt auf richtige Polung der Akkus und vermeiden Sie Kurzschlüsse.
• Beachten Sie genau die Angaben der Akkuhersteller.
• Überprüfen Sie die Einstellungen am Power Peak® Twin EQ-BID stets genau. 

Akkus können durch unpassende Einstellungen zerstört werden.

Bedienungsanleitung
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Autobatterie

Lader

Akku

Autokarosserie

Ausgang nicht mit Eingang verbinden.

!
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16. GEWÄHRLEISTUNG

Unsere Artikel sind selbstverständlich mit den gesetzlich vorgeschriebenen 24 Monaten 
Gewährleistung ausgestattet. Sollten Sie einen berechtigten Gewährleistungsanspruch 
geltend machen wollen, so wenden Sie sich immer an Ihren Händler, der Gewährlei-
stungsgeber und für die Abwicklung zuständig ist.
Während dieser Zeit werden evtl. auftretende Funktions mängel sowie Fabrikations- oder 
Materialfehler kostenlos von uns behoben. Weitergehende Ansprüche z. B. bei Folge-
schäden, sind ausgeschlossen.
Der Transport zu uns muss frei erfolgen, der Rücktransport zu Ihnen erfolgt ebenfalls frei. 
Unfreie Sendungen können nicht an genommen werden.

Für Transportschäden und Verlust Ihrer Sendung können wir keine Haftung übernehmen. 
Wir empfehlen eine ent sprech ende Versicherung.
Senden Sie Ihre Geräte an die für das jeweilige Land zu ständige Servicestelle.
Zur Bearbeitung Ihrer Gewährleistungsansprüche müssen folgende Voraussetzungen 
erfüllt werden:
• Legen Sie Ihrer Sendung den Kaufbeleg (Kassenzettel) bei.
• Die Geräte wurden gemäss der Bedienungsanleitung be trieben.
• Es wurden ausschließlich empfohlene Stromquellen und original Multiplex Zubehör

verwendet.

Bedienungsanleitung
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• Feuchtigkeitsschäden, Fremdeingriffe, Verpolung, Über las tungen und mechanische 
Beschädigungen liegen nicht vor.

• Fügen Sie sachdienliche Hinweise zur Auffindung des Fehlers oder des Defektes bei.

Haftungsausschluss
Dieses Ladegerät ist ausschließlich für das Laden von den in der Anleitung genann-
ten Akkus konzipiert und zugelassen. Multiplex Modellsport übernimmt keinerlei 
Haftung bei anderweitiger Verwendung.

Sowohl die Einhaltung der Betriebsanleitung als auch die Bedingungen und Methoden 
beim Betrieb, Verwendung und Wartung des Ladegeräts können von Multiplex-Modell- 
sport nicht überwacht werden.
Daher übernehmen wir keinerlei Haftung für Verluste, Schäden oder Kosten, die sich aus 
fehlerhafter Verwendung und Betrieb ergeben oder in irgendeiner Weise damit zusam-
menhängen.
Soweit gesetzlich zulässig ist die Verpflichtung zur Schadenersatzleistung, gleich aus 
welchen Rechtsgründen, auf den Rechnungswert der an dem schadensstiftenden Ereignis 
unmittelbar beteiligten Multiplex-Produkte begrenzt. Dies gilt nicht, soweit nach zwingenden 
gesetzlichen Vorschriften wegen Vorsatzes oder grober Fahrlässigkeit unbeschränkt 
gehaftet werden muss.

17. ALTGERÄTEENTSORGUNG

Elektronische Geräte dürfen nicht einfach in eine übliche Mülltonne gewor-
fen werden. Der Power Peak® Twin EQ-BID ist daher mit dem nebenste-
henden Symbol gekennzeichnet. Dieses Symbol bedeutet, dass elektrische 
und elektronische Geräte am Ende ihrer Nutzungsdauer, vom Hausmüll 
getrennt, entsorgt werden müssen. Entsorgen Sie das Ladegerät bei Ihrer 
örtlichen kommunalen Sammelstelle oder Recycling-Zentrum. Dies gilt für 
Länder der Europäischen Union sowie anderen Europäischen Ländern mit 

separatem Sammelsystem.
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18. KONFORMITÄTSERKLÄRUNG

Hiermit erklärt die Multiplex Modellsport GmbH & Co. KG, dass sich dieses Gerät in 
Übereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten 
Vorschriften der entsprechenden CE Richtlinien befindet. Die Original-Konformitätserklärung 
finden Sie im Internet unter www.multiplex-rc.de,  bei  der jeweilgen Gerätebeschreibung
durch  Aufruf des Logo-Buttons „Conform“.

 

Irrtum und technische Änderungen 
vorbehalten.
Copyright Multiplex  Modellsport 2015
Kopie und Nachdruck, auch auszugs-
weise, nur mit schriftlicher
Genehmigung der Multiplex 
Modellsport  GmbH & Co.KG
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Dear customer,
Thank you for purchasing the Power Peak® Twin EQ-BID automatic battery charger from ®

the Multilpex range. The ultimate 1000 W charge station for the professional modeller. Two  
outputs, each with 500 watts power and up to 20 A charge current in a single case. The 
Mega-Power charger that can recharge your LiPo power batteries in the shortest possible 
time.
Despite being extremely easy to use, the user still needs to be aware of certain aspects in 
order to effectively operate a sophisticated, automatic battery charger such as the Power 
Peak® ®Twin EQ-BID.

BEFORE using the battery charger for the first time,
please READ thoroughly the safety information and advice on page 31.

 Using batteries and batteries chargers in an incorrect or inappropriate-
 man ner can cause batteries to explode and catch fire.
We wish you every success and enjoyment in using your new battery charger!

1. Contents

1 x Power Peak® Twin (with plug-in battery connectors red/black
2 x 7 cell Balancer Adapter XH
2 x 7 cell Balancer Adapter FP/TP
2 x 7 cell Balancer Adapter PQ
1x Temperature sensor
2 x BID-Chip with lead

!
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1.1  RECOMMENDED ACCESSORIES

Operating Instructions

Power Peak® Twin EQ-BID
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BID chip without lead, for 
equipping other battery 
packs            No. 308472

BID chip with 300 mm lead, 
for equipping other battery 
packs            No. 308473

BID lead, 300 mm 
No. 8474BID lead, 500 mm 
BID lead, 500 mm 
No. 8475BID lead, 500 mm 

BID-KEY
No. 308888
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2. GENERAL DESCRIPTION

Both charge circuits work completely separate from each 
other and can also be set individually. The Display is split for 
each charge output, therefore only the most important char-
ging data will be simultaneously displayed.  The display uses 
a blue, backlit 128 x 64 pixel graphic LC-Display.

The menu navigation can be switched between german, eng-
lish or french languages.  
The integrated Equalizer automatically balances the voltage level of the individual cells 
during the charging process. The Equalizer current is approximately 300 mA and is suffici-
ent also for batteries with a capacity exceeding 5Ah. 

For safety, the the temperatures of a pack can be monitored and displayed during the 
charge process. Also, the cut off at a specific temperature can be preset and adjusted. 
The required sensor is included.  Additionally, the charger is equipped with all possible 
protection devices, such as short circuit, polarity and over temperature protection. An error 
message will be given optically and acoustically.

An important feature of the charger is the trend-setting battery Identification 
System (BID). As the variety of different batteries is becoming ever more 
diverse, each type of battery requires its "own", individual charging process.  
It is easy to set up the charger incorrectly for a specific type of battery, resul-
ting in costly damage to the battery.

The revolutionary BID-System from Multiplex offers a brilliant solution for this problem. Each 
battery will be fitted with a small, light BID chip/key. This stores all the relevant data to 
charge and discharge the battery to the optimum. The BID-chip/key will connected to the 
Power Peak®Twin-EQ-BID to set the parameters. Simply press the ‘Start’ button, and the 
charge or discharge process begins. No tiresome searching through menus for the set-up 
parameters, maximum protection from mishandling, and storing of the relevant battery 
data in the BID chip - those are the unique advantages of the BID system.

Since the essential information is stored in the BID chip, all 
the data required for safe, optimum charging and discharging 
is always available to the charger.<br/> The battery always 
carries its own data with it - inside the BID chip. They are 
also easily displayed on the charger. This function essentially 
means that PC software and computer technology are not 
required in order to obtain an up-to-date overview of the bat-
tery status. The large graphic-display makes programming particularly easy.

Operating Instructions

Power Peak® Twin EQ-BID

5

# 30 8563

39



3. TECHNICAL SPECIFICATION

Operating voltage:  11 V...28 V DC, (12 V as well as 24 V lead battery or a powerful
  mains power supply. do not use a car battery charger!

Cell count:  Output1:
  1-18 cells NC / NiMH
  1-7 cells LiFe, LiIo, LiPo
  1-12 cells Pb / lead

  Output 2:
  1-18 cells NC / NiMH
  1-7 cells LiFe, LiIo, LiPo
  1-12 cells Pb / lead

OUTPUT OUT 1 and. 2:

Charging current: 0.1 ... 20 A (max. 500 Watt at 24 V; max. 250 W with 13,5 V pro 
 Output)

Discharging current: 0.1 ... 10 A (max. 50 Watt per output)
Equalizer connection: for 1-7 cells LiFe, Lilo, LiPo
Discharge voltage.:  0,1 ... 1,1 V per cell (NiCad- / NiMH-batteries)
  2,5 ... 3,7 V per cell (LiPo- batteries), 2,5...3,6 V (LiIo), 2,5...3,3
  V (LiFe)
  1,8 V per cell (lead batteries)
Trickle charge :  0 ... 500 mA, adjustable in 50 mA steps for NC- / NiMH-
  batteries, C/20 with BID Chip
Equaliser current:  approx. 300 mA

Charge Cut-Off:

NC/NiMH: automatic, digital Delta-Peak system
Cut-off sensitivity: 5 ... 25 mV per cell NC-batteries
 3 ... 15 mV per cell NiMH- batteries or ZERO peak
Lead and lithium: automatic, voltage-dependent, CC-CV method
 (LiPo 4.2 V, LiIo 4.1 V, LiFe 3.7 V, lead batteries 2.3 V/ cell)
Temperature cut-off: 10 ... 65°C, adjustable in 1°C steps
Capacity monitoring: 10 ... 150 %, adjustable in 10 % steps (NC- / NiMH- batteries)  
 10 ... 120 %, adjustable in 10 % steps (Lithium- / lead batteries)
Time limit: 20-300 Min. / Off

TCS (Terminal Capacity 
Selection) capacity cut-off/ end warning with 10- 100% charge condition of the Lithium
  battery 
Dimensions:  170 x 175 x 60 mm
Weight:  approx. 1220 g

Operating Instructions

Power Peak® Twin EQ-BID
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  4. CONTROLS

4.1 DESCRIPTION OF CONTROLS

„INC“- AND „DEC“-BUTTONS
 The "INC" and "DEC" buttons are used to navigate within a menu as well as increasing 

(INC) and decreasing (DEC) a value setting.
 1. INC
  The arrow symbol will be scrolled line-by-line upwards until the required line is 
  highlighted. The settings of the charge as well as the discharge parameters are
  increased by one step within the menu.
 2. DEC
  The arrow symbol will be scrolled line-by-line upwards until the required line is 
   highlighted. The settings of the charge as well  as the discharge parameters are  

 deccreased by one step within the menu.
 3. Holding one of the buttons down automatically increases the parameter value.

ENTER“-BUTTON
 1. Operating the button within the line marked with an arrow,
  selects one of the parameters.
  
 2. Continuous pressing the button will start a charge-/ discharge-/ cycle
  procedure.

Operating Instructions
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11-28 V DC 
power supply

Graphic display
128 x 64 dot 
matrix

USB port

OUT 1

"MODE" -button

“ESC“ Taste

Temperature 
Sensor
Output 1

Equalizer port: 
Output 1

Select OUT 
1/2

“ENTER” button

OUT 2

Temperature 
Sensor
Output 2

“INC” button

“DEC” button

Connection 
for the BID-
chip/ key
Output 1

Connection for 
the BID-chip/ 
key
Output 2

Equalizer port: 
Output 2

OUT 1 OUT 2
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"MODE" -BUTTON
This button navigates through the main menus in the following sequence:

-
play of the BID-Chip/Key data, when a BID-Chip/Key (BID-SYSTEM) is connected.

VIEW)

"ESC" BUTTON

 
"CH“-BUTTON

during a charge process.

5. USING THE CHARGER FOR THE FIRST TIME

Observing correct polarity, connect the Power Peak® Twin EQ-BID using the gold banana 
connectors (use the crocodile clips for a car battery) to a 
suitable 11-28 V DC power supply. The Home display will 
now appear. The User Name and software version in ope-
ration will be shown next to the Multiplex logo and the device 
name. A short device self-test will also be made.

After this, the Input Power Display will appear. This allows 
you to set the maximum voltage available from the power 
source and to adjust the charger to the maximum perfor-
mance without overloading the source. Additionally, the 
power can be set as a percentage for each of the charger 
outputs (channels). This is useful when, for example, a 
battery power pack with a higher cell count and capacity is 

connected to one output compared to the other. E.g., dividing 80% to output 1 and 20% to 
output 2 allows a higher charge current to be set for output 1.

Once the correct parameters have been entered press the ‘ESC’ button to continue to the 
main screens for outputs 1 or 2.

Operating Instructions
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VOLTAGE SENSOR

-+

-+
+S1

+S2
+S3

5.1 CONNECTING THE BATTERY/ POWER SUPPLY

Important!!! Before connecting a battery pack, make one last check that all the set para-
meters are correct! The battery may be damaged, explode or catch fire if the settings are 
incorrect. To avoid a short-circuit with the banana plugs, always connect the charging leads 
to the battery charger first and then to the battery. Ensure correct polarity!

Follow the reverse procedure when disconnecting.

Equalizer connection:
The black wire of the voltage sensor lead from the battery must be connected to the charger 
at the arrow marking. The arrow marking indicates the earth pole (negative). Ensure correct 
polarity!

This example only serves as a reference and is intended to demonstrate the connection of 
the voltage sensor lead to the equalizer.

Note:
For safety reasons, when charging/discharging Lithium batteries, one should always 
connect the battery voltage sensor lead to the charger!

Do not connect the outputs in parallel and never connect the plus and minus poles 
together.

Operating Instructions

Power Peak® Twin EQ-BID
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The output which is being set-up will 
have a light background (Output 1). The 
output which is not being adjusted at that 
moment, has a dark background (Output 
2, see the adjacent illustrated screen 
displays).

Output 1 active

Output 2 inactive
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5.2 SELECT MENU LANGUAGE

The Power Peak® Twin EQ-BID charger software con-
tains multi-lingual menu navigation. To select the desired 
language, before connecting the power supply, press and 
hold down the "ENTER" button. The screen display shown 
allows selection of the desired language. Using the "INC" 
and "DEC" buttons, the cursor can be moved and the desi-

red language chosen. Pressing "ENTER" will activate and store the new language setting.
Then the System Start Display will appear for a short time followed by the Memory View 
screen.

red language chosen Pressing

5.3 USER SETTINGS

Press and hold the "MODE" button before connecting the 
charger to the power supply to enter the User Settings 
menu.

To change the lighting settings, the charger software fea-
tures adjustable contrast (0-15) and backlight (On/Off). 

These functions are selected via the "DEC" and "INC" buttons and activated using the 
"ENTER" button. Thereafter, changes can be made using the "DEC" or "INC" buttons. Now 
confirm the new settings with "ENTER".

Also the User Name which appears in the Start Display can be set up as required. To be 
able to enter a name, highlight the first character with "DEC" button and select with the 
"ENTER" button. The cursor will now move to the character field. Using the "DEC" or "INC" 
buttons, now the required character can be selected and set using the "ENTER" button. 
Proceed using the above procedure until the name is complete.

Once the correct parameters have been entered press the ‘ESC’ button to continue to the 
main screens for outputs 1 or 2.

These functions are selected v
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5.4 MENU STRUCTURE OUTPUT (CHANNEL) 1

 
The menu "MEMORY VIEW.“ defines the parameters 
 to charge/discharge a specific battery.
 The respective parameter settings are stored in the pre-
defined memory position (see chapter 5.5)

The second menu "USER  SETTINGS" sets the tempe-
rature mode and the user's preferred melody settings 
(see chapter 5.6).

The "DATA VIEW" screen shows both the input and 
output voltages and temperature readings following a 
charge/discharge process (see chapter 5.7).

 In the "CYCLE VIEW“ screen (chapter 5.8), the charged 
 and the discharged capacity, as well as the maximum 

battery voltage reached during charging and the ave-
rage battery voltage during discharging of all completed 
cycles will be shown. Here up to 10 cycles can be seen. 
The selection is made using the (+)- or the (-)- buttons. 
Viewing the recorded data is possible at the end of a 
cycle.
 C: = charge

 D: = discharge

This screen, in conjunction with the integral Equalizer or 
Balancer, will show the balance statistics of the Lithium 
battery (see chapter 7.2).
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 If a battery fitted with the BID-System is connected to 
OUT 1 or 2 the data stored on the chip will be shown 
in the Display. By pressing the "DEC" or "INC" button, 
the stored data on the BID Chip/Key may be viewed.
Selecting the "START & EDIT" function, the stored 
parameter data on the chip can be changed and the 

 charge-discharge-process started.(see chapter 9).

5.5 MEMORY VIEW DISPLAY 

One of the 20 available memory places will be selected 
in the "MEMORY VIEW" screen. Additionally, various dif-
ferent parameters may be programmed in this menu. To 
highlight a function, press the "ESC" button.

Use the "DEC" and "INC" buttons to select the relevant 
line to be programmed. When the desired line is marked with an arrow,  press "ENTER" 
button to activate the function. The value to be changed will be set using the "DEC" or 
"INC" buttons. In the adjacent display, memory position 1 has been selected by pressing 
the "ENTER" button to activate this item.

Use the "DEC" or "INC" buttons to activate the battery type 
column which then enables the following battery types to 
be selected:
Nickel-Cadmium battery (NiCd), Nickel-Metal-Hydride 
battery (NiMH), Lithium Polymer battery (LiPo), Pb battery 
(lead), Lithium Ferrum battery (LiFe), Lithium Ion battery 
(LiIo).
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Use the "DEC" or "INC" buttons to activate the column 
to define the number of cells connected in series of the 
battery: 

In the column to define the battery capacity, press the 
"DEC" or "INC" button to set the battery capacity in 100 
mAh steps.

NC / NiMH        upto 9,9 Ah
Lithium  upto 50 Ah
Pb / lead  upto 65 Ah

Using the "STORE MODE" program, Lithium batteries can 
be brought to a defined voltage suitable for winter storage. 
For all Lithium batteries, a shut-off of 60% of the set battery 
capacity is suitable. The battery parameter should there-
fore be carefully set. 

The charge current can be set in 100 mA steps in the range 
from 0.1 A to 20 A in the "CHG" line. Follow precisely the 
instructions provided by the battery manufacturer.

After activating the "DCHG" line using the "DEC" and "INC" 
buttons, the discharge current can be set in 100 mA steps 
in the range from 0.1A to 10A.

A Delta-Peak sensitivity can be set for NC and NiMH bat-
teries.

"ZERO pk“ can also be set for NiMH batteries.
This allows a very low Delta-Peak sensitivity to be used (2 

          mV/Cell).

 the discharge 
voltage per cell, dependent on battery type, can be set in 
0.1 V steps.
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Factory settings are guide values only

Activate the line "CUT. TEMPER.“ by  pressing the "DEC“- 
 the required maximum battery tempera-

ture can be entered, when reached, the charge process will 
be interrupted. The set-up can be set in the range between 
10°C - 65°C in steps of 1°C.

In the line "MAX.CAPACITY", the maximum charged capa-
city is given as a percentage depending upon the defined 
battery capacity set.
Adjustment range: 10...150% for NiCd- and NiMH- bat-
teries, Lithium- and Pb-batteries 10...120%. Using BID 
connection NC/NiMH fixed at 150% and Lithium/ lead fixed 

at 120%. This pre-set value ensures that only a defined charge energy quantity is made. It 
can also be used as a an charge overload protection. When the pre-set value is reached, 
the charger switches itself off.

Using the "SAFETY TIMER" mode will allow a time limit to 
be set for the charge-discharge process. The adjustment 
range is between 20 and 300 minutes. Additionally, the 
Safety Timer can be switched OFF.

In the column "CHARGE RATE", the desired charge rate 
can be set-up.  The charge rate can be program-
med between 1- 5 C. 
Note:
Pay attention to the maximum charge rate of your battery!

Activate the line "PEAK DELAY“ for both NiCd- and NiMH- 
batteries by pressing the "DEC“- or "INC“- buttons , a Pre- 
Peak delay function can be used also. This  overrides the 
peak detection at the start of the charge of batteries with a 
high internal resistance. The delay can be set in 1 minute 
steps from 1...20 minutes.
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By activating the "TRICKLE CHARGE" line, NiCd and NiMH 
batteries can be kept fully charged in Normal, Linear and 
Reflex modes using a low current charge regulated in 50 
mA steps. The range lies between 0 and 500 mA for these 
battery types. If the charge parameters are stored on the 
BID-Chip/Key, a trickle charge of C/20 will be used.

The setting "TCS CAPACITY" (TCS = Terminal Capacity 
Selection) is a maximum capacity charge cut-off. During 
the charge process, the battery will be charged to a pre-set 
percentage capacity and then there is an audible warning 
that the battery has reached this percentage. Thereby, 
drastically shortening the charge time for Lithium batteries.

The second screen "TCS END ACT." is used to decide 
what happens when the set charge capacity percentage is 
reached. There are two options:

CONTI.: The battery will be continue to be charged until it 
is fully charged.

          STOP:   The charge process will be completely stopped.

All parameters an their setting ranges for the individual battery types are summarised in 
the table overleaf.
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Parameter NiCd NiMH LiPo LiFe LiIo Lead

Cell count/
Battery voltage

1 - 18  cells 1 - 18  cells
1 S (3,7 V) -
7 S (25,9 V)

1 S (3,3 V) -
7 S (23,1 V)

1 S (3,6 V) -
7 S (25,2 V)

1 cell...12 cell 
(2-24 V)

Capacity 0,1 - 9,9 Ah 0,1 - 9,9 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 65 Ah

Charge current 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A

Discharge current 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A

Discharge voltage 0,1-1,1 V/cell 0,1-1,1 V/cell 2,5-3,9 V/ cell 2,5-3,3 V/ cell 2,5-3,6 V/ cell fixed 1,8 V/ cell

Peak sensitivity. 5-25 mV/cell
3-15 mV/cell

or. ZERO peak
- - - -

Cut-off
Temperature

10 - 65O C in
1O C steps

10 - 65O C in
1O C steps

10 - 65O C in
1O C steps

10 - 65O C in
1O C steps

10 - 65O C in
1O C steps

10 - 65O C in
1O C steps

Maximum capacity
10 - 150 % in 
10 % steps

10 - 150 % in 
10 % steps

10 - 120 % in 
10 % steps

10 - 120 % in 
10 % steps

10 - 120 % in 
10 % steps

10 - 120 % in
10 % steps

TCS capacity - - 10 - 100% 10 - 100% 10 - 100% -

TCS End action - - Continuous/stop
Continuous/

stop
Continuous/stop -

Time limit
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off

Charge rate - - 1-5 1-5 1-5 -

Cycle 1-10 1-10
Storage pro-

gramme
Storage pro-

gramme
Storage pro-

gramme
-

Pre-Peak-reduction
1 - 20 Min. in
minute steps

1 - 20 Min. in
minute steps

- - - -

Trickle charge
0 - 500 mA in 
50 mA steps.

0 - 500 mA in 
50 mA steps.

- - - -

Trickle charge with 
BID

C/20 C/20 - - - -
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5.6 ENTER USER INFORMATION

Use the "MODE-/ESC" buttons to set-up the User 
Settings in the main menu.
Activating the "TEMP MODE" line in this main menu, one 
can set-up the desired temperature units. There is the 
choice of °C and °F to select from.

The second line "BUTTON SOUND" can be pre-set, 
whether every press of a button sounds or not. There are 
two possibilities, the sound can be turned on- or off.

By activating the third line "FINISH SOUND",  the time it 
plays can be set. There are the following options:
Off - 5 secs. - 15 secs. - 1 Min. - On

In the "MELODY" line, one can select from 10 diffe-
rent melodies to play at the end of a charge procedure. 
Following the selection of a new melody, this will be played 
until the "ENTER" button has been pressed.

The table summarises all the of the Parameters that may be used.Th t bl i ll th

Parameter Settings

Temperature units O F / O C

Button beep ON/OFF

Finish melody Off - 5 secs. - 15 secs. - 1 Min. - On

Melody Sounds 1 to 10

Operating Instructions
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5.7 BATTERY DATA DISPLAY

Use the "MODE-/ESC" buttons to switch between the data 
in the menu.  This screen shows all relevant data concer-
ning the charger and battery.

The table summarises all the of the Parameters that may 
be used.

18

Parameter Explanation

Input voltage Display of the supply voltage

Output voltage Display of the current battery voltage

Battery temperature Instantaneous battery temperature

Maximum temperature Maximum battery temperature

Charge time Last charge time

Discharge time Last Discharge time

Internal resistance Internal resistance of the battery

5.8 CYCLE DATA DISPLAY

Use the "MODE-/ESC" buttons to switch between the data 
in the cycle menu. All relevant data can be seen here for 
the charge-/discharge process.
The  Charge (C) or Discharge (D)  lines display the both 
the charged-in or discharged capacity of the battery.  
Additionally, the "C" line will display the highest voltage and 

the "D" line the average battery voltage.

To be able to see all cycle data (up to 10 possible), press the "DEC" or "INC buttons to 
select the required cycle.
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6.  MODE SELECT (CHARGE / DISCHARGE / CYCLE)

If all charge- /discharge parameters have been set-up, then the charge-/discharge mode 
can be selected. To do this, use the "DEC" or "INC" buttons to select "CHARGE" or 
"DISCHARGE". Then press "ENTER" for 2 seconds. The screen changes. It is now mode 
selection screen. The upper section will show all the important battery data. The  l o w e r 
section of the top screen allows the required process to be selected.

The "DEC" or "INC" buttons must be pressed to select. 
Thus, the following charge options may be chosen for NiCd 
and NiMH batteries:

  

There is no choice for Lithium or Pb batteries. The
                                      charging process uses the well-known CC-CV method.

Highlighting and activating "DISCHARGE", the following 
discharge processes are available for selection for NiCd 
and NiMH batteries:

There is no choice for Lithium or Pb batteries. The
discharging process uses the well-known LINEAR method.

The screen shown here has the "CYCLE“ process high-
lighted, here the operation sequence as well as the number 
of cycle and the pause in between cycles can be program-
med:

The AUTOMATIC mode is set as default in CYCLE operati-
on. To change the process to be used for charging, 

 navigate to "CHARGE" and press the "ENTER" button for 2 seconds. Now The Mode 
screen as described above will appear. After setting up the mode, the "ESC" button is 
pressed. Should the mode need also be set for discharge, proceed as for "CHARGE". 
When both modes have been set up, navigate to "CYCLE" and hold the "ENTER" button 
down. The process starts and the selected modes will be used.

  (max. 10 cycles)
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Select Order of the process

AUTOMATIC In automatic mode, the charger will automatically set the opti-
mum charge-/discharge current. It only requires the cut-off tem-
perature to be set when using the temperature sensor.

NORMAL The charger works with user set charge as well as discharge 
parameters in this mode. The voltage state of the battery will be 
checked every minute.

LINEAR The charger works with user set charge as well as discharge 
parameters in this mode. The battery is charged at a constant 
current.

REFLEX The charger works with user set charge as well as discharge 
parameters in this mode. The battery is charged with a pulsed 
constant current. Using a powerful, very short timed discharge 
impulse, the undesirable memory- and lazy battery - effects will 
be minimised when charging NiCd and NiMH batteries.

CC-CV This charge procedure is used for lithium and lead batteries. It 
will be charges with a constant current and then with a constant 
voltage (see illustration on page 26).

C>D This option defines the sequence of the cycle, the sequence 
starts with a charge process, and then, finally, the battery will 
be discharged.

D>C This option defines the sequence of the cycle, the sequence 
starts with a discharge process, and then, finally, the battery 
will be charged.

1 x Number of cycles

10 M Cycle pause in between a charge and discharging operation 

The following table  explains the individual user selection options:
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6.1 START CHARGE-DISCHARGE PROCESS

Before starting the programmed procedure, the battery must be connected with the correct 
polarity to output 1 or 2.  Use the appropriate charge lead, for example, from the compre-
hensive Multiplex range.

Pressing the "ENTER" button for at least 2 seconds starts 
the charger operation.  A warning signal sounds and the 
charger checks that a battery is connected and shows this 
in the display screen. The illustration here shows this pro-
cedure. If a battery is not connected, the display will show  
an error messadge and an alarm will sound.  

Note: Lithium batteries should always be charged with the Voltage Sensor lead connected.

7. DISPLAY DURING A CHARGE PROCESS

7.1 DISPLAY DURING CHARGE/DISCHARGE AND CYCLING PROCESS
Following the start, the screen changes to the working display, which shows all the impor-
tant values of the running procedure. The illustration shows the working display for a nor-

mal charge process in "Normal" (L-NORMAL) mode. The 
working display is divided into 3 sections.

Pressing the "MODE" button, changes to the 2nd and 3rd screens, where  these values 
can be read. Pressing the "ESC" button will return to previous screen. The displayed 
value for the internal resistance will be automatically calculared by the Power Peak® Twin 
EQ-BID.

The discharge process runs in a similar manner. 
"DISCHARGE" is shown when checking the battery. The 
illustration shows the first screen during a discharge pro-
cess in "Normal" (E-NORMAL) mode.

Note:
During a charge-discharge process, pressing the "ENTER" button, the current can be 
changed using the "DEC" or "INC" buttons. This change applies only for the running pro-
cess and will not be stored.
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During the running of a cycle operation, the screen dis-
play looks similar  to this also. "CYCLE" is shown when 
checking the battery. The illustration shows the upper part 
of the screen during a cycle process when charging  a 
battery.

In addition to all the current process parameters, the relevant current phase, the cycle 
sequence and the cycle number will be displayed beside the mode. The relevant informa-
tion will be displayed during a charge phase and the reverse sequence of a procedure.

7.2 EQUALIZER DISPLAY

When charging as well as discharging a lithium battery, 
the individual cell voltage can be seen in the display of the 
Power Peak® Twin EQ-BID. The pre-requisite is that the 
Lithium battery is connected to the charger by the voltage 
sensor lead. In this screen, a summary of the balance 
condition of the complete battery is posiible. Pressing the 

"DEC" or "INC" button allows the individual voltage of each cell voltage to be viewed. The 
illustration shows an illustration for a 3 cell battery. The individual cells of the battery are 
well balanced. The voltage difference is 2 mV.

The voltage condition of the single cells can be displayed in the upper part of the screen. 
Additionally, the minimum and maximum battery cell voltages are graphically shown. The 
illustration above shows such a screen for a 3 cell LiPo battery.

The middle voltage range will be calculated and displayed in the left hand side of the upper 
line (3S = 12.385 V). The relevant cell voltages of the highlighted cells will be shown to the 
right. The display is made with a resolution of 1 mV.

In the lower line, the voltage difference between the maximum and minimum battery pack 
cell voltages is shown.

This style of display allows one to have a quick and precise summary of the voltage con-
dition of the single cells.
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8.DISPLAY AFTER A CHARGE PROCESS

The end of a charge- discharge procedure is shown with the message "END: XXXX". In 
addition, one of the pre-set melodies will sound. All the important data of the completed 
process will be displayed in a graphic and text form. Pressing the "ESC" button for at least 
2 seconds, the warnings will be reset and the main menu shown again.

8.1 TEXT DISPLAYS

The display shows the current settings. As well as showing the completed process in the 
first line, the second line will show the reason for the cut-off as a flashing item. At the same 
time and according to the programming and battery type, the following will be displayed 
as flashing items.

CAPACITY CUT-OFF TCS: xx%

(after a completed discharging operation)

In addition, all the important data of the completed process will be displayed. With NiCd- 
and NiMH- batteries, the Power Peak® Twin EQ-BID switches to a trickle charge after 
completing the charge process. The screen switches between trickle (Trk.) and the trickle 
charge current. With lithium batteries and following the display of “END:CC-CV comple-
te”, the charging current will be made according to the CC-CV curve, see explanation of 
CC-CV charge method on page 27.

NOTE:
As already mentioned, the display adjusts itself to the battery type and according to the 
cut-off method defaults. Since not all displays can be shown, it is necessary to analyse 
and interpret the shown text.
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9. PROGRAMMING A BID CHIP

As soon as a BID chip/key is connected to the charger via adaptor lead, from the start 
display or from any other menu on the set-up level, the charger switches to the BID mode 
for display of or for programming a BID chip/key. When the transducer is active, a short 
acoustic beep will be heard. The same applies if the charger is switched on with a chip/
key connected.

The adjoining illustration shows this condition. The status 
line shows the BID system, teh second line displays all 
the stored battery data. The other lines show the charge-/
discharge condition of the battery. The last line shows the 
programming date as well as first use of the battery.

To program the BID-chip/key data, navigate the indicator 
arrow fully to the lower line with the "DEC" button. Via the 
visible line "START & EDIT", one can enter the program-
ming mode for BID-Chip/Key.

9.1   PROGRAMMING PROCEDURE EXAMPLE FOR A “LIPO”

Highlight the "START & EDIT" line and confirm with 
"ENTER" button, the screen changes to show the BID-Chip 
Key programming menu. The illustration shown alongside 
will be divided into three sections. The arrow shows the 
line to change the parameter. Via the last line "END", one 
returns to the screen showing the stored battery informa-
tion.
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The programming of the highlighted values is initiated by 
pressing ENTER. The adjustable parameters are marked 
with the cursor and can be adjusted with the "DEC" or 
"INC" buttons.

The programming procedure of a BID-Chip Key is the 
same as for a battery memory position (see chapter 5.5). 
The procedure is simply to enter a date. Therefore, it is 
recommended that you select a date when the battery is 
first put into operation.

Each programming change must be stored by highligh-
ting the "STORE" line. If a new or change to an existing 
program is being made, then a safety question is made 
according to the example shown here. The selection and 
confirmation are made using the "DEC" or "INC" buttons 
and the "ENTER" 
button.

Following the memory store, the Display will show the 
screen illustrated alongside. The successful completion of 
a memory store will be signalled by a short acoustic beep 
sound.

10. CHARGE/DISCHARGE PROCESSES WITH A BID-CHIP/KEY

If the BID data has been edited and stored, then "BID-
SYSTEM" will appear in the display. From this screen, that 
appears as soon as a BID-chip/key has been connected 
(see chapter 9), a new procedure commences.

The desired mode (CHARGE, DISCHARGE, CYCLE or 
STORAGE PROGRAM) is selected and the "ENTER" 
button presses for at least 2 seconds. Thereafter the menu 
to start the charge/discharge process as well as cycling 
will appear. The procedure is totally identical to starting a 
process for any one of the 20 memory positions. The same 

set-up possibilities and parameter are available. Please read carefully the details in chap-
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ter 6, where it is all described in full detail.
After highlighting the desired process using the "DEC" or "INC buttons, press the "ENTER" 
button for at least two seconds to start. The total process, the screen display (text and 
graphics) and the completion of the procedure is exactly the same as that of a charge-/
discharge procedure as well as a cycle of one of the 20 memory positions. Please read 
chapters 7 to 8.1.

10.1 READING THE DATA ON A BID CHIP/KEY

After ending the charge-/discharge process, pressing the "ESC" button for at least 2 
seconds will return to the Home display to charge or discharge using the BID system. To 
be able to now read the stored data, navigate to the "END" line and confirm by pressing the 
"ENTER" button. In this display you can read the maximum charged-/discharged capacity 
of all the charge- / discharge processes of this battery.

The illustration shows a typical Display. With this you have 
the possibility to estimate the values of a battery and have 
an overview of the exact condition of the battery. You need 
no further equipment, such as a PC with the appropriate 
software.

Operating Instructions

Power Peak® Twin EQ-BID

26

# 30 8563

60



11. CHARGE OUTPUT 2 / OUT2

The Power Peak® Twin EQ-BID charger is fitted with a second charge output (OUT 2). 
This output has the same technical specification as output 1. Both charge outputs may be 
operated independently of each other.

Switching between both outputs is made with the "CH" button. After pressing the button 
the screen display changes. The screen is as follows:

The setting and functions are the same as those of output 1.
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12. USB PC SOCKET

The POWER PEAK® B6 EQ-BID is equipped with a mini USB port in the left-hand side 
section. A USB lead used to connect to a PC via this port. The lead is available from all 
good electronic or computer stores. By using this lead, a software update can be made.

Output 2 active
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13. THE CC-CV CHARGE PROCEDURE EXPLAINED

The CC-CV charge process consists of 3 phases and will be used for the following battery 
types: LiFe, LiIo, LiPo and Pb

1. In the CC (Constant Current) Phase, the charge current is kept constant until charge 
volatge is reached.

2. Thereafter, the CV (Constant Voltage) phase starts whereby the voltage is held constant. 
The charging has already reached approximately 85-90 % of the capacity, the charge 
current will then be reduced further.

3.  When 99% capacity is reached (charge current=capacity / 20) the cut-off melody sounds 
and the cut-off screen appears in the charger display. The battery is fully charged and 
can now be removed from the charger. If the battery remains connected, then it conti-
nues to be charged at minimum current in the Trickle Phase. A charge current cut-off is 
made with a trickle charge of around 30-40 mA.
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14.  ERROR MESSAGES

Power Peak®® Quad EQ-BID is equipped with special safety features to ensure safe and 
reliable charging and discharging operation. As soon as a fault occurs, a corresponding 
message appears in the display and the piezo buzzer emits a shrill warning tone. After 
eliminating the cause of the problem, the following error messages can be acknowledged/
erased by pressing the "ESC" button.
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 [  INPUT VOLTAGE  ]

*The input voltage is 10.86 V
*Please check the Input vol-
tage!

 [     NO BATTERY     ]

*No Battery
is connected to the output.

 [     REVERSE POLARITY     ]

*The battery is connected
with reverse polarity to the 
output!

 [   BREAK   ]
*The battery connection
is disconnected.
*Please connect the battery 
and connect

 [    SHORT CIRCUIT    ]
The output
has a short circuit
*Please check the Output!

[ VOLTAGE TOO LOW ]
*Output voltage is
lower than the
selected cell count or Voltage

[   VOLTAGE TOO HIGH   ]
*Output voltage is
higher than the
selected cell count or Voltage

[   TEMPERATURE SENSOR   ]
*The Temperature sensor
is reverse polarity or defective.

[ BATTERY TEMP. TOO LOW ]
*The battery temperature
is for safe operation too low!

[ BATTERY TEMP. TOO HIGH 

]
*The battery temperature
is for safe operation too high!

[  INTERNAL TEMPERATURE  

]
*The internal temperature
is too high!

[ DATA COMMUNICATION ]
*Contact the
 Multiplex Service department.

[    BID CHECK SUM    ]
 BID is defective,
press any button to initialise.

[ WRITE BID DATA ]
*The Data will
not be stored
in the BID system.
*If this message
is displayed continuously,
replace the
 BID System.

[EQUALIZER VOLTAGE TOO 
HIGH]
 Equalizer voltage 
is too high.
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[EQUALIZER CELL COUNT ERROR]
*The connected cell count is 
not the same as the cell count 
selected.

[CAUTION!!!]
*Equalizer lead IS connected!

[CAUTION!!!]
*Equalizer lead is NOT con-
nected!

[    BID CONNECTION    ]
*The BID System has been
connected or disconnected.

[ DATA INCORRECT ]
The selected values
 are incorrect

[EQUALIZER VOLTAGE IS TOO 
LOW]
 Equalizer voltage is too low.
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15.       GENERAL SAFETY ADVICE

place the charger and connected batteries on combustible surfaces. 
Never  operate the unit in the vicinity of inflammable materials or gases.

not  leave the device unattended when in use. . The charger can heat up consi-
derably during normal operation.

good insulation to prevent the risk of electric shock.
®Twin EQ-BID is designed only for charging, discharging and equa-

lizing rechargeable NC/NiMH/lead and lithium batteries. Due to the risk of explosion, 
do not use the charger to charge dry batteries.

operate the charger with a different voltage supply.

sunlight.

disconnect any batteries.

ambient temperature.

one rechargeable battery pack at a time.

® Twin EQ-
BID. Incorrect settings can damage the batteries beyond repair.
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Autobatterie

Lader

Akku

Autokarosserie

Ausgang nicht mit Eingang verbinden.

!
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16.  GUARANTEE

Naturally all our products are guaranteed for 24 months as required by law. If you wish to 
make a justified claim under guarantee, please contact your dealer in the first instance, as 
he is responsible for the guarantee and for processing guarantee claims.
During the guarantee period we will rectify any functional defects, production faults or 
material flaws at no cost to you. We will not accept any further claims, e.g. for consequen-
tial damage.
Goods must be sent to us with carriage pre-paid; we will pay return carriage costs. We will 
not accept any packages sent without pre-paid postage.

We accept no liability for transport damage, nor for the loss of your shipment. We recom-
mend that you take out appropriate insurance.
Send your device to the approved Service Centre in your country.
The following requirements must be fulfilled before we can process your guarantee 
claim:

exclusively.
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polarity reversal, overloading and mechanical stress.

Liability exclusion
This battery charger is designed and approved solely for the purpose of charging 
the batteries defined in the operating instructions. MuItipIeX Modellsport shall accept 
ano liability whatsoever if the charger has been used for any other than the intended 
purpose.

Adhering to the instructions, the conditions and methods of use, as well as application 
chosen, the maintenance of the charger and the batteries cannot be supervised by 
Multiplex Modellsport.
For this reason we accept no liability for loss, damage or costs which are due to the erro-
neous use and operation of our products, or are connected with such operation in any way.
Unless otherwise prescribed by law, our obligation to compensate, irregardless of the legal 
reasons, shall be limited to a maximum of the invoice value of the Multiplex product immedia-
tely and directly involved in the event in which the damages occurred. This does not apply, 
if the Company is found to be subject to unlimited liability according to binding statutory 
regulations concerning pre-meditated, deliberate or gross negligence.

17. DISPOSAL OF USED EQUIPMENT

Electronic equipment should not be simply thrown into the normal household 
waste. For this reason,the Power Peak® Twin EQ-BID bears the symbol 
shown here. This symbol means that you should dispose of electrical and 
electronic equipment separately from the household waste at the end of its 
useful life. Dispose of the battery charger at your local municipal collection 
point or recycling centre. This requirement applies to member countries of 
the European Union as well as other European countries with a separate 

waste collection system.
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Errors and omissions excepted. Rights 
to alter technical specifications reser-
ved.
Copyright Multiplex Modellsport 2015
Duplication and copying of the text, in 
whole or in part, is only permitted with 
the prior 
written approval of Multiplex 
Modellsport GmbH & Co. KG 

18.  CONFORMITY DECLARATION

Multiplex Modellsport GmbH & Co. KG hereby declares that this device conforms to the 
fundamental requirements and other relevant regulations of the appropriate CE Directive. 
You can read the original Conformity Declaration on the Internet at www.multiplex-rc.de, click on 
the "Conform" Logo button which you will find next to the corresponding device description.
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Cher client,
Nous sommes heureux que vous ayez opté pour le chargeur automatique Power Peak® 
Twin EQ-BID issu de la gamme Multiplex. Le top des chargeurs 1000W pour modéliste 
pro. Deux sorties de 500 watts avec des courants de charge 20 A ,le tout dans un même 
boitier. Le chargeur méga-puissant rechargeant les accus au Lithium en un temps mini-
mum. Malgré une prise en main facile de ce chargeur, l'utilisation d'un tel chargeur auto-
matique haut de gamme Power Peak ®Twin. EQ BID nécessite quelques connaissances 
de la part de l'utilisateur.

LISEZ IMPERATIVEMENT LES INSTRUCTIONS ET CONSIGNES DE SÉCURITÉ DE 
LA PAGE 31 AVANT MISE EN SERVICE DE L'APPAREIL.

 Un mésusage des accus ou du chargeur peut entrainer une explosion
 ou un incendie de l'accu.

Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir et de réussite avec votre nouveau chargeur.  

1. Contenu
1 x Power Peak® Twin (Avec pinces connectables rouge/noir
Adaptateur équilibreur XH 2 x 7 éléments
Adaptateur équilibreur FP/TP 2 x 7 éléments 
Adaptateur équilibreur PQ 2 x 7 éléments
1 x Capteur de température 
2x BID-Chip avec câble

!
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1.1 ACCESSOIRES RECOMMANDÉS

Notice d'utilisation

Power Peak® Twin EQ-BID
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BID-Chip sans câble pour 
équipement d’accus sup-
plémentaires                         
Réf. 308472

BID-Chip avec câble 
300mm, pour équipement 
d’accus supplémentaires 
Réf. 308473

Cordon BID 300 mm
Réf. 308474

Cordon BID 500 mm
Réf. 308475

BID-KEY
Réf. 308888
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2. DESCRIPTION GÉNÉRALE

Les deux sorties de charge sont totalement indépendantes et 
peuvent être réglées individuellement. Au cours de la charge 
l'écran est partagé en deux de sorte que les informations les 
plus importantes sont affichées.  L'affichage est assuré par un 
écran à cristaux liquides de 128 x 64 pixels bleu rétroéclairé.

Le menu est commutable dans les langues suivantes : alle-
mand, anglais ou français. 
L'équilibreur intégré amène automatiquement chaque élément Lithium au même niveau 
que les autres. L'intensité d'équilibrage d'environ 300mA est suffisante pour des accus 
d'une capacité supérieure à 5 Ah. 

Par sécurité la température de l'accu peut être surveillée et affichée pendant une procé-
dure de charge.Une coupure à une température déterminée peut être programmée. Le 
capteur correspondant fait partie de l'ensemble livré. De plus le chargeur est équipé de 
toutes les sécurités  possibles: court-circuit, inversion de polarité, surchauffe. Une erreur 
est matérialisée visuellement et par un son.

Le système futuriste d'identification des accus (BID).constitue une autre 
caractéristique importante du chargeur   La multiplicité des différents types 
d’accus ne cesse de croître, chaque type d’accu exigeant sa "propre" procé-
dure de charge. Une erreur de paramétrage du chargeur peut ainsi survenir 
facilement et le précieux accu être endommagé.

Le système révolutionnaire BID de Multiplex propose une solution géniale à ce problème. A 
chaque accu est affecté un BID-Chip.petit et compact. Il mémorise toutes les caractéri-
stiques essentielles de l’accu pour une charge/décharge optimale. Le BID-Chip/Key est 
connecté au Power Peak ®Twin EQ-BID et indique au chargeur les paramètres. Il suffit 
de démarrer et la procédure de charge ou de décharge démarre Pas de paramétrage 
fastidieux, protection maximale contre les erreurs de manipulation et sauvegarde des 
paramètres des accus sur le BID-Chip/Key, constituent les avantages particuliers du 
système BID.

En sauvegardant les paramètres importants sur le BID-Chip/
Key l'accu est toujours muni de ses paramètres. Ils peuvent 
ainsi être facilement visualisés sur le chargeur. Cette fonc-
tionalité évite notoirement la nécessité de disposer d'un PC 
pour avoir un regard sur l'état actuel de l'accu. Le grand écran 
permet une visualisation confortable.

Notice d'utilisation
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3. CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

Tension nominale:  11 V ... 28 V DC, (12 V ou 24 V batterie au plomb ou alimenta-
tion adaptée, ne pas utiliser de chargeur de batterie auto!)

Nombre d'éléments:  Sortie 1:
  1-18 éléments NC / NiMH
  1-7 éléments LiFe, LiIo, LiPo
  1-12 éléments Pb / Plomb

  Sortie 2:
  1-18 éléments NC / NiMH
  1-7 éléments LiFe, LiIo, LiPo
  1-12 éléments Pb / Plomb

SORTIE OUT 1 ou. 2:

Intensité de charge  0,1 ... 20 A (max. 500 Watt sous 24 V; max. 250 W sous 13,5 V
  par sortie)
Courant de décharge:  0,1 ... 10 A (max. 50 Watt par sortie)
Connexion équilibreur pour 1-7 éléments LiFe, Lilo, LiPo
Tension de fin de décharge.: 0,1 ... 1,1 V par élément (NC- / NiMH- Akkus) 2,5 ... 3,7 V par
  élément (LiPo- Akkus), 2,5...3,6 V (LiIo), 2,5...3,3V (LiFe)
  1,8 V par élément (accus au plomb)

Intensité en charge d'entretien: 0 ... 500 mA, réglable par tranches de 50 mA pour accus
  NC- / NiMH-C/20 avec BID Chip
Intensité à l'équilibre:  env. 300 mA

Coupure:

NC- / NiMH- Akkus:  automatique, système digital-Delta-Peak.
Sensibilité de coupure: 5 ... 25 mV par élément accus NC.
  3 ... 15 mV par élément NiMH- accus ou ZERO peak
Lithium- / accus au plomb:  automatisch, avec procédure CC-CV 
  (LiPo 4,2 V, LiIo 4,1 V, LiFe 3,7 V, Accus au plomb 2,3 V/ 
  élément)
Température de coupure:  10 ...65°C réglable par paliers de 1°C.
Contrôle de capacité:  10 ... 150 %, réglable par paliers de 10 % (NC- / Accus-NiMH- ) 
  10 ... 120 %, réglable par palier de 10 % (Lithium- / accus au 
  plomb)
Temporisation:  20-300 Min. / Arrêt
TCS (Terminal Capacity Selection)
Coupure par capacité:  coupure/indication de fin de 10-100% de l'état de charge d'un 
  accu au Lithium.
Dimensions :  170 x 175 x 60 mm
Poids :  env. 1220 g

Notice d'utilisation
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4.ÉLÉMENTS DE COMMANDE

4.1 FONCTIONS DES ÉLÉMENTS DE COMMANDE

• TOUCHES „INC“- ET „DEC“
 Les touches „INC“ et „DEC“ sont utilisées pour naviguer dans le menu et pour augmen-

ter (INC) ou diminuer (DEC) une valeur.
 1. INC
  La flèche peut être déplacée vers le haut pour permettre de sélectionner la ligne 

souhaitée. Dans le menu les paramètres de charge ou de décharge sont augmentés 
d'un palier.

 2. DEC
 La flèche est déplacée vers le bas, ligne par ligne, pour sélectionner la ligne souhaitée.

Dans le menu les paramètres de charge ou de décharge sont diminués d'un palier.
 3. le maintien de la pression sur une touche induit un relai automatique.

• „TOUCHE ENTRER“
 1. L'action au niveau d'une ligne sélectionnée par la flèche,entraîne la sélection d'un 

paramètre.
 2. Une pression prolongée entraîne le démarrage d'une charge/ décharge/ Cycle ou 

charge d'entretien.

Notice d'utilisation
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Alimentation 
continue 11-28V

Ecran gra-
phique
128 x 64 Pixels

Connexion 
USB

SORTIE 1

Touche “MODE“

Touche “ESC“ 

Capteur de 
température
Sortie 1

Connexion équili-
breur sortie 1

Touche „CH“
Choix OUT 

1/2

Touche 
"ENTREE"

SORTIE 2

Sonde tem-
pérature
Sortie 2

Touche 
“INC” 

Touche 
“DEC”

connection 
BID-Chip/ Key 
Sortie 1

connection 
BID-Chip/ Key 
Sortie 2Prise équilibreur 2

SORTIE 1 SORTIE 2
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TOUCHE „MODE“
A l'aide de cette touche, on peut naviguer dans le menu principal avec la chronologie 

suivante:
•  Choix du type d''accu et programmation des paramètres de charge / décharge (ENRE-

GISTREMENT DONNEES.) ou affichage des paramètres du BID-Chip/Key en cas de 
connexion d'un BID-Chip/Key (BID-SYSTEM)

•  Paramétrages de base (PARAMETRES UTILISATEURS)
• Déroulement actuel de la charge / décharge (PARAMETRES ACCU)
• Charge / décharge d'une procédure de régénération (PARAMETRES CYCLE)
• Visualisation des tensions des éléments d'un accus au Lithium- (PARAMETRES EQUI-

LIBREUR)

TOUCHE „ESC“
• Elle appelle le menu principal dans l'ordre chonologique inversé (en boucle)
• Elle sert à la désactivation des paramètres.
• Elle permet l'annonce de messages d'erreurs.
• Une pression prolongée entraîne un arrêt de la procédure de charge ou de décharge.
 
TOUCHE „CH“
•  Changement de l'affichage entre les deux sorties SORTIE 1 et 2.
•  Permet d'afficher les paramètres pour chaque sortie de façon distincte au cours d'une 

programmation ou d'une procédure

5. MISE EN SERVICE DU CHARGEUR

Relier le Power Peak® Twin EQ-BID à l'aide des pinces et 
en respectant les polarités, à une souce de courant adptée 
11-28 V DC . L'écran de démarrage s"affiche alors. Le nom 
de la version du logiciel ainsi que celui de l'utisateur sont 
affichés à côté de la marque et du nom de l'appareil. Un 
autotest est effectué pendant un court instant.

L'écran de distribution des performances s'affiche ensuite. 
Cette fonction permet l'ajustement des paramètres de ten-
sion d'entrée et d'adapter les performances du chargeur 
à la source de tension. La performance vers chacune des 
sorties est ajustable en %. Ceci peut par exemple être uti-

lisé dans le cas où un accu de propulsion à capacité élevée et comprenant  de nombreux 
éléments est chargé en sortie 1 et un accu de réception de faible capacité avec un nombre 
réduit d'éléments est chargé en sortie 2. L'intensité de charge pourra être beaucoup plus 
élevée en sortie 1 si on effectue par exemple la répartition suivante: 80% en sortie 1 et 
20 % en sortie 2.

Une fois ces paramétrages effectués, appuyer sur la touche „ESC“- pour accéder dans le 
menu de paramétrage de la sortie 1 ou 2.
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VOLTAGE SENSOR

-+

-+
+S1

+S2
+S3

 5.1 BRANCHEMENT

Important!!! Tester encore une fois minutieusement l'ensemble des paramètres avant de 
connecter l'accu. L’accu peut être endommagé, exploser ou prendre feu, en cas branche-
ment erroné. Afin d’éviter tout court-circuit avec les fiches banane, toujours commencer 
par brancher les cordons de charge au chargeur, puis à l’accu. Attention au respect des 
polarités !

Pour le retrait de l'accu, procéder dans l'ordre inverse.

Connexion de l’équilibreur :
Le cordon capteur de tension d'un accu au Lithium doit être connecté avec le câble noir 
au repère fléché du chargeur. Le repère fléché indique la masse (pôle moins). Attention au 
respect des polarités !

L’exemple qui suit montre le concept d’ensemble et est destiné à expliquer le branchement 
du cable capteur de tension.

À noter :
Pour charger ou décharger un accu au Lithium, il faudrait toujours par sécurité con-
necter le cable capteur de tension au chargeur!

Ne pas effectuer de connection en parrallèle ou ne pas connecter de pôle plus ou 
moins en commun.

Notice d'utilisation
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La sortie pour laquelle des réglages doi-
vent être effectués a un fond clair ( sor-
tie 1). La sortie pour laquelle il n'y a pas 
de réglage en cours, a un fond sombre ( 
sortie 2 voir écrans ci-contre).

actif sortie.1

Inactif sortie 2
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5.2 CHOIX DE LA LANGUE

Le chargeur Power Peak® Twin EQ-BID est équipé d'un 
menu en plusieurs langues. Pour le choix de la langue il 
faut enfoncer  la touche "ENTRER" et la maintenir pendant 
la mise en tension. Ensuite apparait sur l'écran le menu 
permettant le choix de la langue. En appuyant sur la tou-
che "DEC" ou"INC", le curseur peut être déplacé et placé 

en face de la langue choisie. En appuyant sur la touche "ENTRER" la langue choisie est 
actvivée et sauvegardée.
Ensuite l'écran de départ apparaît brièvement puis le menu du choix des performances.

en face de la langue choisie E

5.3 PERSONNALISATION

Pour accéder au paramétrage de la personnalisation la 
touche "MODE" doit être maintenue enfoncée avant de 
connecter le chargeur à la source de tension.

Pour pouvoir compenser les variations de luminosité le 
logiciel du chargeur permet le réglage du contraste (0-15) 

et un rétroéclairage (On/Off). Ces fonctions peuvent être sélectionnées grâce à la touche 
„DEC“ et „INC“et activées par la touche „ENTRER“. Une nouvelle modification peut être 
effectuée par la touche „DEC“ ou „INC“. La valeur sélectionnée doit maintenant être valdée 
par la touche "ENTRER".

Un nom d'utilisateur peu être rentré; il va s'afficher au départ sur l'écran initial. Pour rentrer 
un nom, sélectionner la première lettre avec la touche "DEC" et valider avec la touche 
"ENTRER". Le curseur se retrouve alors dans le champ d'écriture. La lettre suivante peut 
alors être choisie aves la touche "DEC ou "INC" et être validée par la touche "ENTRER". 
La suite de la procédure s'effectue comme décrit précédemment.

Une fois ces paramétrages effectués, appuyer sur la touche „ESC“- pour accéder dans le 
menu de paramétrage de la sortie 1 ou 2.

et un rétroéclairage (On/Off) C
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5.4 MENU SORTIE 1

 
Dans le menu „ENR. PARAMETRES“ sont définis les 
paramètres de charge ou de décharge d'un accu.
 Les paramètres pris en compte sont sauvegardés dans 
l'emplacement précédent (voir chapitre 5.5).

Dans le second menu principal „PARAMETRES 
UTILSATEUR“, des particularités fondamentales sont 
paramétrées (voir chapitre 5.6).

Des paramètres avant une charge ou une décharge 
sont affichés dans le menu „PARAMETRES ACCU“ (voir 
chapitre 5.7)

 Sur l'écran „PARAMETRES CYCLE“ (Chapitre 5.8)- 
La capacité chargée ou déchargée, la tension maximale 
de l'accu pendant la charge, et la tension moyenne de 
l'accu pendant la décharge de tous les cycles accomplis 
sont affichés. Les données concernant jusqu'à 10 cycles 
peuvent être affichées. la sélection peut se faire grâce 
à la touche „DEC“- ou „INC“-. Le retrait des paramètres 
n'est possible qu'à la fin d'un cycle.           

 L: = Charge
 E: = Décharge

Sur cet écran s'affichent des informations concernant la 
procédure d'équilibration d'un accu au Lithium qui sont 
en lien avec l'équilibreur intégré ( voir chapitre 7.2).
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 Si l'accu est connecté à la sortie 1 ou 2 avec un 
système BID les parmètres enregistrés sur le Chip 
sont visualisés sur l'écran.
Les données enregistrées sur le BID Chip/Key peuvent 
être visualisées en actionnant la touche „DEC“- ou 
„INC“.

 En choisissant la fonction „ACTIVER & EDITER“,des
 paramètres enregistrés sue le Chip peuvent être modi-

 fiés et une procédure de charge ou de décharge être 
démarrée. (voir chapitre 9).

5.5 AFFICHAGE DES PARAMÈTRES ENREGISTÉS

Sur l'écran „ENR. PARAMETRES“ l'emplacement de 
mémorisation peut être sélectionné parmi les 20 mis à 
disposition. De plus des paramètres complets peuvent être 
programmés dans ce menu. Pour conserver le repérage 
d'une fonction appuyer sur la touche „ESC“.

Pour programmer choisir la ligne à l'aide de la touche „DEC“- et „INC“. Si la ligne choi-
sie est indiquée par la flèche, la fonction doit être activée par la touche „ENTRER”. La 
valeur à modifier est alors ajustée avec la touche „DEC“- ou „INC“.. Sur l'écran ci-contre 
l'emplacement d'enregistrement est activé par action sur la touche „ENTRER“ et le premi-
er emplacement d'enregistrement est appelé par pression sur la touche „INC“.

En appuyant sur la touche „DEC“- ou „INC“, on active 
la colonne.des différents types d'accus qui peuvent être 
sélectionnés parmi le choix suivant:
Accu Nickel-Cadmium (NiCd), Accu Nickel-Métal-Hydrid 
(NiMH), Accu Lithium Polymère (LiPo), Accu Pb (Plomb), 
Accu Lithium Ferrum (LiFe), Accu Lithium Ion (LiIo).
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Si on active la colonne du nombre d'éléments, on peut, 
en appuyant sur la touche „DEC“- ou „INC“, paramétrer le 
nombre d'éléments en série constituant l'accu.

Dans la colonne des capacités on peut, en appuyant sur 
la „DEC“- ou „INC“, déterminer la capacité de l'accu par 
paliers de 100 mAh.
•  NC / NiMH        jusqu'à 9,9 Ah
•  Lithium  jusqu'à 50 Ah
•  Pb / plomb  jusqu'à 65 Ah

Avec le „MODE STOCKAGE“ les accus au Lithium peuvent 
être placés en „hibernation“ et être maintenu à une tension 
préétablie. Pour tous les accus au Lithium une coupure à 
60% de la capacité nominale de l'accu est acceptable. Les 
paramètres de l'accu doivent être soigneusement réglés 
auparavant.

En activant la ligne „CHARGE“ l'intensité de charge peut 
être définie par paliers de 100 mA, dans une plage allant 
de 0,1 A à 20 A, Suivez impérativement les indications du 
fabricant de l'accu.

Après activation de la ligne „DECHARGE“ le courant de 
décharge peut être défini par paliers de 100 mA dans une 
plage allant de 0,1 A à 10 A.

Pour des accus NC- et NiMH- la sensibilté du Delta Peak- 
peut être programmée. 
•  Accu Nickel-Cadmium (NiCd): 5 - 25 mV/élément
•  Accu Nickel-Métal-Hydrid (NiMH): 3 - 15 mV/élément
Pour un accu NiMH on peut aussi programmer „ZERO 
DELTA PEAK“  La sensibilité du Delta Peak devient alors 
très faible (2mV par élément)

En appuyant sur la touche „DEC“- ou „INC“-  la tension de 
fin de décharge par élément, en fonction du type d'accu, 
peut être définie par paliers de 0,1 mV.

•  Accu Nickel-Cadmium (NiCd): 0,1 - 1,1 V/élément
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•  Accu Nickel-Métal-Hydrid (NiMH):  0,1 - 1,1 V/élément
•  Accu Lithium-Polymer (LiPo): 2,5 - 3,9 V/élément
•  Accu Lithium-Ferrum (LiFe): 2,5 - 3,3 V/élément
•  Accu Lithium-Ion Akku (LiIo): 2,5 - 3,6 V/élément
•  Pb (accu au plomb): fixe 1,8 V/élément
Les valeurs du fabricant servent de référence

Si on active la ligne „TEMP. DE COUPURE“ la température 
maximale de l'accu pour laquelle la procédure de charge 
sera interrompue  peut être programmée par la  en appu-
yant sur la touche„DEC“- ou „INC“- Au préalable le capteur 
de température devra être placé sur l'accu.Les réglages 
peuvent s'effectuer dans un domaine allant de 10°C - 

65°C par tranche de 1°C.

Dans la ligne „CAPA MAX.“ on détermine la valeur maxi-
male de la capacité de charge en %-par rapport à la capa-
cité de l'accu connecté.
Plage de réglage: 10...150% pour accus NiCd- et accus 
NiMH accus Lithium- et Pb 10...120%. Avec une connec-
tion BID  NC/NiMH à 150% et pour Lithium/ Plomb à 120%. 

L'objectif est que seule une quantité définie d'énergie peut être chargée. Peut aussi servir 
de protection contre la surcharge. Lorsque la valeur programmée est atteinte le chargeur 
interrompt la procédure.

Avec le mode „LIMITE DE TEMPS.“ on peut programmer 
une limite de temps de charge ou de décharge. Le temps 
peut être programmé entre 20 et 300 Min.De plus il est 
possible de totalement déconnecter la lilmitation de temps 
(AUS)

Dans la ligne „TAUX CHARGE“ on peut choisir le taux de 
charge pour des accus au Lithium . On peut programmer 
un taux de charge allant de 1-5 C.
À noter :
Veiller au taux de charge maximal de votre accu!

En activant la ligne „RETARD PEAK“ il est possible pour des accus NiCd- et NiMH- Akkus 
en appuyant sur la touche „DEC“- ou „INC“ de contenir un 
pré- Peak Cette fonction empêche une coupure préma-
turée en début de charge, pour des accus à résistance 
interne élevée. cette temporisation peut être programmée 
de 1 à 20 Min. parpaliers de 1 Minute.
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En activant la touche „CHARGE ENTRETIEN“ une intensité 
de charge d'entretien peut être définie par paliers de 50 
mA en Mode Normal, Linear und Reflex Le domaine pour 
ces accus se situe entre 0 et 500 mA. Si le paramétrage 
est effectué par BID-Chip/Key une intensité de charge 
d'entretien se déclenche automatiquement à une valeur de 
C/20 .

Le réglage „CAPACITE TCS.“ (TCS = Terminal Capacity 
Selection) est à comprendre comme une coupure par capa-
cité. Au cours  d'une procédure de charge l'accu sera char-
gé jusqu'au pourcentage de capacité prédéfini; un signal 
sonore indique alors que l'accu a atteint le pourcentage de 
capacité désiré. Le temps de charge d'un accu au Lithium 

est ainsi notablement réduit.

Sur le second écran„FIN ACTION TCS“ peut être décidé ce 
qu'il doit se produire après signalisation, lorsque le pourcen-
tage de capacité praogrammé est atteint. Deux possibiltés 
existent:

KONTI.: La charge de l'accu continue jusqu'à la charge complète
STOP:   Le processus de charge est terminé.

Tous les paramètres et leur domaines de programmations sont encore une fois visualisés 
pour chaque type d'accu dans le tableau de la page suivante.
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Paramètres NiCd NiMH LiPo LiFe LiIo Pb

Nombre d'éléments /
Tension de l'accu

1 - 18 éléments 1 - 18 éléments
1 S (3,7 V) -
7 S (25,9 V)

1 S (3,3 V) -
7 S (23,1 V)

1 S (3,6 V) -
7 S (25,2 V)

1 Z...12 Z 
(2-24 V)

Capacité 0,1 - 9,9 Ah 0,1 - 9,9 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 65 Ah

Intensité de charge 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A

Intensité de déchar-
ge

0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A

Tension de déchar-
ge

0,1-1,1 V/
élément

0,1-1,1 V/
élément

2,5-3,9 V/ 
élément

2,5-3,3 V/ 
élément

2,5-3,6 V/ 
élément

fest 1,8 V/ 
élément

Sensibilté du Peak 5-25 mV/élément
3-15 mV/
élément

od. ZERO pk
- - - -

Abschalt-
Température de 
coupure

10 - 65O C in
1O C Paliers

10 - 65O C in
1O C Paliers

10 - 65O C in
1O C Paliers

10 - 65O C in
1O C Paliers

10 - 65O C in
1O C Paliers

10 - 65O C in
1O C Paliers

Capacité maximale
10 - 150 % 

par paliers de 
10 %

10 - 150 % 
par paliers de 

10 %

10 - 120 % par 
paliers de 10 % 

10 - 120 % par 
paliers de 10 % 

10 - 120 % par 
paliers de 10 % 

10 - 120 % par 
paliers de 10 % 
10 % Schritten

Capacité TCS - - 10 - 100% 10 - 100% 10 - 100% -

Fin Action TCS - - Konti./ Stop Konti./ Stop Konti./ Stop -

Limitation de temps
20 - 300 min. 

/ Arrêt
20 - 300 min. 

/ Arrêt
20 - 300 min. 

/ Arrêt
20 - 300 min. 

/ Arrêt
20 - 300 min. 

/ Arrêt
20 - 300 min. 

/ Arrêt

Pourcentage de 
charge

- - 1-5 1-5 1-5 -

Cycle 1-10 1-10
Programme de 

stockage
Programme de 

stockage
Programme de 

stockage
-

Supression de Pre 
Peak

1 - 20 Min. par 
paliers de 1 

Min.
Min. Schritten

1 - 20 Min. 
par paliers de 

1 Min.
Min. Schritten

- - - -

Intensite d'entretien
0 - 500 mA 

avec paliers de 
50 mA 

0 - 500 mA 
avec paliers 
de 50 mA 

- - - -

Intensité de charge 
d'entretien avec BID

C/20 C/20 - - - -
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5.6 FIXER LES PARAMÈTRES DE L'UTILISATEUR

Avec la touche „MODE“- / “ESC”- le menu principal peut 
être modifié pour permettre le réglage des paramètres de 
l'utilisateur.
Si l'on active dans ce menu principal la ligne „TEMP.
ENSEMBLE“ on peut sélectionner la température souhai-
tée. il est possible de choisir entre °C et °F. 

Dans la seconde ligne „BIP BOUTON“ on peut program-
mer si l'action sur une touche doit être accompagnée d'un 
signal sonore Il existe deux possibilités: la tonalité peut être 
activée ou désactivée.

En activant la troisième ligne „FIN MELODIE“ on peut 
définir le temps de latence entre la fin d'une procédure 
et le signal sonore.Les possibiltés de réglage sont les 
suivantes:
Arrêt- 5 sec - 15 sec - 1 Min. - Marche

En sélectionnant „MELODIE“ on peut choisir entre 10 mélo-
dies; pour annoncer la fin d'une procédure. Après sélection 
d'une mélodie, celle-ci se répète jusqu'à activation de la 
touche „ENTRER“.

L'ensemble les paramètres sont encore une fois affichés dans le tableauL' bl l èt

Paramètres Réglages

Température 
d'ensemble

O F / O C

Touche bip marche / arrêt

Mélodie de fin de tâche Arrêt- 5 sec. - 15 sec. - 1 Min. - Marche

Melodie Tonalités de 1 à 10
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5.7 ECRAN „PRAMETRES ACCU.“

A l'aide de la touche „MODE“- / „ESC” le menu permettant 
l'affichage des paramètres est modifié. Un certain nombre 
de paramètres du chargeur et de l'accu sont affichés.

L'ensemble les paramètres sont encore une fois affichés 
dans le tableau

18

Paramètres Légende

Tension d'entrée Affichage de la tension d'alimentation

Tension de sortie Affichage de  la tension actuelle de 
l'accu

Température de l'accu Température actuelle de l'accu

Température Max. Température maximale de l'accu

Temps de charge Dernier temps de charge

Temps de décharge Dernier temps de décharge

Résistance interne Résistance interne de l'accu

5.8 AFFICHAGE „PARAMETRE DE CYCLE“ 

La touche „MODE“- / „ESC”- permet de modifier l'affichage 
des données de cyclesdans le menu. Toutes les données 
d'une procédure de charge/décharge peuvent être visua-
lisées.
La capacité de l'accu est affiché dans la ligne charge (C:) 
et dans la ligne décharge (E) A noter que sur la ligne "C" 

s'affiche la tension maximale de l'accu et dans la ligne "D" il s'agit de la tension moyenne 
de l'accu.

Pour visualiser toutes les données des cycles (jusqu'à 10) le cycle souhaité peut être 
affiché par action sur la touche "DEC" ou "INC".
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6. CHOIX DU MODE   (CHARGE - DÉCHARGE - CYCLE)
Le mode charge ou décharge peut être sélectionné une fois que l'ensemble des paramètres 
de charge ou de décharge sont choisis. Sélectionner „CHARGE“, „DECHARGE“ avec la 
touche „DEC“- ou „INC“. Appuyer ensuite au moins pendant 2 s sur la touche ‘‘ENTRER“-. 
L'affichage de l'écran est modifié. Un menu s'affiche  Les paramètres les plus importants 
de l'accu se présentent au choix au niveau des lignes supérieures. La procédure souhai-
tée se sélectionne à partir de la zone inférieure  de l'écran du haut.

Pour effectuer un choix la touche „DEC“- our „INC“- Taste doit être enfoncée.. Les procé-
dures de charge suivantes concernant les accus NiCd- et 
NiMH- sont alors proposées:
•  AUTOMATIQUE               •  LINEAiRE
•  NORMAL                       •  REFLEX
Pour les accus au Lithium et au plomb il n'y a pas de 
choix possible. La charge se déroule suivant la procédure 

CC-CV.

Dans le cas ou la procédure „DECHARGE“ est affichée 
et activée, les procédures de décharges suivantes con-
cernant les accus NiCd- et NiMH sont possibles:
•  AUTOMATIQUE                  •  LINEAIRE
•  NORMAL
Pour les accus au Lithium et au plomb il n'y a pas de choix 

possible. La décharge s'effectue en mode linéaire

La procédure „CYCLE“ est affichée sur l'écran et permet de 
déterminer la chronologie anisi que le nombre de phases 
de charges et de pauses entre les différents cycles:
•  L>E Charge / Décharge)   •  E>L (Décharge / Charge)
En mode  cycle le mode AUTOMATIQUE est habituelle-
ment enclenché.

pour modifier la procédure qui doit servir à la charge, naviguer sur „CHARGE“ et appuyer 
au moins pendant 2 s sur la touche „ENTRER“. Maintenant s'affiche, comme décrit précé-
demment, l'écran permettant la sélection des modes. Si les deux modes devaient être
sélectionnés, naviguer sur "CYCLE" et valider pendant un long moment avec la touche
"ENTRER". La procédure démarre et les modes sélectionnés  sont mis en oeuvre.

•  NOMBRE DE CYCLES                •  TEMPS DE PAUSE
  (max. 10 Cycles)

Notice d'utilisation
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Sélection Déroulement de la procédure

AUTOMATIQUE En mode automatique le courant de charge / décharge est 
sélectionné automatiquement par le chargeur. La température 
de coupure doit être définie uniquement en cas d'utilisation du 
capteur de température.

NORMAL Dans ce mode, le chargeur travaille uniquement avec les 
paramètres de charge ou de décharge définis par l'uitlisateur. 
La tension de l'accu en l'absence de courant est mesurée toutes 
les minutes.

LINÉAIRE Avec cette méthode le chargeur travaille uniquement avec les 
paramètres définis par l'utilisateur. L'accu est chargé avec une 
intensité constante.

REFLEX Au cours d'une procédure Reflex le chargeur fonctionne à partir 
des paramètres enregistrés par l'utilisateur. L'accu est chargé 
avec un courant continu pulsé. Grâce aux puissantes impulsi-
ons temporisées de décharge les effets "mémoire" et de "lazy 
battery" des accus NiCd et NiMH sont déjà éliminés au moment 
de la charge.

CC-CV Cette procédure de charge est destinée aux accus Lithium- 
und au plomb. La caharge s'effectue tout d'abord par courant 
constant (Constant Current) et ensuite sous tension constante 
(Constant Voltage) (Voir graphique page 26).

C>D Ce choix définit la chronologie au cours des cycles, la procé-
dure débute par une charge puis se termine par une décharge.

D>C Ce choix définit la chronologie au cours des cycles, la procédure 
débute par une décharge puis se termine par une charge.

1 x Nombre de cycles

10 M Cycle de repos entre une charge et une décharge.

Le tableau qui suit indique les choix possibles:
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6.1 DÉMARRER UNE PROCÉDURE DE CHARGE OU DE DÉCHARGE

Avant le déclenchement de la procédure sélectionnée, l'accu doit d'abord être connecté au 
chargeur sur la sortie 1 ou 2 en respectant les polarités.  Utilisez des cordons de charges 
adaptés par ex. issus de l'assortiment Multiplex.

Le démarrage effectif de la procédure s'effectue en 
actionnant la touuche “ENTRER“- pendant au moins 2 s. 
UIn signal sonore retenti, le chargeur teste alors l'accu con-
necté et l'affiche sur l'écran. La représentation ci-contre 
montre cette procédure. Si aucun accu n'est connecté, un 
signal sonore ainsi qu'un texte affiché à l'écran signalent 

cette erreur.
Notez bien: Pour les accus au Lithium Akkus il faudrait toujours connecter le cordon 
Voltage Sensor 

7. AFFICHAGE À L'ÉCRAN PENDANT UNE PROCÉDURE

7.1 AFFICHAGE PENDANT UNE CHARGE, UNE DÉCHARGE, UN CYCLE.
Après un démarrage avec succès, l'affichage de l'écran de 
travail servant à visualiser les valeurs d'une procédure en 
cours, se modifie. L'image ci-contre montre un écran de 
travail pour une procédure de charge en mode "Normal 
(L-NORMAL). L'écran de travail est subdivisé en trois 
parties.

En appuyant sur la touche „MODE“, on accède à 2 ou 3 indications et leur lectue est possi-
ble. On revient en arrière en appuyant sur la touche „ESC“. La valeur de résistance interne 
indiquée est calculée automatiquement par le Power Peak® Twin EQ-BID.

La procédure de charge se déroule de la manière suivante. 
Au moment du test de l'accu la mention „DECHARGE“ 
s'affche. L'illustration ci-contre représente le premier affi-
chage paendant une procédure de décharge en mode 
„Normal“ (E-NORMAL).

À noter :
L'intensité du courant au cours d'une charge ou d'une décharge peut être modifiée en 
appuyant sur la touche „ENTRER“- et réglage avec la touche „DEC“- ou „INC“. Cette mod-
fication n'est alors valable que pour la procédure en cours et n'est pas mémorisée.
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L'écran de travail a un aspect semblable au cours d'un 
cycle. Pendant le test de l'accus „CYCLE“ est affiché. 
L'illustration ci-contre montre la partie supérieure de l'écran 
pendant un cycle au cours de la charge d'un accus.

En plus des paramètres de déroulement de la procédure, à 
côté du mode sont affichés la phase actuelle du déroulement det le numéro du cycle. Une 
chronologie inversée de la procédure pendant une charge est affichée.

7.2 AFFICHAGE ÉQUILIBREUR

Les tensions exactes de chaque élément peuvent être affichées sur l'écran du Power 
Peak® Twin EQ-BID au cours d'une charge ou d'une décharge. Il faut que l'accu au 

Lithium soit connecté par le cordon Voltage-Sensor- au 
chargeur. Sur cet écran d'affichage il est possible d'avoir 
une vue d'ensemble sur l'état d'équilibre de l'ensemble de 
l'accu. La tension de chaque élément peut être visualisée 
en actionnant la touche „DEC“- ou „INC“; L'illustration ci-
contre-représente l'affichage pour un accu de 3 éléments.

Les éléments sont bien équilibrés. Les différences de tension sont de 10 mV.

La tension de chaque élément peut être affichée dans la partie supérieure de l'écran 
grâce à la touche „DEC“- et „INC“-. L'écran affiche en plus une représentation graphique 
de la tension maximale et minimale de chaque élément d'un accu .L'illustration supérieure 
représente un tel affichage pour un accu Lipo à 3 éléments.

La tension moyenne est déterminée par calcul est affichée à gauche de la ligne supérieure 
(3S = 12,200 V). La tension de l'élément sélectionné est indiquée sur le côté droit . Les 
indications sont données avec une précision de 1 mV.

Dans la ligne inférieure est affichée la différence de tension  entre le minimum et le maxi-
mum des éléments pris individuellment dans le pack d'accus.

Ce type d'affichage permet une vision rapide et globale de la tension de chaque élément.
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8. AFFICHAGE APRÈS UNE PROCÉDURE

La fin d'une procédure de charge ou de décharge est signalée par “FIN: XXXX”. La mélo-
die choisie retentit. Sur l'écran s'affichent toutes les données essentielles de la procé-
dure à la fois en texte et sous forme de représentation graphique.une action sur la touche 
„ESC“- pendant une durée d'au moins 2 s.réinitialise l'écran et le menu principal s'affiche 
à nouveau.

8.1 TEXTE

L'écran affiche les données actuelles. A côté de la procédure achevéede la première ligne 
s'affiche la cause de la coupure de manière intermittante dans la seconde ligne. En fonc-
tion de la programmation et du type d'accu s'affiche de manière intermittente:
•  FIN:  DELTA PEAK
•  FIN:  ZERO DELTA PEAK
•  FIN:  CC-CV COMPLET
•  FIN:  TEMPERATURE
•  FIN:  CAPACITE MAX.
•  FIN:  PAS DE DELTA-PEAK
•  END:  LIMITATION DE DUREE
•  END:  ARRÊT PAR LIMITE DE CAPACITÉ TCS: xx%
•  FIN:  ARRET DECHARGE
(au cours d'une procédure de charge prédéfinie)

En plus les données importantes de la procédure achevée sont affichées à l'écran. 
Pour des accus NiCd- et NiMH- le Power Peak® Twin EQ-BID se commute sur charge 
d'entretien en fin de charge. Sur l'écran l'intensité de la charge d'entretien s'affiche en 
alternance avec „Trk.“ (Trickle = intensité de charge d'entretien). Pour les accus au Lithium 
le courant de charge d'après la mention “FIN:CC-CV complet” tend vers la courber CC-CV 
; voir explications page 27.

À NOTER :
Comme signalé au préalable l'affichage en fin de procédure diffère suivant le type d'accu 
et suivant la méthode de coupure choisie. Comme il est impossible de représenter toutes 
les possiblités d'affichage il est nécessaire d'analyser et d'interpréter les textes affichés.
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9. PROGRAMMATION D'UN BID-CHIPS

Si depuis l'écran de départ ou de n'importe quel autre menu, un BID-Chip/Key est relié 
au chargeur, le chargeur passe en mode BID pour la visualisation ou la programmation 
d'un BID-Chips/Keys. Un bref signal sonore d'avertissement retentit si cette fonction est 
activée. Ceci est également valable lorsque le chargeur est branché avec un Chip/Key 
déjà connecté.

L'illustration ci-contre représente cette situation. La premi-
ère ligne reconnait le système BID. Sur le seconde ligne 
s'affichent les paramètres de l'accu mémorisés sur le Chip/
Key. Dans les lignes suivantes s'affichent les paramètres 
de charge ou de décharge. Dans la dernière ligne figure la 
date de programmation ou de prise en charge de l'accu.

Pour programmer les paramètres du  BID-Chip/Key, 
déplacer la flèche complètement vers le bas à l'aide de la 
touche „DEC“-. La ligne „ACTIVER & EDITER“ apparaît 
alors en clair ; elle permet d'accéder au mode programma-
tion pour le BID-Chip/Key.

9.1 PROGRAMMATION PAR EX: “LIPO”

Après sélection de la ligne “ACTIVER & EDITER” suivie 
d'une action sur la touche „ENTER“ l'affichage se modifie, 
le menu de programmation d'un BID-Chips/Keys s'affiche. 
Les illustrations ci-contre montrent le menu pour un accu 
“LiPo”. Il comprend plusieurs lignes et a été de ce fait 
réparti sur tois images. La flèche indique la ligne où les 
paramètres sont à modifier. Par le biais de la dernière ligne  
„FIN“ on revient à l'affichage des paramètres enregistrés 
de l'accu.
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Par action sur la touche ‘‘ENTRER“ la programmation de 
la valeur sélectionnée est lancée. Le paramètre modifiable 
est rendu accessible par le curseur et peut être réglé par 
la touche „DEC“- ou „INC“.

le déroulement de la programmation d'un BID-Chip/Keys équivaut à peu de choses près 
à celui d'un emplacemnt d'enregistrement.pour un accu ( 
Voir chapitre 5.5). La procédure nécessite seulement de 
rentrer en plus une date. Il est conseillé de choisir la date 
de mise en fonction de l'accu.

Une programmation doit s'achever par la sélection et l'activation de la ligne 
„ENREGISTRER“. Si une nouvelle programmation ou des 
modifications ont été effectuées le message de confirma-
tion apparait comme sur l'exemple ci-contre. La sélection 
et validation s'effectue par action sur la touche „DEC“- ou 
„INC“puis par „ENTRER“-
Taste.

Aprés validation d'une procédure d'enregistrement la pro-
cédure d'enregistrement s'affiche avec un signal qui est 
présenté sur l'illustration ci-contre. La fin de la procédure 
d'enregistrement, si elle a été effectuée avec succès, est 
annoncée par un court signal sonore.

10. DÉMARRER UNE PROCÉDURE DE CHARGE/DÉCHARGE AVEC UN BID-CHIP/ 
KEY

Si les données BID sont éditées et enregistéres,l'écran 
„BID-SYSTEM“ s'affiche à nouveau. A partir de cet affi-
cahge, qui apparait également lorsqu'un BID-Chip/Key est 
connecté (voir chapitre 9), une procédure est déclenchée.

Il faut en plus sélectionner le mode (CHARGE, DECHARGE, 
CYCLE, ou CHARGE D'ENTRETIEN) et appuyer pendant 
au moins 2 s sur la touche "ENTRER". Ensuite s'affiche 
le menu permettant de démarrer une charge / décharge 
ou un cycle. La procédure est exactement identique; que 
le démarrage d'une des 20 procédures enregistrées. Les 

mêmes possibiltés de réglages et paramètres sont à disposition. Lisez attentivement les 
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instructions au chapitre 6 , tout y est décrit de manière détaillée.
Après avoir choisi la procédure avec la touche "DEC" ou "INC" le départ est donné en 
appuyant pendant une durée d'au moins 2 s sur la touche Start. La procédure globale, 
l'affichage (texte et graphiques) et la fin de procédure correspond totalement à celle d'une 
procédure de charge ou de décharge ou d'un cycle d'un des 20 emplacements mémoire. 
Veuillez vous reporter au chapitre 7 jusqu'à 8.1.

10.1 LECTURE DES PARAMÈTRES D'UN BID-CHIPS

En fin de procédure de charge ou de décharge, on accède en actionnant la touche "ESC" 
pendant une durée d'au moins 2 s.à l'affichage de départ pour charge avec un système 
BID. Pour pouvoir lire les données enregistrées, il faut naviguer sur la ligne "FIN" et vali-
der avec "ENTRER". Sur cet écran sont visualisées les capacités max. de charge et de 
décharge de toutes les procédures de charge ou de décharge de cet accu.

L'illustration montre un tel affichage. Grâce à celà vous 
avez la possiblité d'évaluer les paramètres de l'accu et 
d'avoir une vision actualisée de l'état exact de l'accu. Vous 
n'avez pas besoin d'autre équipement comme par ex. un 
PC avec un logiciel adapté.

Une analyse de l'affichage pris en exemple indique:
•  l'accu a été mis en oeuvre la première fois le 1er jan-
vier 2010.
   worden.
•  l'accu a été jusqu'à ce jour, chargé deux fois avec le 
chargeur avec avertissement "FIN"
   Meldung geladen worden.
•  la valeur la plus élevée de capacité chargée était de 
4582 mAh.
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11. SORTIE DE CHARGE 2 / SORTIE 2

Le chargeur Power Peak® Twin EQ-BID est équipé d'une seconde sortie de charge 
(SORTIE 2.) Cette sortie a les mêmes caractéristiques techniques que la sortie 1. Chaque 
sortie peut être utilisée indépendamment de l'autre.

La commutation entre les deux sorties s'effectue à l'aide de la touche „CH“- . Après action 
sur la touche, l'affichage se modifie. L'affichage se présente comme suit:

Les réglages et fonctions sont identiques à celles de la sortie 1.

Notice d'utilisation

Power Peak® Twin EQ-BID

27

12. PRISE USB-PC

Le Power Peak® Twin EQ-BID est équipé à l'arrière d'une mini prise USB. A cette prise 
peut être branché un cordon USB permettant la connexion avec un PC. Ce cordon est 
disponible dans tout magasin spécialisé. Grâce à ce cordon une sauvegarde peut être 
effectuée.

Sortie 2 active
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13. EXPLICATION CONCERNANT LA PROCÉDURE DE CHARGE CC-CV 

La procédure de charge CC-CV comporte trois phases et est utilisable pour les type 
d'accus suivants: LiFe, LiIo, LiPo et Pb

1. Dans la phase CC- (Constant Current) le courant de charge est maintenu jusqu'à ce que 
la tension de fin de charge soit atteinte.

2. Suit la phase CV- (Constant Voltage) pendant laquelle la tension est maintenue con-
stante. La charge atteint déjà env;. 85-90 % de la capacité, l'intensité de charge devient 
alors toujours de plus en plus faible.

3.  A environ 99% de la capacité (Intensité de charge = capacité / 20) la mélodie de cou-
pure retentit et la coupure s'affiche à l'écran du chargeur. L'accu est pratiquement totale-
ment chargé et peut être déconnecté du chargeur. Si l'accu reste connecté au chargeur, 
la charge continue avec une intensité minimale. La coupure de la charge survient pour 
une intensité résiduelle d'env. 30-40 mA.
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14. MESSAGES D'ERREURS

Pour garantir un déroulement en toute sécurité d’une charge / décharge, le Power Peak® 
Twin EQ-BID est équipé de dispositifs de sécurité. Dès qu’apparait une erreur, elle est 
annoncée sur l’écran et le buzzer piezzo émet un signal d’alerte strident. Les annonces 
d’erreurs suivantes peuvent  être acquittées par une touche quelconque, après résolution 
de la cause. 
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 [  TENSION D'ENTREE  ]

*La tension d'entrée est de 
10,86V
*Veuillez vérifier la tension 
d'entrée

 [     PAS D'ACCU     ]

*Aucun accu n'est connecté à 
la sortie

 [     INVERSION DE 
POLARITE     ]

La polarité de l'accu est inver-
sée à la sortie

 [   INTERRUPTION   ]
*La connexion avec l'accu est 
interrompue.

*Veuillez connecter l'accu puis 
démarrer.

 [    COURT-CIRCUIT    ]
La sortie est court-circuitée

Veuillez contrôler la sortie!

[ TENSION TROP BASSE ]
*La tension de sortie est 
supérieure à celle du nombre 
d'éléments sélectionné

[   TENSION TROP ELEVEE   ]
*La tension de sortie est 
supérieure à celle du nombre 
d'éléments sélectionné

[   CAPTEUR DE 
TEMPERATURE   ]
La polarité du capteur de tem-
pértaure est inversée ou il est 
défaillant.

[ TEMP. ACCU TROP BASSE ]
La température de l'accu est 
trop basse pour une utilisationr 
en toute sécurité!

[  TEMP ACCU TROP ELEVEE  

]
La température de l'accu est 
trop basse pour une utilisationr 
en toute sécurité!

[  TEMPERATURE INTERNE   ]
La température interne est trop 
élevée.

[ COMMUNICATION DES 
DONNEES ]
Contactez le SAV
 Service.

[    BID CHECK    ]
Le BID est défaillant, actionner 
une touche pour initialiser

[ INSCRIRE DES DONNEES 
SUR UN BID ]
*Les données n'ont pas été 
enregistéres sur le système 
BID
 Si l'information s'affiche 
durablement, changer le 
Système BID

[TENSION EQUILIBREUR 
TROP ELEVEE]
 Tension de l'equilibreur trop 
élevée
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[ERREUR NOMBRE D'ELEMENTS 
EQUILIBREUR]
*Le nombre d'éléments connec-
tés ne correspond au nombre 
d'éléments du réglage.

[ATTENTION!!!]
*Le cordon équilibreur est 
branché!

[ATTENTION!!!]
Le cordon d'équilibrage n'est 
pas branché!

[    CONNECTION BID     ]
*Le sytème  BID System a été 
connecté ou séparé.

[ DONNEES INCORRECTES ]
Les valeurs sélectionnées sont 
incorrectes

[TENSION DE L'EQUILIBREUR 
TROP FAIBLE]
 Tension de l'equilibreur trop 
élevée
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15.        RÈGLES GÉNÉRALES DE SÉCURITÉ

 N'installez jamais le chargeur avec des accus connectés sur une surface inflammable. 
 Ne jamais utiliser l'appareil dans le voisinage de matériaux ou de gaz inflammables.
• Ne laissez jamais le chargeur sans surveillance pendant son fonctionnement. Pen-

dant le fonctionnement normal, l'appareil peut fortement s'échauffer.
• Veillez à ne pas endommager le boîtier ou les cordons.
• La manipulation d'accus composés de nombreux éléments demande une certaine pru-

dence. ; veiller absolument à leur bonne isolation, sinon il y a risque de décharge élec-
trique.

•  Le Power Peak® Twin EQ-BID est adapté uniquement à la charge / décharge et équi-
librage d’accus rechargeables NC- / NiMH- / au Plomb ou au Lithium. Ne charger 
aucune batterie sèche, il y a risque d’explosion.

• Le chargeur n'est conçu que pour une utilisation avec une alimentation de 11 à 28 volts 
CC, ne le mettez jamais en oeuvre avec d'autres tensions.

•  Préserver le chargeur de la poussière, des salissures, et de l’humidité.
• N'exposez jamais l'appareil à un froid ou à une chaleur excessifs et jamais au rayonne-

ment solaire direct.
• Eviter les chocs et fortes pressions et ne pas soumettre l’appareil à des vibrations trop 

importantes.
• Veillez au bon refroidissement et à une bonne circulation d’air au cours du fonctionne-

ment.   
• En cas de non utilisation prolongée de l’appareil, le déconnecter de la source de cou-

rant et le cas échéant, déconnecter les accus.
• Ne pas recharger une seconde fois un accu immédiatement après une charge.
• Ne pas charger des accus fortement échauffés. Laisser se refroidir les accus à la tem-

pérature ambiante.
• Seuls des éléments de même capacité et provenant du même fabricant peuvent être 

chargés.
 Ne pas charger sur une même sortie deux accus NC-NiMH branchés en parallèle; ne 

connecter qu'un seul pack d'accus.
• Veiller absolument à la polarité correcte des accus et éviter les courts-circuits.
• Suivre scrupuleusement les instructions du fabricant de l’accu.
• Contrôler avec soin les paramétrages sur le Power Peak® Twin EQ-BID.  Des 

accus peuvent être endommagés par des paramétrages inadéquats.
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Autobatterie

Lader

Akku

Autokarosserie

Ausgang nicht mit Eingang verbinden.
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16.  GARANTIE

Nos articles sont naturellement couverts par la garantie légale de 24 mois. Si vous souhai-
tez faire valoir une requête justifiée avec recours à la garantie, adressez-vous toujours 
d’abord à votre vendeur qui vous assure la garantie et qui est responsable du suivi de 
votre requête.
Nous prenons en charge gratuitement pendant cette durée d’éventuels disfonctionne-
ments ainsi que des défauts de fabrication ou de matériel. Toutes autres prétentions, p. 
ex. en cas de dommages consécutifs, sont exclues.
Le transport doit être assuré jusqu’à nous, le retour se ferra jusqu'à chez vous sans frais. 
Nous n’acceptons pas d’envoi en port dû.

Nous ne sommes pas responsables des dommages dus au transport ou de la perte de 
votre envoi. Nous recommandons une assurance adaptée.
Expédier l'appareil au service après-vente du pays concerné.
Pour le traitement de vos droits à la garantie, les conditions suivantes doivent être 
remplies :
• Joindre la facture (ticket de caisse) à l'envoi
• les appareils ont été exploités conformément aux prescriptions de la notice de mise en 

œuvre.
• Seules les sources de tensions recommandées ainsi que les accessoires Multiplex 
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d’origine doivent avoir été utilisés.
• Les dégâts dus à l'humidité, à des interventions de personnes non autorisées, 

d'inversions de la polarité, de surtensions, de surcharges et de détériorations mécani-
ques ne sont apas pris en compte.  

• Joignez toute indication technique susceptible de faciliter la recherche de panne ou du 
défaut.

Exclusion de responsabilité
Cet appareil de charge est exclusivement conçu et habilité à la charge des accus 
mentionnés dans cette notice. Multiplex Modellsport dégage toute responsabilté 
pour d'autres usages.

La société Multiplex Modellsport n'est pas en mesure de contrôler le respect des indications 
et des méthodes fournies par la notice de maintenance et d'exploitation, de mise en 
œuvre, d'utilisation et de maintenance.
Nous ne pouvons donc être tenus pour responsables d'aucune perte, d'aucun dommage 
ni coût coséquents à une utilisation ou une mise en œuvre inadéquates ou de quelque 
conséquence que ce soit.
Dans les limites du Droit et quels qu'en soient les motifs les produits Multiplex directement 
à l'origine de dommages ne peuvent être mis en cause ni donner droit au versement de 
dommages et intérêts. Ceci ne vaut pas dans le cas de directives contraignantes lorsque 
les intentions sont malveillantes ou en présence de négligences grossières.

17. ÉLIMINATION DES APPAREILS USAGÉS

Les appareils électroniques ne peuvent pas simplement être mis au rebut 
avec les ordures ménagères. Le Power Peak ®Twin EQ-BID est de ce fait 
pourvu du sigle ci-contre. Ce symbole signifie que les appareils électriques 
et électroniques irréparables ou en fin de cycle d’exploitation doivent être 
mis au rebut non pas avec les ordures ménagères mais dans les déchet-
teries spécialisées. Portez-les dans les collecteurs communaux appropriés 
ou un centre de recyclage spécialisé. Cette remarque s’applique à tous les 

pays de la Communauté européenne et aux autres pays européens pourvus d’un système 
de collecte spécifique.
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Sous réserve d'erreurs et de modifica-
tions techniques
Copyright Multiplex Modellsport 2015
La copie et la reproduction, même par-
tielles, sont soumises à l'autorisation 
écrite de la Sté Multiplex Modellsport 
GMBH et Co. KG

18. DÉCLARATION DE CONFORMITÉ

Par la présente la Sté Multiplex Modellsport GmbH & Co. KG déclare que cet appareil répond 
aux exigences fondamentales et à d’autres prescriptions significatives de la directive appro-
priée de la Communauté européenne. L’original de la déclaration de conformité se trouve 
dans l’Internet sur le site www.multiplex-rc.de, associée à la description de l’appareil  
concerné et apparaît lorsqu’on clique le bouton portant le logo "Conform".
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Gentile cliente,
ci congratuliamo per l'acquisto del caricabatterie automatico Power Peak® Twin EQ-BID 
della gamma dei prodotti Multiplex. L'ultima stazione di carica da 1000 W per modellisti 
professionali. Due uscite da 500 Watt ciascuna con corrente di carica fino a 20 A in un 
involucro. Il caricabatterie Mega-Power ricarica le sue batterie di comando al litio in bre-
vissimo tempo.

L'utilizzo del Power Peak® Twin EQ-BID è estremamente semplice, ma prevede alcune 
conoscenze e precauzioni di base da parte dell'utilizzatore finale.

Prima di utilizzare il dispositivo, pertante, legga TASSATIVAMENTE per intero le 
norme di sicurezza. e le istruzioni d'uso a p. 31.

 Un utilizzo sbagliato degli accumulatori e del caricabatterie può causarne 
 l'incendio e l'esplosione.
Le auguriamo un buon divertimento con il Suo nuovo caricabatterie!

  

1. Contenuto della confezione 

1 x Power Peak® Twin (con morsetto polare a spina rosso/nero)
2 x 7 celle adattatore Balancer XH
2 x 7 celle adattatore Balancer FP/TP
2 x 7 celle adattatore Balancer PQ
1 x sensore di temperatura
2 x BID CHIP con cavo

!
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1.1 ACCESSORI CONSIGLIATI
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Chip BID senza cavo, per 
equipaggiare anche altre 
batterie.                N. 308472

Chip-BID con cavo da 
300 mm per equipaggi-
are anche altre batterie              
N. 308473

Cavo BID 300 mm
 N. 308474

Cavo BID 500 mm
 N. 308475

Chiave BID
N. 308888

Multiplex-TP/FP N.308215 6-poli     N.304014
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2. DESCRIZIONE GENERALE

Le due piste di ricarica di cui dispone l'apparecchio sono 
indipendenti e regolabili individualmente. Durante il processo 
di ricarica la schermata viene suddivisa, in modo da visualiz-
zare i dati relativi a entrambe le uscite. La schermata viene 
visualizzata mediante un display LC blu, retroilluminato a 128 
x 64 pixel.

Il menù è disponibile nelle seguenti lingue: tedesco, inglese o francese.
L’equalizzatore integrato bilancia automaticamente la tensione delle celle Litio già durante 
la ricarica. La corrente dell'equalizzatore è di ca. 300 mA ed è sufficiente anche per bat-
terie di capacità superiore a 5 Ah.

Per una maggiore sicurezza, il dispositivo consente anche di monitorare la temperatura 
della batteria durante la procedura. Si può preimpostare anche lo spegnimento ad una 
determinata temperatura. L'apposito sensore viene fornito in dotazione. Il caricabatterie, 
inoltre, è dotato  di tutti i dispositivi di sicurezza contro corto circuito, inversione di polarità 
e surriscaldamento. Una spia luminosa e acustica segnala eventuali errori.

Caratteristica distintiva del dispositivo è l’integrazione dell’innovativo siste-
ma di identificazione BID. La molteplicità dei tipi di batterie è in costante 
aumento e ciascuna tipologia richiede la propria procedura di ricarica. Basta 
poco per impostare l'apparecchiatura in maniera errata e danneggiare le 
preziose batterie.

Il sistema rivoluzionario BID offre una soluzione geniale al problema . A ciascuna batteria 
viene assegnato uno speciale Chip-BID piccolo e leggero che memorizza tutti i parametri 
fondamentali per eseguire una ricarica / scarica ottimale. Il chip-BID viene collegato al 
Power Peak® Twin EQ-BID e trasmette i parametri al caricabatterie. Basta dargli il via e 
la procedura di carica/scarica ha inizio. Non è più necessario inserire i parametri nel menù 
di regolazione; il sistema BID ha il vantaggio di garantire la massima sicurezza in fase di  
impostazione e di memorizzare all’interno del Chip tutti i dati rilevanti.

Essendo memorizzati all'interno del Chip-BID, la batteria 
dispone sempre dei dati più importanti, che  possono essere 
facilmente visualizzati sul caricabatterie. Grazie a questa 
funzione, non è più necessario l'utilizzo del computer e dei 
relativi software per avere sott'occhio tutti i dati riguardanti lo 
stato della batteria. L'ampio display permette un'ottima visu-
alizzazione. .
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3. DATI TECNICI

Tensione di alimentazione: 11 V ... 28 V DC, (12 V e/o 24 V batterie al piombo o trmite tras-
  formatore e presa elettrica; non utilizzare caricabatteria per bat-
  terie d'automobili!)

Numero di celle:  uscita1:
  1-18 celle NC / NiMH
  1-7 celle LiFe, LiIo, LiPo
  1-12 celle Pb / piombo

  uscita 2:
  1-18 celle NC / NiMH
  1-7 celle LiFe, LiIo, LiPo
  1-12 celle Pb / piombo

USCITA OUT 1 e/o. 2:

Corrente di ricarica:  0,1 ... 20 A (max. 500 Watt con 24 V; max. 250 W con 13,5 V per 
  uscita)

Corrente di scarica:  0,1 ... 10 A (max. 50 Watt per uscita)
Collegamento equalizzatore: per 1-7 celle LiFe, Lilo, LiPo
Tensione finale di scarica.:  0,1 ... 1,1 V per cella (batterie NC- / NiMH) 2,5 ... 3,7 V per cella 
  (batterie LiPo), 2,5...3,6 V (LiIo), 2,5...3,3 V (LiFe)
  1,8 V per cella (batterie piombo)
Carica di mantenimento: 0 ... 500 mA, regolabile ad intervalli da 50 mA per volta (batterie
  NC / NiMH, C/20 con chip BID
Corrente di bilanciamento: ca. 300 mA

Spegnimento:

Batterie NC / NiMH:  sistema digitale di spegnimento automatico Delta Peak
Sensibilità di spegnimento: 5 ... 25 mV per cella (batterie NC)
  3 ... 15 mV per cella (batterie NiMH o  ZERO peak)
Batterie litio/piombo:  automatico, procedura CC-CV 
  (batterie LiPo 4,2 V, LiIo 4,1 V, LiFe 3,7 V, piombo 2,3 V/ cella)
Spegnimento in temperatura: 10 ... 65°C, regolabile a intervalli di 1°C per volta
Controllo della capacità: 10 ... 150 %, regolabile a intervalli di 10 % (batterie NC / NiMH)
  10 ... 120 %, regolabile a intervalli di 10 %  (batterie litio /
  piombo)
Limite di tempo:  20-300 min. / spento

TCS (Terminal Capacity 
Selection) Controllo della capacità: spegnimento/ termine notifica a 10- 100% di ricarica
   della batteria litio
Dimensioni:  170 x 175 x 60 mm
Peso:  ca. 1220 g
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4. COMANDI  

4.1 FUNZIONE DEI COMANDI 

• TASTO "INC" E "DEC"
 I tasti "INC" e "DEC" controllano i comandi all'interno del menù e servono ad aumentare 

(INC) o diminuire (DEC) un valore:
 1. INC
  Far scorrere la freccia riga per riga verso l'alto fino a identificare quella desidera-
  ta. All'interno del menù i valori dei parametri di ricarica e/o di scarica vengono incre-
  mentati di un'unità.
 2. DEC
  Far scorrere la freccia riga per riga verso il basso fino a identificare 
  quella  desiderata. All'interno del menù i valori dei parametri di ricarica e/o di scarica 
  vengono ridotti di un'unità.
 3. Tenendo premuto uno dei tasti si attiva l'avanzamento automatico nel menù.

• „TASTO "ENTER"
 1. Premendolo all'interno della riga evidenziata dalla freccia si attiva/disattiva un deter-
  minato parametro.
  
 2. Tendolo premuto a lungo si avvia una procedura di ricarica/scarica/ciclo.
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TASTO "MODE"
Questo tasto permette di navigare nel menù principale secondo l'ordine seguente:
•  selezione batteria e programmazione parametri di ricarica/scarica (MEMORY SET) o 

visualizzazione dei dati del chip BID, quando collegato (BID-SYSTEM)
•  impostazioni base (USER SET)
• dati di ricarica/scarica della procedura attuale (DATA VIEW)
• dati di ricarica/scarica di una procedura di rigenerazione (CYCLE VIEW)
• visualizzazione delle tensioni delle celle di una batteria litio (BALANCER VIEW)

TASTO "ESC"
• Richiama i menù in ordine inverso rispetto al tasto MODE (loop)
• Permette la disattivazione dei parametri.
• Permette di cancellare una notifica di errore.
• Tenuto premuto termina le procedure di carica/scarica in corso.
 
TASTO "CH"
•  Commutazione della visualizzazione tra le due uscite OUT 1 e 2.
•  Questo permette di visualizzare separatamente i parametri di ogni uscita, sia durante la 

programmazione che durante una procedura.

5. ACCENSIONE E UTILIZZO DEL CARICABATTERIE 

Collegate il Power Peak® Twin EQ-BID a una sorgente 
idonea 11-28 V DC utilizzando i morsetti per batteria e ris-
pettando la corretta polarità. Apparirà la schermata iniziale 
di accensione. Accanto al nome e alla marca del dispo-
sitivo saranno visualizzati la versione software in uso e il 
nome utente. L'apparecchio effettua per un breve istante 
un test di diagnostica.

A questo punto appare la schermata della ripartizione 
di potenza. Con questa funzione si possono impostare i 
parametri della tensione in entrata e adattare il caricabat-
terie alla sorgente di tensione a seconda della potenza. 

Quest'ultima, inoltre, si può impostare anche in un valore percentuale diverso sulle 2 
uscite. Questo è utile, per esempio, dovendo ricaricare una batteria di volo a capacità e 
numero di celle elevati (uscita 1), e una batteria ricevente di capacità e numero di celle 
limitati (uscita 2). Ripartendo, ad esempio, l'80%  di potenza all'uscita 1 e il 20 % all'uscita 
2 è possibile impostare una corrente di ricarica differenziata a seconda delle esigenze.

Dopo aver proceduto alle impostazioni, premere il tasto "ESC" per accedere all'uscita 1 
o 2 nel menù.

Manuale d'uso

Power Peak® Twin EQ-BID

8

Quest'ultima inoltre si può im

# 30 8563

110



VOLTAGE SENSOR

-+

-+
+S1

+S2
+S3

 5.1 COLLEGAMENTO

Importante!!! Prima di effettuare il collegamento di un accumulatore, controllare ancora 
una volta con attenzione tutti i parametri. Una scorretta impostazione può causare danneg-
giamenti, esplosioni e incendi dell'accumulatore. Per evitare cortocircuiti del connettore a 
banana, collegare sempre per primo il cavo di ricarica all'apparecchio, poi all'accumulatore. 
Prestare attenzione alla polarità!

Per scollegare la batteria, procedere in ordine inverso.

Collegamento dell'equalizzatore
Il cavo del sensore di voltaggio della batteria deve essere collegato al caricabatterie medi-
ante il cavo nero, nella posizione indicata dalla freccia, che indica anche il polo (negativo). 
Prestare attenzione alla polarità!

Questo esempio illustra il collegamento del cavo del sensore di voltaggio all'equalizzatore e 
ha solo scopo dimostrativo.

Avvertimento:
Per motivi di sicurezza, durante la ricarica/scarica di una batteria litio bisogna sempre 
accertarsi che il cavo del sensore di voltaggio della batteria sia collegato corretta-
mente al caricabatterie! 

Non allacciare parallelamente le uscite e/o polo positivo o negativo insieme!
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5.2 SELEZIONE LINGUA MENÙ

Il Power Peak® Twin EQ-BID dispone di un menù multi-
lingue. Per selezionare la lingua desiderata tenere premuto 
il tasto "ENTER" prima di impostare la tensione d'ingresso. 
Apparirà la schermata del menù lingue. Premendo i tasti 
"DEC“ o "INC" si sposta il cursore sulla lingua desiderata. 
Premendo il tasto "ENTER“ si imposta e si memorizza la 

nuova lingua. 
A questo punto comparirà brevemente la schermata di inizio e poi il menù di ripartizione 
potenza.

nuova lingua

5.3 IMPOSTAZIONI UTENTE

Per accedere alle impostazioni utente tenere premuto il 
tasto "MODE" prima di collegare il caricabatterie alla sor-
gente di tensione.

Per bilanciare la luce il software del caricabatterie dispone 
di un'impostazione contrasto (0-15) e un'illuminazione sfon-

do (on/off) regolabili. Per selezionare queste funzioni premere i tasti "DEC" e "INC", e per 
attivarle il tasto "ENTER". Per eventuali modifiche premere di nuovo i tasti "DEC" o "INC". 
Confermare infine il valore prescelto tramite il tasto "ENTER".

Si può anche impostare il nome utente, che sarà visualizzato nella schermata di aper-
tura. Per inserire un nome premere l'iniziale assieme al tasto "DEC" e selezionarlo con 
"ENTER". A quel punto il cursore si sposterà sul campo caratteri. Premendo "DEC" o "INC" 
si può selezionare la lettera desiderata e poi impostarla con "ENTER". Procedere fino al 
completamento del nome.

Dopo aver proceduto alle impostazioni, premere il tasto ESC per accedere all'uscita 1 o 2 
nel menù.

do (on/off) regolabili Per selezi
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5.4 STRUTTURA MENÙ USCITA 1

 
Nel menù "MEMORY SET" (DATI MEMORIA) vengono 
definiti
 i parametri di ricarica/scarica di una batteria. Le
 impostazioni corrispondenti vengono memorizzate nella 
memoria precedentemente selezionata (vedi cap. 5.5). 

Nel secondo menù principale "USER SET" (DATI 
UTENTE) vengono impostati i parametri fondamentali 
(vedi cap. 5.6).

Nel menù "DATA VIEW" (DATI BATTERIA) vengono 
visualizzati alcuni dati prima e/o dopo una procedura di 
ricarica/scarica (vedi cap. 5.7).

 Nel display "CYCLE VIEW" (DATI CICLO) (cap. 5.8) 
vengono 
 visualizzati i valori di capacità immessa o sottratta alla 
batteria, la massima tensione raggiunta durante la cari-
ca e la tensione media della fase di scarica relativi a tutti 
i cicli eseguiti. Si possono visualizzare i dati di 10 cicli al 
massimo. La scelta avviene con il tasto "DEC“ o "INC“. 
E' possibile richiamare i dati solo al termine di ogni ciclo.           

 L: = ricarica
 E: = scarica

In questa schermata vengono visualizzate le informa-
zioni relative alla procedura di equalizzazione di una 
batteria litio, in abbinamento all'eqalizzatore integrato 
(vedi cap. 7.2).
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 Se si collega una batteria con sistema BID all'OUT 1 
o 2 vengono visualizzati sul display i dati memorizzati 
sul chip. Premendo il tasto "DEC“ o "INC“ si possono 
visualizzare ora i dati memorizzati sul chip/chiave BID.

Selezionando la funzione "START & EDITIEREN" 
 (PROGRAMMA DATI BID) si possono modificare i para
 metri memorizzati sul chip e avviare le procedure di 

 ricarica/scarica (vedi cap. 9).

5.5 DISPLAY DATI MEMORIA

Nel display "MEMORY SET" (DATI MEMORIA) si può 
selezionare la posizione di memoria desiderata tra le 20 
a disposizione. In questo menù, inoltre, si possono  pro-
grammare tutti i parametri. Per annullare la selezione di 
una funzione premere sul tasto "ESC“.

Per la programmazione, selezionare la riga corrispondente con il tasto "DEC" o "INC". Una 
volta che la riga è indicata dalla freccia, attivare la funzione premendo sul tasto "ENTER". 
Il valore da modificare viene impostato con il tasto "DEC" o "INC". Nel display a lato, tra-
mite il tasto "ENTER" è attivata la posizione di memoria e tramite il tasto "INC" è chiamata 
la 1° posizione di memoria.

Attivando la colonna relativa alla batteria, si può scegliere tra i tipi di batterie seguenti 
premendo i tasti "DEC" o "INC":
batteria nichel-cadmio (NiCd), batteria nichel-metalidrato 
(NiMH), batteria litio-polimeri (LiPo), batteria piombo (Pb), 
batteria litio-ferro (LiFe), batteria litio-ione (LiIo).
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Attivando la colonna relativa al numero di celle, si può 
impostare il numero di celle della batterie, indicate in pro-
gressione, premendo i tasti "DEC" o "INC".

Nella colonna relativa alla capacità si può impostare la 
capacità della batteria a intervalli di 100 mAh per volte 
premendo il tasto "DEC“ o "INC“.
•  NC / NiMH        fino a 9,9 Ah
•  Litio fino a 50 Ah
•  Pb / Piombo  fino a 65 Ah

Con la modalità "STORE MODE START" (PROGRAMMA 
STORAGE) si possono portare le batterie al litio a una 
tensione stabilita per una sorta di "letargo". Per tutte le 
batterie al litio vale una disattivazione del 60% della capa-
cità impostata. Per questo motivo è importante impostare 
accuratamente fin dall'inizio i relativi parametri.

Selezionando e attivando la voce "CHG." (RICARICA) si 
imposta la corrente di ricarica all'interno di un intervallo 
compreso tra 0,1 A e 20 A, a intervalli di 100 mA per volta. 
Attenetevi scupolosamente alle disposizioni fornite dal 
produttore delle batterie.

Selezionando e attivando la voce "DCHG." (SCARICA) 
e premendo il tasto "DEC" o "INC" si può impostare la 
corrente all'interno di un intervallo da  0,1 A a 10 A, ad 
intervalli di 100  mA per volta.

Nelle batterie NC e NiMH si può impostare una sensibilità 
Delta peak.
•  Batteria nichel-cadmio (NiCd): 5 - 25 mV/cella
•  Batteria nichel-metalidrato (NiMH): 3 - 15 mV/cella
Nelle NiMH si può impostare anche „ZERO pk“. In questo 
caso si lavora con una sensibilità Delta peak alquanto limi-

tata (2 mV/cella).

Premendo il tasto "DEC“ o "INC“ si può  impostare la ten-
sione finale di scarica per cella, in base al tipo di batteria, 
ad intervalli di 0,1 V. per volta.
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•  Batteria nichel-cadmio (NiCd): 0,1 - 1,1 V/cella
•  Batteria nichel-metalidrato (NiMH): 0,1 - 1,1 V/cella
•  Batteria litio-polimeri (LiPo):  2,5 - 3,9 V/cella
•  Batteria litio-ferro (LiFe):  2,5 - 3,3 V/cella
•  Batteria ioni di litio (LiIo):  2,5 - 3,6 V/cella
•  Pb (batteria piombo): fisso 1,8 V/cella
Le indicazioni fornite dalla fabbrica sono valori indicativi

Selezionando e attivando la voce "CUT. TEMPER." (TEMP. 
DI SPEGNIMENTO) si può  impostare, premendo il tasto 
"DEC“ o "INC“,una temperatura massima della batteria, 
raggiunta la quale la procedura di carica viene interrotta.  
Condizione necessaria per questa impostazione è che 
la batteria sia dotata di sensore di temperatura. Si può 

impostare una temperatura di spegnimento tra 10°C - 65°C ad intervalli di 1°C alla volta.

Nella riga "MAX. CAPACITY" (CAP. MAX) si imposta la 
capacità massima ricaricabile nella batteria come valore 
espresso in percentuale e riferito alla capacità nominale 
della batteria, immessa in precedenza. 
Intervallo di regolazione: 10...150% per batterie NiCd e 
NiMH, per batterie litio e piombo 10...120%. Con collega-

mento  BID NC/NiMH, valore fisso al 150% per NiCd e NiMH, e al 120% per litio e piombo. 
Questo assicura che venga ricaricata solo una determinata quantità di energia. Può esse-
re impostata anche come protezione contro sovraccarichi. Una volta raggiunto il valore 
prestabilito, il caricabatterie interrompe la procedura.

Con la MODE "SAFETY TIMER" (LIMITAZ. TEMPO) si 
può impostare una limitazione di tempo per la procedura di 
carica/scarica. Il valore impostabile varia da 20 a 300 min. 
Questa funzione può anche essere totalmente disattivata 
(AUS).

Alla voce "CHARGE RATE" (VALORE DI CARICA) si può 
impostare il valore di carica desiderato per le batterie litio. 
I valori variano da 1 a 5 C.
Avvertimento:
Rispettate il valore massimo di carica della vostra batteria!

Selezionando e attivando la voce "PEAK DELAY" 
(RITARDO PEAK), si può impostare per le batterie NiCd 
e NiMH un ritardo per la funzione Peak   premendo il tasto 
"DEC“ po "INC“ Tale funzione previene uno spegnimento 
prematuro della carica nelle batterie ad alta resistenza 
interna. E' possibile impostare ritardi compresi tra 1 e 20 
minuti, a intervalli di 1 minuto per volta.
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Attivando la voce "TRI. CURRENT" (CARICA DI 
MANTENIMENTO) si può impostare una carica di manteni-
mento per batterie NiCd e NiMH in modalità Normale, 
Lineare e Reflex ad intervalli di 50 mA. L'intervallo di 
impostazione varia da 0 a 500 mA. Effettuando la ricarica 
sfruttando i parametri memorizzati nel chip/chiave BID, la 
carica di mantenimento sarà regolata automaticamente sul 

valore di C/20.

L'impostazione "TCS CAPACITY.“ (CAPACITA' TCS) (TCS 
= Terminal Capacity Selection) è da intendersi come disatti-
vazione della capacità di ricarica. Durante una procedura di 
ricarica, una volta raggiunto il valore di ricarica impostato, 
la batteria emette un segnale acustico. Questo permette di 
accorciare notevolmente il tempo di ricarica di una batteria 
litio.  

Nella seconda schermata "TCS END ACT." si può decidere 
come procedere dopo il segnale acustico. Le possibilità 
sono due:

CONTI.: si prosegue con la ricarica finché c'è capacità nella 
batteria.

          STOP:   La procedura di ricarica viene terminata.

La tabella della pagina successiva riassume visivamente tutti i parametri e gli intervalli di 
impostazione per le varie tipologie di batterie.
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Parametri NiCd NiMH LiPo LiFe LiIo Pb

Numero di celle /
Tensione batteria

1 - 18 celle 1 - 18 celle
1 S (3,7 V) -
7 S (25,9 V)

1 S (3,3 V) -
7 S (23,1 V)

1 S (3,6 V) -
7 S (25,2 V)

1 C...12 C 
(2-24 V)

Capacità 0,1 - 9,9 Ah 0,1 - 9,9 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 50 Ah 0,1 - 65 Ah

Corrente di carica 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A 0,1 - 20 A

Corrente di scarica 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A 0,1 - 10 A

Tensione di scarica 0,1-1,1 V/cella 0,1-1,1 V/cella 2,5-3,9 V/cella 2,5-3,3 V/cella 2,5-3,6 V/cella fisso1,8 V/cella

Sensibilità del picco 5-25 mV/cella
3-15 mV/cella

o ZERO pk
- - - -

Temperatura di
spegnimento

10 - 65O C in
intervalli di 1O C 

10 - 65O C in
intervalli di 

1O C 

10 - 65O C in
intervalli di 1O C 

10 - 65O C in
intervalli di 1O C 

10 - 65O C in
intervalli di 1O C 

10 - 65O C in
intervalli di 1O C 

Capacità massima
10 - 150 % in 
intervalli del 

10 % 

10 - 150 % in 
intervalli del 

10 % 

10 - 120 % in 
intervalli del 

10 % 

10 - 120 % in 
intervalli del 

10 % 

10 - 120 % in 
intervalli del 

10 % 

10 - 120 % in
intervalli del 

10 % 

Capacità TCS - - 10 - 100% 10 - 100% 10 - 100% -

Fine TCS - - Cont./ Stop Cont./ Stop Cont./ Stop -

Limite di tempo
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off
20 - 300 min. 

/ off

Valore di carica - - 1-5 1-5 1-5 -

Ciclo 1-10 1-10
Programma 

storage
Programma 

storage
Programma 

storage
-

Ritardo Peak
1 - 20 min. in
min. intervalli

1 - 20 min. in
min. intervalli

- - - -

Corrente di manteni-
mento

0 - 500 mA in 
intervalli di 50 

mA.

0 - 500 mA in 
intervalli di 50 

mA.
- - - -

Corrente di manteni-
mento nel BID

C/20 C/20 - - - -

# 30 8563

118



5.6 IMPOSTAZIONE DATI UTENTE

Il tasto "ESC" o "MODE" permette di passare al menù 
principale per l'impostazione dati utente.
Attivando in questo menù principale la riga "TEMP. 
EINHEIT" (UNITA' DI MISURA TEMPERATURA) si può 
impostare l'unità di temperatura desiderata. Si può sce-
gliere tra °C e °F.

Nella seconda riga, "BUTTON SOUND" (BEEP TASTI) si 
può decidere se associare o meno un segnale acustico a 
ogni pressione di un tasto. Si può optare per l'attivazione 
del suono o la disattivazione dello stesso.

Attivando la riga "FINISH SOUND" (FINE MELODIA) si 
regola la durata della melodia che segnala la fine di una 
procedura. Si può scegliere tra le seguenti impostazioni:
melodia OFF - 5 sec. - 15 sec. - 1 min. - ON

La riga "MELODY" (MELODIA) permette di selezionare 
la melodia per segnalare la fine della procedura tra le 10 
tonalità proposte. Una volta selezionata una nuova melo-
dia, essa sarà riprodotta finché non verrà attivata premen-
do il tasto "ENTER".

La tabella fornisce una panoramica riassuntiva di tutti i parametri.

Parametri Impostazioni

Unità di temperatura O F / O C

Beep tasti On / Off

Fine melodia Off - 5 sec. - 15 sec. - 1 min. - On

Melodia Successione di toni 1 - 10
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5.7 DISPLAY "AKKUDAT." (DATI BATTERIA)

Con il tasto "MODE" / "ESC" si visualizzano i dati nel 
menù. Qui si possono visualizzare alcuni dati relativi al 
caricabatterie e alla batteria.

La tabella fornisce una panoramica riassuntiva di tutti i 
parametri.

18

Parametri Spiegazione

Tensione in entrata Visualizzazione della tensione di aliment-
azione

Tensione in uscita Visualizzazione della tensione attuale 
dell'accumulatore

Temperatura batteria Temperatura batteria momentanea

Temperatura massima Temperatura batteria massima

Tempo di carica Ultimo tempo di carica

Tempo di scarica Ultimo tempo di scarica

Resistenza interna Resistenza interna della batteria

5.8 DISPLAY "ZYKLUSDATEN" (DATI CICLO)

Con il tasto "MODE" / "ESC" si visualizzano nel menù i dati 
del ciclo. Qui è possibile visualizzare tutti i dati relativi a 
una procedura di carica/scarica.
Sia alla voce CHG. (C:) (RICARICA) che DCHG (D:) 
(SCARICA) viene visualizzata la capacità della batteria. 
Alla voce "L", inoltre, compare la tensione massima della 

batteria e alla voce "E" la tensione media.

Per visualizzare tutti i dati dei vari cicli (fino a 10) si può premere il tasto "DEC" o "INC".

Manuale d'uso

Power Peak® Twin EQ-BID

batteria e alla voce "E" la tensi

# 30 8563

120



6. SELEZIONE MODALITÀ (RICARICA/SCARICA/CICLO)

Una volta impostati tutti i parametri di ricarica/scarica, si può selezionare la modalità di 
ricarica/scarica. Per farlo, selezionare "CHG." (RICARICA), "DCHG" (SCARICA) con il 
tasto "DEC" o "INC". Tenere quindi premuto il tasto "ENTER" per almeno 2 sec. Apparirà 
un'altra schermata con il menù per la selezione modalità. La riga superiore mostra, alter-
nandoli, i dati batteria più importanti. Nella parte inferiore della schermata si può impostare 
una procedura a scelta.

Per la selezione premere il tasto "DEC" o "INC". Per le 
batterie NiCd e NiMH si può scegliere tra le seguenti pro-
cedure di ricarica:
•  AUTOMATICO                    •  LINEARE
•  NORMALE                       •  REFLEX
Per le batterie litio e piombo non c'è a disposizione alcuna 

scelta. La carica avviene secondo la procedura CC-CV.

Selezionando e attivando la procedura "D-CHARGE" 
(SCARICA), per le batterie NiCd e NiMH si può scegliere 
tra le seguenti modalità:
•  AUTOMATICO                  •  LINEARE
•  NORMALE
Per le batterie litio e piombo non c'è a disposizione alcuna 

scelta. La procedura di scarica avviene in modalità LINEARE.

Nel display riportato a lato è evidenziata la procedura 
"ZYKLUS" (CICLO), che permette di impostare la sequen-
za e il numero dei programmi e la pausa tra i singoli cicli:
•  L>E (ricarica/scarica)   •  E>L (scarica/ricarica)
Il ciclo avviene di norma in modalità AUTOMATICO.
Modalità impostata. Per modificare la procedura di ricarica, 

selezionare "CHG" (CARICA) e premere il tasto "ENTER" per almeno 2 sec. A questo 
punto compare il display Modalità, come descritto sopra. Dopo aver impostato la moda-
lità, azionare il tasto "ESC". Se si deve impostare anche la modalità di scarica,

si deve procedee in modo analogo. Una volta impostate le due modalità,
selezionare "CYCLE" (CICLO) e confermare tenendo premuto per qualche secondo 

"ENTER". La procedura si avvia e le modalità impostate vengono applicate.

•  NUMERO CICLO             •  DURATA PAUSA
  (max. 10 cicli)
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Selezione Esecuzione della procedura

AUTOMATICO La corrente di carica/scarica e il numero delle celle vengono 
installati automaticamente se si è scelta la modalità automatica. 
E' sufficiente impostare la temperatura di spegnimento utilizzan-
do il sensore di temperatura.

NORMALE In questa modalità il caricabatterie funziona in base ai parametri 
di ricarica/scarica impostati dall'utente. Ogni minuto viene con-
trollata la tensione della batteria.

LINEARE In questa modalità il caricabatterie funziona in base ai parametri 
di ricarica/scarica impostati dall'utente. La batteria viene ricari-
cata con corrente costante.

REFLEX In questa modalità il caricabatterie funziona in base ai parametri 
di ricarica/scarica impostati dall'utente. La batteria viene ricari-
cata con una corrente continua pulsante. Tramite gli intensi e 
brevissimi impulsi di scarica si prevengono già durante la carica 
indesiderati effetti "Memory and lazy battery" con batterie NiCd 
e NiMH.

CC-CV Questa procedura di ricarica è disponibile per batterie piombo 
e litio. La ricarica avviene dapprima con corrente costante 
(Constant Current) e poi con tensione costante (Constant 
Voltage) (vedi grafico a p. 26).

L>E Questa opzione determina la sequenza dei cicli; si inizia con 
una procedura di ricarica; la batteria è completamente scarica. 

E>L Questa opzione determina la sequenza dei cicli; si inizia con 
una procedura di scarica; la batteria è completamente carica.

1 x Numero dei cicli

10 M Pausa tra una procedura di ricarica e di scarica.

La tabella seguente illustra le singole opzioni:
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6.1 AVVIO RICARICA/SCARICA

Prima di avviare la procedura stabilita, collegare la batteria con i collegamenti all'uscita 1, 
rispettando la corretta polarità e utilizzando i cavi per la ricarica idonei, come quelli della 
gamma Multiplex.

L'avvio effettivo di una procedura avviene premendo il tasto 
"ENTER" per almeno 2 secondi. Subito dopo viene emesso 
un segnale acustico e contemporaneamente il dispositivo 
verfica la batteria ad esso collegata e la raffigura sul dis-
play. Qualora nessuna batteria risulti collegata al disposi-
tivo, l'utente sarà informato da un messaggio di notifica sul 

display e da un segnale acustico.
Avvertimento: Con le batterie litio deve sempre essere collegato il cavo di sensore vol-
taggio.

7. VISUALIZZAZIONI SUL DISPLAY DURANTE LA PROCEDURA

7.1 VISUALIZZAZIONI DURANTE LE PROCEDURE DI RICARICA/SCARICA/
CICLO
Una volta avviata con successo una procedura, viene 
attivata la schermata di lavoro che informa l'utente su tutti 
i parametri maggiormente rilevanti della fase in corso. 
L'immagine riportata a lato riporta la schermata di lavoro 
relativa a una procedura di ricarica eseguita in modalità 

Normale (L-NORMAL). La schermata è suddivisa in 3 zone.
Premendo il tasto "MODE" si accede alla seconda e terza zona, dove si possono leggere 
i valori riportati. Per tornare alla schermata precedente premere il tasto "ESC". Il valore 
indicato per la resistenza interna viene calcolato automaticamente dal Power Peak® Twin 

EQ-BID.
La procedura di scarica si svolge analogamente. Durante 
il controllo della batteria compare la scritta "D-LINEAR" 
(SCARICA). L'immagine a lato riporta la prima schermata 
durante una procedura di scarica in modalità Normale.

Avvertimento:
E' possibile modificare l'intensità di corrente durante una procedura di ricarica/scarica pre-
mendo il tasto "ENTER" e modificare i valori tramite il tasto "DEC" o "INC". La modifica, 
tuttavia, sarà valida solo per la procedura in corso e non verrà memorizzata.
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Anche durante un ciclo la schermata appare simile. 
Durante il controllo della batteria compare la scritta 
"CYCLE" (CICLO). L'immagine a lato mostra la parte supe-
riore della schermata durante un ciclo di ricarica.

Oltre a tutti i parametri di procedura attuali, oltre alla moda-
lità appare anche la fase attuale, la sequenza dei cicli e il numero dei cicli. Durante una 
fase di ricarica e di procedura inversa viene visualizzata l'operazione in corso.

7.2 VISUALIZZAZIONE EQUALIZZATORE

Il display del power Peak® Twin EQ-BID permette di visualizzare in maniera precisa i 
valori di tensione di ogni singola cella mentre la ricarica/scarica è in corso. Per rendere 

possibile tale operazione, tuttavia, è necessario collegare 
preventivamente la batteria al caricabatteria tramite il 
cavo di sensore di voltaggio. Questa schermata offre una 
rappresentazione complessiva dello stato di bilanciamento 
dell'intera batteria. Premendo il tasto "DEC" o "INC" si pos-
sono visualizzare le singole tensioni delle celle.  La figura a 

lato si riferisce a una batteria a 3 celle. Le singole celle risultano ben bilanciate. Le differeni 
tensione ammontano a 2 mV.

La tensione relativa alle singole celle può essere visualizzata nella parte superiore del 
display premendo il tasto "DEC" o "INC". Sul display, inoltre, viene rappresentata grafica-
mente la tensione minima e massima delle singole celle di una batteria. Nella figura sopra 
è raffigurato un display di questo tipo riferito a una batteria LiPo a 3 celle.

Il livello medio di tensione viene calcolato dal dispositivo e visualizzato nella riga superiore 
a sinistra (3S = 12,385 V). La tensione della singola cella evidenziata viene invece mostra-
ta in alto a destra. Tutti i valori visualizzati hanno una risoluzione di 1 mV.

Nella riga sotto viene visualizzata la differenza tra la tensione massima e quella minima 
delle singole celle del pacchetto batterie.

Questo tipo di visualizzazione offre una precisa visione complessiva sui livelli di tensione 
di tutte le celle del pacco batteria.
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8. VISUALIZZAZIONI DISPLAY A PROCEDURA ULTIMATA 

La fine di una ricarica/scarica viene annunciata sul display dalla scritta "END: XXXX" e 
accompagnata dalla melodia acustica prescelta. Tutti i dati più importanti relativi alla pro-
cedura appena ultimata vengono mostrati sullo schermo in forma numerica e grafica. Per 
interrompere i segnali di modifica e tronare alla schermata principale tenere premuto il 
tasto "ESC" per almeno 2 secondi.

8.1 VISUALIZZAZIONI DI TESTO 

Il display mostra i valori attuali. Oltre ai parametri relativi alla procedura appena terminata 
riportati sulla prima riga, sulla seconda viene visualizzato in forma lampeggiante il motivo 
dello spegnimento. In base al tipo di batteria in uso, sono possibili le seguenti voci:
•  END:  DELTA PEAK
•  END:  ZERO DELTA PEAK
•  END:  CC-CV PIENO
•  END:  TEMPERATURA
•  END:  CAPACITA' MAX.
•  END:  NESSUN DELTA-PEAK
•  END:  LIMITAZIONE DI TEMPO
•  END:  DISATTIVAZIONE CAPACITÀ TCS: xx%
•  END:  DISATTIV. SCARICA
(a procedura di scarica terminata)

Di seguito vengono poi illustrati tutti i dati più rilevanti della procedura appena conclusa. 
Al termine della ricarica di batterie NiCd e NiMH, il Power Peak ® Twin EQ-BID attiva 
automaticamente la carica di mantenimento. Questa viene segnalata sul display alterna-
tivamente alla voce "trk." (Trickle = carica di mantenimento). Nel caso delle batterie litio, 
al termine della ricarica compare invece la scritta "END:CC-CV komplett" (fine, procedura 
CC-CV completata) e la corrente diminuisce come indicato dalla curva  CC-CV (vedi 
anche p. 27).

AVVERTIMENTO:
Come già indicato, le schermate finali variano in base al tipo di batteria e di spegnimento 
impostati. L'utente dovrà quindi osservare e interpretare personalmente il display al ter-
mine di ogni procedura, dato che non si possono visualizzare tutte le schermate.
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9. PROGRAMMAZIONE DI UN CHIP BID 

Non appena viene collegato al dispositivo un chip o chiavetta BID tramite il cavo adatta-
tore, il caricabatteria attiva la modalità BID, utile per la visualizzazione e la programma-
zione dei parametri BID. Un breve segnale acustico segnale l'avvenuto collegamento, o 
l'accensione del dispositivo quando il chip/chiave BID risulta già collegato.

L'immagine a lato mostra tale circostanza. La riga di intestazione segnala che è attivo 
il sistema BID, mentre la seconda riga mostra all'utente 
i parametri della batteria memorizzati all'interno del chip. 
Le righe seguenti riportano i dati di ricarica/scarica della 
batteria. L'ultima riga visualizza la data di programmazione 
o primo utilizzo della batteria.

Per accedere al menù di programmazione del chip/chiave 
BID, premere il tasto "DEC" per spostare la freccia sul dis-
play completamente in basso. Comparirà la voce "START 
& EDIT" (PROGRAMMAZIONE DATI BID)

9.1 PROCEDURA DI PROGRAMMAZIONE ES. “LIPO”

Dopo aver evidenziato la riga "START & EDIT" e aver 
conseguentemente premuto il tasto "ENTER", si accede al 
menù di programmazione per il chip/chiave BID. Le imma-
gini a lato mostrano il menù relativo a una batteria LiPo. 
Avendo più celle, si hanno tre raffigurazioni. La freccia 
evidenzia la riga dei parametri da modificare. L'ultima riga 
"ENDE"  (FINE) consente di tornare alla schermata dove 
sono salvati i dati della batteria.
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Azionando il tasto "ENTER" viene avviata la programma-
zione del valore evidenziato. Il parametro da modificare 
viene evidenziato col cursore e  può essere  impostato 
premendo il tasto "DEC" o "INC".

La procedura di programmazione di un chip/chiave BID è sostanzialmente analoga alla 
programmazione di un campo di memoria per la batteria 
(vedi cap. 5.5). In aggiunta bisogna anche assegnare una 
data al chip: si consiglia di scegliere quella del primo utiliz-
zo della batteria.

Ogni procedura di programmazione deve terminare con la selezione e l'attivaizone della 
voce "SAVE" (MEMORIZZAZIONE). Se si è eseguita una 
nuova programmazione o si sono modificati i dati pree-
sistenti, apparirà sullo schermo la domanda di conferma 
(vedi immagine a lato). Per confermare, premere il tasto 
"DEC" o INC" e infine "ENTER".
Taste.

Una volta terminata la programmazione, il dispositivo 
informa l'utente tramite la schermata riportata a lato che la 
memorizzazione è in atto. Per segnalare l'avvenuta opera-
zione verrà emesso al termine un breve segnale acustico 
di conferma.

10. PROCEDURE DI RICARICA/SCARICA CON CHIP/CHIAVE BID

Una volta impostati e memorizzati i dati BID, si ritorna alla schermata del "BID-SYSTEM". 
Da quest'ultima, che compare ogniqualvolta si collega 
un chip BID al dispositivo (vedi cap. 9), si introduce una 
procedura.

Per farlo è necessario selezionare la modalità desi-
derata: CHG. (RICARICA), DCHG. (SCARICA), CYCLE (CICLO) o STORE MODE 

START(PROGRAMMA STOCRAGE) e tenere premuto il 
tasto "ENTER" per almeno 2 secondi. Comparirà la scher-
mata di avvio per ricarica/scarica/ciclo. L'avvio è identico a 
quello già descritto per uno dei 20 campi di memoria. Sono 
disponibili le medesime impostazioni e gli stessi parametri. 
Si rimanda quindi al cap. 6, che riporta tutte le informazioni 

in merito.
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Dopo aver evidenziato con il tasto "DEC" o "INC" la procedura desiderata, è possibile 
avviarla premendo il tasto "ENTER" per almeno 2 secondi. L'intero svolgimento, le visu-
alizzazioni (grafiche e testuali) e il termine dell'operazione corrispondono esattamente a 
quelle per la procedura di ricarica/scarica/ciclo di uno dei 20 campi di memoria. Consultate 
i cap. 7-8.1.

10.1 LETTURA DATI DI UN CHIP BID 

Terminata un'operazione di ricarica/scarica, si può ritornare alla schermata di partenza 
per la ricarica/scarica con il sistema BID premendo il tasto "ESC" per almeno 2 secondi. 
Per poter consultare i dati memorizzati, bisogna spostare il cursore sulla riga "ENDE" e 
confermarla con il tasto "ENTER". Questa schermata riporta i valori massimi di capacità 
immessa o sottratta alla batteria, relativi a tutte le procedure effettuate.

L'immagine a lato riporta una schermata di esempio. Essa 
consente di valutare i parametri attuali e ricavarne una 
panoramica sullo stato della batteria senza ricorrere a dis-
positivi esterni, come PC e relativi software.

Analizzando la schermata proposta si evince che:
•  la batteria è stata utilizzata per la prima volta il 1 gen-
naio 2010.
   worden.
•  finora la batteria è stata ricaricata 2 volte con segnala-
zione 
dell'avvenuta procedura "END".
•  la massima capacità immessa è stata pari a 4582 mAh.
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11. USCITA DI RICARICA 2 / OUT 2

Il Power Peak® Twin EQ-BID Lader è provvisto di una seconda pista di ricarica (OUT 2). 
Questa uscita presenta gli stessi dati tecnici dell'uscita 1. Le due uscite possono essere 
utilizzate indipendentemente l'una dall'altra.

La commutazione tra le due uscite avviene tramite il tasto "CH". Dopo averlo premuto, 
cambia la schermata. Il display è il seguente:

Le impostazioni e le funzioni sono le stesse dell'uscita 1.
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12. PRESA USB PER COLLEGAMENTO A PC 

Il Power Peak® Twin EQ-BID è dotato di una presa mini USB, posizionata sul lato posteri-
ore del caricatore. A questa presa può essere collegato il cavo USB, tramite il quale si può 
effettuare il collegamento al PC.  Il cavo elettronico è disponibile presso qualsiasi negozio 
specializzato in articoli elettronici. Utilizzando tale cavo risulta poi possibile attivare un soft-
ware Update.

Uscita attiva 2
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13. DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA CC-CV 

Il metodo di ricarica CC-CV si suddivide in tre fasi e si utilizza per i seguenti tipi di batterie: 
LiFe, Lilo, LiPo e Pb.

1. Durante la fase CC (Constant Current) viene mantenuta costante la corrente fino al rag-
giungimento della tensione finale di ricarica.

2. Segue la fase CV (Constant Voltage), in cui è la tensione ad essere mantenuta costante. 
In corrispondenza di tale fase è già stato immesso l'85-90% della capacità e la corrente 
comincia a diminuire.

3. Al raggiungimento del 99% della ricarica (corrente di ricarica = capacità / 20), viene 
emesso il segnale acustico di spegnimento e compare sul display la relativa modifica. 
La batteria è in pratica completamente carica e può essere scollegata dal caricabatte-
rie. Se viene lasciata collegata, la fase di ricarica procede, ma con intensità di corrente 
molto ridotta (corrente di mantenimento). Lo spegnimento finale avviene in corrispon-
denza di una carica restante pari a 30-40 mA.
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14. NOTIFICHE DI ERRORE

Al fine di garantire uno svolgimento sicuro delle fasi di carica / scarica, il Power Peak® 
Twin EQ-BID è stato equipaggiato con alcuni dispositivi di sicurezza. Non appena si veri-
fica un errore, compare un avviso sul display e viene emesso un segnale acustico acuto. 
Le seguenti notifiche di errore possono essere rimosse premendo un tasto qualsiasi non 
appena è stato risolto l'inconveniente.
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 [  TENSIONE D'INGRESSO  ]

*La tensione d'ingresso
è di 10.86V

Controllare la
 tensione d'ingresso!

 [     BATTERIA ASSENTE     ]

*All'uscita non è collegata
 nessuna batteria.

 [     POLARITA' INVERTITA     
]

*La batteria è collegata 
all'uscita
 con polarità invertita!

 [   INTERRUZIONE   ]
*Il collegamento alla batteria
è interrotto.
*Collegare la batteria e
riavviare

 [    CORTO CIRCUITO    ]
*Corto circuito
in uscita.
*Controllare 
l'uscita!

[ TENSIONE TROPPO BASSA 
]
*La tensione in uscita è
 inferiore al numero
di celle o del voltaggio
selezionato

[   TENSIONE TROPPO ALTA   
]
*La tensione in uscita è
superiore al numero
di celle o del voltaggio
selezionato

[   SENSORE TEMPERATURA   
]
*Il sensore di temperatura
ha polarità invertita o
è difettoso.

[ TEMP. BATTERIA TROPPO 
BASSA ]
*La temperatura della batteria 
è troppo bassa
per l'impiego!

[  TEMP. BATTERIA TROPPO 
ALTA   ]
*La temperatura della batteria 
è troppo alta
per l'impiego!

[  TEMPERATURA INTERNA  ]
*La temperatura interna
è troppo alta!

[ COMUNICAZIONE DATI ]
*Contattare un
centro di assistenza.

[    CONTROLLO FINALE 
BID    ]
BID dannggiato.
Premere un tasto qualsiasi
per il caricamento dei dati.

SCRIVERE DATI BID ]
*I dati non vengono
memorizzati 
sul sistema BID.
*Se il messaggio
compare ancora,
sostituire con un nuovo
sistema BID.

[TENSIONE EQUALIZZ. 
TROPPO ALTA]
Tensione equalizzatore
troppo alta.

# 30 8563

131



Manuale d'uso

Power Peak® Twin EQ-BID

30

[ERRATO NUMERO CELLE 
EQUALIZZ.]
*Il numero di celle indicato non 
corrisponde a quello impostato. 

[ATTENZIONE!!!]
*Cavo equalizzatore inserito!

[ATTENZIONE!!!]
*Cavo equalizzatore non 
inserito!

[    COLLEGAMENTO BID    ]
*Il sistema BID è stato
 collegato o
staccato.

[ DATI NON CORRETTI]
I valori selezionati
sono sbagliati.

[TENSIONE EQUALIZZ. 
TROPPO BASSA]
Tensione equalizzatore
troppo bassa.
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15.        NORME GENERALI DI SICUREZZA

• Non poggiare mai   il caricatore insieme all'accumulatore su superfici infiammabili. 
 Non utilizzare mai in prossimità di materiali o gas infiammabili.
• Non lasciare l'apparecchio incustodito mentre lo si utilizza. L'apparecchio durante il nor-

male funzionamento può raggiungere temperature elevate.
• Controllare che non siano presenti danni sulla cassa del caricabatterie e sui cavi. 

• Prestare attenzione quando si maneggiano batterie con alto numero di celle. Verificarne 
il corretto isolamento, altrimenti esiste il rischio di scosse.

• Il Power Peak® Quad EQ-BID è da utilizzare esclusivamente per la carica, scarica, 
equalizzazione di accumulatori ricaricabili NC/ NiMH/ al piombo/ e al litio. Non caricare 
batterie a secco, poichè vi è rischio di esplosione.

• Il caricabatterie è predisposto per il funzionamento con una tensione di 11-28 V DC. 
Non utilizzarlo con altre tensioni.

• Proteggere l'apparecchio da polvere, sporco e umidità.
• Evitare di esporre l'apparecchio a caldo o freddo eccessivi e ai raggi solari.
• Evitare carichi o pressione eccessivi e non sottoporre il caricabatterie a vibrazioni di 

forte intensità. 
• Assicurare un'adeguata ventilazione intorno all'apparecchio, facendo in modo che l'aria 

circoli liberamente.
• Qualora l'apparecchio non fosse utilizzato per un lungo periodo di tempo, scollegarlo 

dalla fonte di alimentazione e scollegare gli accumulatori ad esso eventualmente colle-
gati.

• Non ricaricare gli accumulatori a intervalli troppo brevi.
• Non ricaricare gli accumulatori troppo riscaldati. Lasciarle raffreddare a temperatura 

ambiente.
• Possono essere ricaricate insieme soltanto celle di uguale capacità e dello stesso tipo.
• Non collegare due pacchi accumulatori in parallelo ad una uscita. Collegare sempre 

solo un pacco.
• Prestare attenzione alla corretta polarità ed evitare cortocircuiti.
• Rispettare attentamente le disposizioni fornite dal produttore delle batterie.
• Verificare sempre attentamente le impostazioni del Power Peak® Quad EQ-BID. 

Gli accumulatori possono subire danni a seguito di impostazioni errate.
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16. GARANZIA

I nostri prodotti sono garantiti per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto. Qualsiasi 
richiesta di intervento in garanzia deve essere avanzata al rivenditore presso il quale è 
stato effettuato l 'acquisto del prodotto.
Ci impegniamo a riparare gratuitamente eventuali malfunzionamenti, difetti di fabbrica-
zione o di materiale sorti durante questo periodo. Sono escluse altre richieste, per esem-
pio danni verificatisi successivamente.
Il trasporto verso la nostra sede e il ritorno al cliente non avviene a nostre spese. Non 
accettiamo spedizioni non affrancate.
Non ci assumiamo alcuna responsabilità per danni dovuti al trasporto o per perdita della 
merce. Consigliamo a tale proposito di assicurare la merce da voi spedita.
Spedire l'apparecchio difettoso al centro di assistenza responsabile per il rispettivo Paese.  

Per poter far valere i diritti a garanzia devono essere soddisfatti i seguenti requisiti: 
• Allegare alla spedizione lo scontrino fiscale.
• Gli apparecchi sono stati utilizzati seguendo le istruzioni per l'uso.
• Sono state utilizzate esclusivamente fonti di alimentazione raccomandate e accessori 

originali Multiplex.
• I guasti non sono dovuti ad umidità, manomissioni da parte di terzi, inversione di polarità, 
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sovraccarichi e danni meccanici.
• Allegare indicazioni dettagliate relative al difetto o al malfunzionamento riscontrato.

Esclusione della responsabilità 
Questo apparecchio è concepito e rilasciato esclusivamente per la ricarica degli 
accumulatori indicati nelle istruzioni. Multiplex Modellsport non si assume alcuna 
responsabilità per usi che differiscano da quelli menzionati in questo manuale. 

     
usati durante l'utilizzo, il funzionamento o la manutenzione della stazione di ricarica. 
La ditta, pertanto, non si assume alcuna responsabilità per perdite, danni o costi derivanti 
da un utilizzo e un funzionamento errato o dipendenti in qualunque altro modo da esso.
Per quanto ammesso dalla legge, l'obbligo per l'adempimento del risarcimento dei danni, 
indipendentemente dal motivo giuridico, è limitato al valore direttamente fatturato dei 
prodotti Multiplex interessati all'evento che ha causato il danno. Ciò non è valido nel caso in 
cui, in base a norme giuridiche vincolanti, si debba rispondere di dolo o grave negligenza.

17. SMALTIMENTO APPARECCHIATURE OBSOLETE

Gli apparecchi elettronici non possono essere smaltiti in maniera indif-
ferenziata. Il Power Peak® C8 EQ BID è per questo contraddistinto dal 
simbolo a margine. Questo simbolo indica che al termine del loro utilizzo 
gli apparecchi elettronici devono essere smaltiti separatamente. Smaltire il 
caricabatterie presso gli appositi punti di raccolta autorizzati dal comune o 
i centri di riciclo. Questo vale per i Paesi dell'Unione Europea e per tutti gli 
altri Paesi europei che attuano la raccolta differenziata.
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18. DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

 

conforme ai requisiti base e ad altre disposizioni rilevanti della relativa direttiva CE. Trovate 
la dichiarazione originale di conformità in Internet al sito www.multiplex-rc.de alla 
descrizione  specifica dell'apparecchio premendo sul tasto "Conform".
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dichiara
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